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  8: 15زمان شروع آزمون عمومي: 
  9: 15زمان پايان آزمون عمومي: 

 

  

  9999ماه ماه   اسفنداسفند  88آزمون آزمون 
  
  
  
  
  
  
  
  

 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 5 6 فارسي

  1 2 3 4 6 عربي زبان قرآن

  1 3 5 7 8 دين و زندگي

  1 2 3 5 6 زبان انگليسي

  
  

  

  :شمارنده نام و نام خانوادگي:

  دقيقه 60 ويي:گ دت پاسخم 80تعداد سؤال:
  

  
  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،لوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
  
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف
  15 20 1 20 فارسي  1
  15  40 21 20 عربي زبان قرآن  2
 15  60 41 20 دين و زندگي  3

  15  80 61 20 زبان انگليسي  4
  
 

  

  

  

 

  و            Kanoonir_12e سبه آدر انسانيدوازدهم تخصصي گروه اينستاگرام به 

  .بپيونديد             @kanoonir_e يكانال تلگرام

  آزمون عموميآزمون عمومي
  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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 در كدام گزينه آمده است؟» حمايل، ديباچه، معبر، متقاعد«معناي واژگان ترتيب  به - 1

  ، محافظشده، مقدمة هر نوشته ذرگاه، قانعگ )1

  كردن، آغاز، حمل كردن محل عبور، قانع )2

  داشتن عبرت گرفتن، روشمند، نوشته، نگه )3

  دارنده گذركردن، مجاب، مقدمه، نگه) 4

 املايي وجود دارد؟  طغلدر كدام گزينه،  - 2

ستور و م جنگ آغازد، يا مستعد روي بگرداند. و اصحاب حزم گناه ظاهر را عقوبت آمادهو شايد بود كه چون صورت حال بشناخت، ساخته و  )1

 د.جرم مستور را عقوبت ظاهر جايز نشمرن

ت آر، كه دشمن برافتـاد و  قشادمانگي و فراه بد بدار و روي ب نيز كار گذشته تدبير را نشايد، خيالات فاسد از دل بيرون كن و دست از نيك و )2

  .جهان مراد خالي و هواي آرزو صافي گشت

3( ظت و شرط حفاآنچه از روي دين و مود تر كه تدبيري انديشي لاح آن لايقصه حالي ب. ت بر من واجب است به ادا رسانمو حكم فتو.  

و گنجد تا اگر سـببي فـرا رسـد و حـاجتي     ا ملك، هنگام اضطرار و اختيار در حاجات ةايِ جملكه قض دارد چنان همت ةايد كه فضاي عرصب) 4

  .كليّ مالي وافر انفاق بايد كرد مصلحت پيش آيد كه از بهر

 ، شاعر از راه پرسش، تشبيه آفريده است. …جز  هاي زير، به در همة بيت - 3

  بريدة خورشيد شامگاه رِـه، سـا نـي  گاهـپ در تـاه اسـدة مـريـن سر بـآه اي )1

  اه، بي ملاحظه افتاده بين راهـا مـي  حفاظ نشسته به روي خاك خورشيد بي )2

    تـا در بـرت نگيرم نيكم يقين نباشد  لعل است يا لبانت قند است يا دهانت )3

  يا بخت ما مساعد و يا رخت ما كفن    يـا عـمـر جـاودانـه و يا انقراض عمر) 4

  در كدام گزينه آمده است؟» لميح، تشخيصجناس، ت«سه آراية  هر - 4

  ودـريش در گله بـهزار ساحر چون سام  ـسـتـم جـادوانةم ـقـيـاس كـردم و آن چـش )1

  اي آب حيوان است اين يا آتشي روحاني  ما  اي بر جان اين چه جام است اين كه گردان كرده) 2

  خسته جام جم ه لالة دلبـر كـف نـهاد  ـتــرتـبـــر يـاد بـزم آصـف جـمـشـيـدمـ) ب3

 غـم دل در جـهـان جـان حجاب است  ـتـجـاب اســـانـان حـــــان در ره جـ) دلا ج4

  ؟در كدام گزينه يكسان است» ضمير پيوسته«نقش  - 5

  تـانــزم ــةد از فتنـــاه دارنــشك نگ يب  يان كه دارـن دوستاانم وــزم ـةمن فتن الف)

  دار چـه دل از گفتنش پريشان شـ ويمبگـ  امانسـب) حكايت مـن و اين كدخدا در اين 

  شـانياـپ ستيه نــره ك نياالله از ا اركـتب  ديدـق را كرانه پـو نشد عش يا و خفتهــت ج)

  رهانمـكه خود را ز كمندت ب شهينه در اند  انمـو فشـه روان بر تـم كـآن ةشيمن در اند د)

  د – ب) 4  الف –) ب 3  ج –ب  )2  د –الف  )1

 دقيقه15  3 فارسي

  لاب اسلاميادبيات انق
  (آن شب عزيز) 

  11درس 
  97تا صفحة  88صفحة 

www.konkur.in

forum.konkur.in



   3: ةصفح  انسانيدوازدهم عمومي                                           99اسفند  8 آزمون -)5( ةپروژ    
 

 است؟ بيشتروصفي در كدام گزينه  تركيب - 6

  جـهان غافل كرد كـه بـه يـك جـلـوه مـرا از دو  چـشم بـد دور از اين فتنه كه عاقل برخاست )1

  خـود و لايـعـقـل كرد جـرعـه مرا بييك كه بـه   چشم مستش نه همين غارت دين و دل كرد )2

  گـويي نيست هست است يد رخـشانمـنـكـر خـورش  ديـده تـا چـشم فـروغي جلوة رخسار دوست )3

  گويي نيست هست صبح محشر شام هجران است  عذاب شق سرگرم عتاب و عشق ما زان درـع) 4

 . … جز ها درست است، به با توجه به ابيات زير، همة گزينه - 7

  شـكستگان را هر موج ناخدايي است كشتـي  سياهي آوارة طـلب را خـضر است هر«

   نوايي است مشتاق نالة توست هرجا كه خوش  بتو صائ تا عشق سايه افكند بر خامة

  يك مورد حذف فعل وجود دارد. )1

  ) واژگان قافيه در دو بيت، نقش دستوري يكساني دارد.2

  ) چهار تركيب اضافي و سه تركيب وصفي در ابيات وجود دارد.3

  آمده است.» نهاد + مسند+ فعل«دو جمله با الگوي در بيت اول، ) 4

  دارد؟ تفاوتم بيت با ساير ابيات، مفهوم كدا  - 8

  پـيـداكـرده را شـود بـاطل تـيـمـم آب مـي  زندگي بر من شد از تيغ شهادت ناگوار )1

بلاست) 2 يغ  ت شهيد  و  ت لشهدا روضةسر كوي تو     عاشق   ست ا

 پيش دريا گرد راه از خويشتن سيلاب ريخت  ننگ هستي از سرم تيغ شهادت برگرفت) 3

 رقصد پروا به دوش دار مي سـر مـنـصـور بي  يغ مشتاق شهادت راهلال عيد باشد ت) 4

  ؟شود نميزير در كدام گزينه ديده بيت مفهوم   - 9

  »ازي نگرفتيت مـــرگ را بــــه بــثـيحـ    تـفــگـو شـون تـچ يسـش دلاورا كـيـن پـزي«

  مدــم شرّــن خُــمرگ ــــم نـيــا ز عــت        اـــه ربـــردم حــرگ كـــا مـــه رو بـــرو ب )1

  بجستم ريو از مـرسم چـگ چه تـنـرهـز س     فميرـا مرگ حـو بـم چـه ترسـه چـصـن از غـم) 2

 دانيكرد وانگه رفت در م ديبا يسر خود گو     مردان همه در مرگ خود شادان يزه دانيم يزه) 3

  ا بودـنـر او را فـه مـر كـبـان مـمـگ زـرگـه     ستيست مرگ ن ا ه عشقـب شـيدگـه زنـآن را ك) 4

  . …: جز مفهوم همة ابيات يكسان است به -10

  آتشناك كن  رف آن رخسارـان صـج ـردةخُ  فـشاني از شراري كم مباش در طـريق جـان )1

  تـا زنـد بـر شـاخـسار سـدره و طوبي صفير  پـاي مـرغ جـان ز دام زلف جانان برگشـاي )2

   را هر زخم نمايان شانه ره در آن كـاكـل، ز  كه هست جانان داري سرر سر مپيچ از تيغ اگ )3

   بـباز كـن واي مـهـر جـانـان پاكـبازيـدر ه  اي تلخي جـان شـيـريـن بر بساط عاشقي بي) 4
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 معناي واژگان در كدام گزينه تماماً درست آمده است؟ -11

  )شيدنخرو: فرياد خواندن)، (يكايك: ناگهان)، (پايمردي: شفاعت) (قطره: رشحه( )1

  )، (مجرّد: صرف)، (بار: رخصت)شمردن(خاره: سنگ)، (شمارگرفتن:  )2

  (سهم، ترس)، (هنر: لياقت)، (رستن: رهاندن)، (دراي: زنگ كاروان) )3

  : تماشا)، (ژنده: عظيم)، (برگ: مايحتاج))، (تفرّج(ضرب: كوفتن )4

 املايي دارد؟ غلطدو بيت،  در كدام گزينه هر -12

  بـه گـردم كـي رسـد همچون صبا هر بادپيمايي  خايد شانه پشت دست ميالف) ز طبع موشكافم 

  بــرهــم نــزنـم ديــده و در ديـده نـهـم خـار  ب) زان بـيـم كـه در خـواب، فـراغ تـو بـبينم

  آفت خلق است و در دستش كماني بيش نيست  ج) قـوت بـازو صـلاح مـرد بـاشد كـĤسـمـان

   بـر حـاسـدان خـويـش بـه نـيـكي بـري تو ظن  را هست در سرشت از غـايـت كـرم كـه تـود) 

  الف، د) 4  ) ب، ج3  ب، د )2  الف، ج )1

 .تماماً درست آمده است …گزينة  جز بهها  هاي مقابل همة گزينه آرايه -13

 كـه بـراتـم بـه لـب چـشـمـة كوثر نكني (كنايه، تشبيه)  چـشم دارم ز لـب لعـل تـو مـن اي سـاقي) 1

 خورد آب از قلم (مجاز، ايهام) درد دندان دارد اكنون مي  نرگس از چشم تو دم زد بر دهانش زد صبا )2

 )استعاره پارادوكس،( شتي نمك درياي آتش رامبه فرياد آورد   بلندآوازه سازد، شور عاشق، عشق سركش را) 3

 )آرايي واجتناسب،  سـاز باز (ايهام دهمـا را بـسـوخـت مـطربـة پـر  مـا را بـسـاز يـك نفس آخر كه همچو عود) 4

 است؟ آفريده شده در كدام بيت،» آميزي تناسب، استعاره، حس ايهام«هاي  آرايه -14

 وآن كس كه تو را بيند اي ماه چه غم دارد  آن كس كه تو را دارد، از عيش چه كم دارد؟) 1

  و بس تند قدم داردهـرچـنـد كـه جـور تـ  از رنـگ بـلـور تـو شـيـريـن شـده جـور تـو) 2

  ور بصر يابدناو بـوي پـسـر جـويـد، خـود   بـود كز پيرهن يوسف يصـفـت كـ يـعـقـوب) 3

 دانست جان ز بويش، كان يار مهربان است  ) چـون كـوفـت او درِ دل، نـاآمـده بـه منزل؟4

 است؟» جملة مركب«كدام بيت، يك  -15

  ن و خرد بس است سپاه و سپر مرادي  بـا لـشـكـر زمـانـه و بـا تـيـغ تيز دهر )1

  ها رير سبز درپوشند بستان و بيابانـح  ه قول چرخ گردان بر زبان باد نوروزيـب )2

  بر راه خرد رو نه مگس باش و نه عنقا  هركس منشين و مبر از همگان نيز ـاب )3

    بــري را ازيـرا كـه بـگـزيـد او كـم  يچ چيزيـسـپـيدار مـانده است بي ه) 4

  ادبيات انقلاب اسلامي  2 فارسي
  ادبيات حماسي

  14تا پايان درس  10درس 
  117تا صفحة  86صفحة 
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آن معنا كاربردي  دراست كه در گذشته  امروز معنايي به خود گرفته ،چند واژه» ، تماشا، رعنا، نفير، آهنگدندهبرق، «هاي  يان واژهاز م -16

 است؟ نداشته

  ) چهار4  سه )3  ) دو2  يك )1

 ؟»يداستان، آورزدن  دي/ ببا؟يكريپ و گر اژدها يتو شاه« تيكه در ب رفته است كار به همان معنا به تيب در كدام »يآور«  -17

  بـبـايد بـر شـاه رفت آوري    يكي گفت ما را به خواليگري )1

  هـمي زير نعل آوري ماه را    شاه را يز گيـتـي برادر توي )2

  كـه گفتار ايشان بداند شنيد    آوري برگزيد ز لشـكر زبـان )3

  من داستان آوري به خوبي  ز    گـرم نـزد سالار توران بري) 4

 . …جز  يكسان است، بهمفهوم همة ابيات  -18

  بي وطن خانه و ملك و سر و تن چيزي نيست  بذل جان در راه ناموس وطن چيزي نيست )1

  نيـست ايـن آب از آن چشمه كه جاري نشود  خـون عـشـّاق وطـن در رگ بــسـمل دارد )2

  جان فـداكـردن و روي تـو نديدن عجب است  بـه تـو نبود عجبي» تركي«جـان فـدا كردن  )3

  وطن را گر شناسد جان به قربان وطن گردد  بود حب وطن ز ايمان وطن جان را بود جانان) 4

 ؟نداردكدام گزينه با بيت زير، قرابت مفهومي  -19

   »ويشاوندي ديرينه داردـا آزار خـق بـشـع    دـادم آمـم، يـويـگـش دوري بـجـم از رنـتـواسـخ«

  دابت د آن كه باران برنميـون درآيـا چـه دريـب  يزدز محنت بپرهـرد كـازد مـق سـشـا عـا بـجـك )1

  يستـاب نـايـپ يـحر بـي در بـودگـوج را آسـم  در ملك عشق» رهي«جويي  جاي آسايش چه  مي )2

لَه بنهاده )3   خويشي دعاي تو گويم ز بي منم محتاج و مي  ام از سر گرفتم عشق را در بر كُ

  اي اين ره رو به سربازي مكنـداري پـون نـچ  مكن ي با عشق دمسازيـتـسـيـت نـنـحـرد مـم) 4

  تناسب دارد؟  نهيبا كدام گز» من خموشم يبه گوشم/ بانگ از جرس برخاست وا ديآ لياز هركران بانگ رح« تيمفهوم ب  -20

   ستين يجرس يصدا ،قافلة رفته نيز  تـكه فرداس ،دار به خروش من و دل يگوش )١

  راـم ستيهمچو جرس ن يادرسيگرچه فر  راه است ن درـة نالة مـلـافـب قـه شـمـ) ه2

 بدن دارم هنوز واريچون صورت به د هيتك  ) همرهان رفتند و من پا در وطن دارم هنوز3

 وان كرد خموشمـه تـم كنـر از آـت نـروش  چه سازد نفس صبح دية خورشـلـعـا شـب) 4
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 ٢٨ـ ــ ٢١: (لعربيّةمن أو إلی ا عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة( 
  :﴾أنفِقوا مِمّا رزقْناكم مِن قبلِ أنْ يأتي يومٌ لا بيعٌ فيه و لا خُلَّة﴿ -21

نـه خريـد و    از آنچه به شما روزي داديم انقاق كردند قبـل از آنكـه روزي بيايـد كـه در آن     )1
  اي است! فروشي است و نه دوستي

و  يكه هيچ خريد و فروش برسده روزي انفاق كنيد از آنچه به شما روزي داديم پيش از آنك )2
  هيچ دوستي در آن نيست!

ي ا هسـت و نـه دوسـتي    شانفاق كنيد پيش از آنكه روزي بيايد كه در آن نه خريـد و فـرو   نداز آنچه به ما روزي داد )3
  است!

  اي است! ه دوستياز آنچه به شما روزي داديم انفاق كنيد پيش از آنكه روزي بيايد كه در آن نه خريد و فروشي و ن )4
 »:في يومِ السّبتِ مُدرّساً قَد کَتَبَ جملةً جميلةً في الصّف! رأيتُ « -22

  اي زيبا در كلاس نوشته بود! ) ديد در روز شنبه معلمّي را كه جمله1
  اي زيبا در كلاس نوشته بود! ) در روز شنبه معلمّي را ديدم كه جمله2
  در كلاس نوشت!) مدرس را ديد كه روز شنبه عبارتي زيبا را 3
  نگاشت! اي زيبا در كلاس مي ) ديدم در روز شنبه معلمّي را كه جمله4

 »:لا نقدر أن نجد لغة في العالم دون کلمات أجنبيّة لأنَّ تبادل المفردات بين بلدان العالم أمرٌ طبيعيّ جدّاً!« -23
توانيم پيـدا   را بدون كلمات بيگانه نميجا كه تبادل كلمات ميان دول جهان امري طبيعي است، در جهان زباني  ) از آن1

  كنيم!
ها ميـان كشـورها در جهـان امـري      بيابيم، زيرا داد و ستد واژه ) قادر نيستيم كه زباني را در جهان بدون كلمات بيگانه2

  بسيار طبيعي است!
ها در ميان كشـورهاي   ان واژهاي نباشد، زيرا داد و ستد مي توانيم زباني را در جهان بيابيم كه داراي كلمات بيگانه ) نمي3

  جهان امري عادي است!
اي پيدا كنيم، زيرا تبادل واژگان ميـان كشـورهاي جهـان يـك امـر       توانيم زباني را در جهان بدون كلمات بيگانه ) نمي4

  بسيار عادي است!
  : !»نةروهُم عندَ صدق الحَديثِ و أداء الأماهِم و لا بِصيامِهم و لکن اختَبِ لا تَغتَرّوا بصلاتِ « -24

  !شدند امتحان ها تان مغرور نشويد، و در زمان صداقت و ادا كردن امانت، آن هو روزبه خاطر نماز  )1
  !بيازماييد دادن امانتو  گفتن ها را به راست ، بلكه آنها را فريب ندهيد آن ،روزه نه با نماز و نه )2
  تگويي و امانتداري آزمايش كنيد!راس ها را هنگام نخوريد، اما آن ) با نماز و روزة ايشان فريب3
  شان و در زمان راستگويي و امانتداري بشناسيد!ننه با روزه گرفت شان اغفال شويد ونخواند نه با نماز )4

نشادِ الشّعر في بلادِنا يعود إلی ما يقاربُ قرنينِ لکنّ الآثارَ الأخـری عُمرهـا يَزيـدُ عـن أما کُنتَ تعرفُ أنّ تاريخَ إ« -25
  : !»ثَلاثةِ قرونٍ 

بيشـتر از سـه    يش است، اما ديگر آثار، عمرشانقرن پ چندداني كه تاريخ سرايش شعر در كشور ما، نزديك به  آيا مي )1
  شود! قرن مي

ديگر عمرشان بيش  گردد، اما اثرهاي دو قرن بر مي دانستي كه تاريخ سرودن شعر در كشورمان، به نزديك به آيا نمي )2
  باشد! از سه قرن مي

  كشد! شود، اما آثار ديگر بيش از سه قرن طول مي قرن ميدو داني تاريخ سرودن شعر كشور ما، نزديك به  نمي ) مگر3
  رسد، در حالي كه اثرهاي ديگر از سه قرن بيشتر است! دانستي در كشور ما، تاريخ سرودن شعر تقريباً به دو قرن مي ) آيا نمي4

دقيقه 15  2و  3عربي، زبان قرآن 

  3عربي، زبان قرآن 
 ثلاثُ قصصٍ قَصيرَة

 3درس 

  46تا صفحة  37صفحة 
  2عربي، زبان قرآن 

سيةِ علي اللغّةِ تأثيرُ اللغّةِ الفارِ
 العربيةِ / الصدقُ

 5تا پايان درس  4درس 

  70تا صفحة  45صفحة 
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  :الصّحيح عيِّن -26
 ومس بار يبرا كه يهنگام ،بشود غرق دروغگو جوان بود كينزد: !الثالثة للمرّة كذب عندما يغرق الكذّاب الشّابّ  کاد )١

  !گفت يم دروغ
  !بدهد قرار يبحران حالت از شما بر تا خواهد يم خداوند آنچه: ﴾ حرج من عليكم ليجعل االله دُ ير ي ما ﴿ )٢

  !دهند يم قرار تخت يرو بر كه است يا پارچه قطعه ملافه: !السَّرير على توضَع قُماش قطعةُ  الشّرشف )٣

 !شد ينم فيتوص كه رفت يم يسرعتا ب كه ديد راه در را ينيماش! تُوصف لا بسرعة تذهبُ  الطريق في ةر ايّ س شاهد )٤

  الصّحيح:عيّن  -27
ات آن را  ، چون خطوط چهـره شود چيزي از مادرت مخفي نمي لا تستُر شيئاً عن أمّک لأنّ فلتـات وجهـک تُظهـره!: )1

  دهد! ان مينش
به دروغ برگـردد و كـارش را   شك  بييك بار ديگر  دروغگو يعود إلی الکذب مرّة أخری و يکـرّر عملَـه!: إنّ الکذّاب )2

  تكرار كند!
ناراحـت نخواهـد شـد بـر آنچـه از       ،هركس بر خداي خود توكلّ كند مَن يتوکّل علی االله فلَن يحزن علـی مـا فاتـه!: )3

  دست بدهد!
قبل از اينكه بفهمي مخالفت نكن چرا كه ايـن از اخـلاق نادانـان     بل أن تفهم لأنّه من أخلاق الجهـّال!:لا تُعارِض ق )4

  است!
  »: هرگاه انسان اميدوار باشد، تا ابد تسليم يأس نخواهد شد!« -28
  ليأس أبداً! ل) إن کانَ الإنسانُ راجياً فلن يستسلِمَ ١
  الأبد! ليأس إلیل) إذا کان المرء راجياً فلن يستسلمَ ٢
  ليأس إلی الأبد!لم نفسه لِّ ) إذا يکون الإنسان راجياً لا يُس٣
  ليأس إلی الأبد!ل) لن يستسلمَ المرء الرّاجي ٤
 :يُناسب النّصّ ) بما ۳۳ - ۲۹اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■
 صتخلّ ي عنده سنة کاملة فقط، ثمّ  عمليلعام  عبداً کلّ  يشتر ي إنّه کاناس بقسوة القلب. تاجراً عرفه النّ  أنّ  حکىيُ 

الخدم  أنّ  عتقدياجر کان هذا التّ . لکلاب عنده هيرميعن عمل آخر، بل کان  بحثيل ما کان التاّجر يفکّ العبدمنه. 
   الطّريقة أفضل. من العبد بتلك التخلّص ذاديدة، لهأسرار ع و رةيعلى أمور کث لعونطّ ي وتيالب يف

ى حتّ  دهيّ خدمة س يف اميّ الأ هيت علمرّ ، کاءلذّ اب ديالجد هذاقد عُرف  و د،يبشراء عبد جد ةيّ نو اجر کعادته السّ قام التّ 
تدور  الکلاب بدأترأى.  تعجّب ممّالکن  ...اميّ ة أکعادته عن إطعام الکلاب عدّ  اجرف التّ توقّ  ...بيعذدنا وقت التّ 

سنة کاملة  كلقد خدمت يديّ س اي، فقال له: رّ السّ سأل العبد عن التاّجر نامت عنده!  تلعق عنقه ثمّ  العبد و حول
 !تيفقط، فکان منها ما رأ نيهذه الکلاب شهر  متأنا خد مايللکلاب الجائعة، ف يتنيألقف
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 لماذا کان التاّجر قاسي القلب يتخلّص من العبد؟   :عيّن الصّحيح -29
  !لأنّ العبد کان يعصي أوامره العديدة )1
  !الاُمـورلأنّ العبد کان يکشف خفايا  )2
  !لأنّ التاّجر کان يخاف أن يضرّه العبدُ  )3
  !لأنّ التاّجر کان يعلم أنّ العبدَ لا يجد عملاً آخر )4
  :الخطأ عيّن -30

  إنّ العبد خدم الکلاب کما أمرَه التاّجر به! )1
 ما کان العبد يعمل عند التاّجر إلاّ سنة واحدة! )2

 تنتهي السّنة!علمَ العبد الذّکيّ بنيّة التاّجر قبل أن  )3

  کان التاّجر يُطعم کلابه طوال السّنة إلاّ قبل عادته السّنويّة! )4
  عيّن ما يرتبط بمفهوم النّص: -31

    من الجميل أن يظنّ النّاس بك خيراً!) 1
  کتمان الأسرار أصعَب من حفظ الأموال!) 2
    في أغلب الأحيان نحن لا نری إلاّ جزءاً من الصّورة!) 3
  نّاس و إلاّ يُخرّب ظنُّك كلّ شئ جميل!أحسن الظنّ بال) 4
  ٣٣و  ٣٢و التّحليل الصّرفيّ ( الإعرابعيِّن الصّحيح في(  

  »:ألقيتني« -32
  الجملة فعليّة/ إفعال  :مصدره علی وزنحروفه الأصليّة: ل ق ي؛  –للمفرد المذکّر المخاطب ) 1
  عل؛ ليس له مفعولفعل و فا/  إلقاء؛ حرف النّون من حروفه الزّائدة :مصدره -فعل  )2
  »الکلاب« مفعوله/  معلوم - )= لَه حرف زائدمزيد ثلاثي ( -ماضٍ فعل  )3
  فعل و فاعل؛ حرف النّون للوقاية/ معلوم  -للمتکلّم  -مضارع فعل  )4
  »: التّخلّص« -33

  ةخبره: بتلك الطّريقمرفوع؛ مصدر (حروفه الأصليّة: خ ل ص، و له حرفان زائدان) / مبتدأ و  -مفرد  )1
  الجملة إسميّةمرفوع و مبتدأ و / معرّف بأل  – مصدر (ماضيه: خلَّص؛ مضارعه: يُخلّص) - اسم) 2
  ؛ خبره: أفضلو مرفوع مبتدأ/ ») تخلَّصْ «و الأمر منه » تخلَّصَ «مصدر (الماضی منه ) 3
  ؛ مبتدؤه: هذاو مرفوع خبر /معرفة  -») تفعُّل«مصدر (من وزن  -مذکّر  )4

  :حروفحركاتِ ال ضبطِ في  الخطأعيِّن  -34
  قَدْ بَيَّنَ العُلَماءُ أَبعادَ هذَا التَّأثيرِ في دِراساتِهِم! )١
  اشْتَدَّ النَّقلُ بَعدَ انْضَمامِ إيران إلَى الدَّولَةِ الإْسلاميَّةِ! )٢
  تَسْتَطيعينَ أَنْ تَشْحَني رَصيدَ جَوّالِكِ عَبْرَ الإْنتِرنِت! )٣
  ساعِدُني في فَهمِ النُّصوصِ!أُفَتِّشُ عَن مُعْجَمٍ يُ  )٤
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  :»!کلّما ...... الإنسان بالصّدق و ...... الحقائق لم يتخلّص عن الکذب«للفراغ:  الخطأ عيّن -35
  کَتَمَ  - ) اهتمّ ٢    حَکَی –لتفت اِ ) ١
  أضمَرَ  - ) لم يلتزم٤    أنکَرَ  - ) لا يقوم٣

  معناه اسم الإشارة:» ال«عيّن حرف  -36
  مُ يتَكَلَّم مع المدير!كان المعلّ  ،جماعة في القاعةشاهَدتُ  )١
  كاد الشابُّ يغرق في البحر! ئ،اطفي الشّ  شاهدنا شابّاً  )٢
  أصدقائه دائماً! إلینا إلى المُدير تلميذاً يهمِسُ أرسل )٣
  مدينةِ مريوان تَجذب سُيّاحاً من مُدُن البلادِ! يبُحيرة زريبار ف )٤

  للحصر: ليست» إلاّ «عيِّن  -37
  المدرسة إلاّ باب صفّنا!) لم يغلق مدير ١
  إلاّ أخي! أباعليّ لن يُجلس الأطفال عنده ) إنّ ٢
  ) قد بنينا مُختبرنا و لم ينفجر فيه إلاّ الدّيناميت!٣
  ) لن يُقبل علی شراء الدّيناميت إلاّ القوات المُسلّحة!٤

  :الفارسيّ  عيّن فعلاً يعادل المضارع الالتزامي -38
  کبير يوم الجمعة!دنا ال) نريد الذّهاب إلی سوق بل١
  ) فهِمت أن تلاميذي ليسوا مجدّين في قراءة دروسهم!٢
  االله و يخافونه لن يُدرکوا نار جهنّم! نَ قو تّ ي) إن الّذين ٣
  ) لنتقدّم في أبحاثنا العلميّة شارکنا في هذا الاجتماع!٤

  في أيّ عبارة تُوجد الصّفة بنوعيها: -39
  بالسّرور! ) يُعجبني ولدٌ يحترم الوالدين و يساعدهما١
  ) هل تعرفُ شيئاً يُنقذک من مصيبة الجهل العظيمة!٢
  لا تشبع ليست نفساً راضية! تيفس الّ ) النّ ٣
  أن يلتزم بالحسنات!  ي) کيف يستطيع الرجل الکثير المعاص٤

  :(= الجملة بعد النّکرة) فيه جملة وصفيّة جدو لا تعيّن ما  -40
  ء!يأنزلَ االله من السّماء مطراً أحيا به کلّ ش )٢  أحمَدُ االلهَ علی نِعَمٍ أعطاها إلينا! )١
  المستشفی! يفرقدتُ ف في الشّارع سيّارةٌ  نيصدمَت )٤  حَصلتُ علی درجةٍ ما حصل عليها أحدٌ! )٣
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 شود و سرآغاز آن كدام است؟ نفس در انسان چه زماني حادث مي ةتزكي -41

  انجام توبه  – ) پاك شدن نفس از آلودگي1

  پاك شدن نفس از آلودگي  – ) انجام توبه2

  غفران و پشيماني  –) عمل به احكام و دستورات الهي 3

  عمل به احكام و دستورات الهي  –) غفران و پشيماني 4

 شود؟ كدام پيام دريافت مي» … ه علي تقوي منَ االلهِ و رضِوانٍ خيَرٌ ام منس بنياناَفَمن اَس« ةشريف ةآياز  -42

  غيرقابل اعتماد زندگي ديني به مردم هشدار داده است.  ةيند) خداوند نسبت به آ1

  باشد.  ) بنا نهادن زندگي به دور از احكام الهي مرهون سقوط در آتش دوزخ مي2

  نامد.  پرتگاه را ظالمان به نفس خويش مي ة) خداوند بناكنندگان زندگي بر لب3

  هاي سست و لرزان است.  ي بر شك و تزلزل و پايهنمنان مبتؤ) اساس زندگي م4

 فرمايد؟  آن چه مي معصيترا براي كدام گناه به كار برده است و در مورد » كبيرٌ اثم«خداوند متعال در قرآن كريم تعبير  -43

   ».گناهشان بزرگتر از منفعتشان است« –) قمار 1

  ».گناهشان بزرگتر از منفعتشان است« -) زنا 2

   »افتند. و با آن در آتش دوزخ فرو مي« –) قمار 3

  »افتند. و با آن در آتش دوزخ فرو مي« –) زنا 4

ام كه نه چشمي ديده  وكارم چيزهايي ذخيره كردهكبراي بندگان ني«اين فرمايش خداوند متعال، خطاب به حضرت ختمي مرتبت (ص) كه:  -44

 از مفاهيم مرتبط است؟ يك با كدام» و نه گوشي شنيده و نه به ذهن كسي خطور كرده است.

  شود.  ) هر دستور خداوند دلايل خاص خود را دارد كه حكمت آن حكم ناميده مي1

  برد.  ) تكيه بر خداوند و اعتماد به دستورات او، هرگونه نگراني نسبت به آينده را از بين مي2

  ايم. برده هاي آن پي حكمت ةيك دستور الهي به هم يها ) نبايد چنين بپنداريم كه با فهميدن يكي از حكمت3

  ) هدف بزرگ با يك زندگي غيرمسئولانه و بدون برنامه سازگار نيست. 4

 ياد شده است؟» عملي بسيار زشت«و » راهي ناپسند«ترتيب از كدام گناه كبيره به عنوان  در قرآن كريم به -45

    »سريونك عن الخمر و المليسئ« – »سريونك عن الخمر و المليسئ«) 1

    »سريونك عن الخمر و المليسئ« – »تقربوا الزنا لا و«) 2

   »ولاتقربوا الزنا« – »سريونك عن الخمر و المليسئ«) 3

   »لاتقربوا الزنا و« – »لاتقربوا الزنا و«) 4

دقيقه 15 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  3دين و زندگي 

زندگي در دنياي امروز و 
  احكام الهي عمل به

  9درس 
  118تا صفحة  105صفحة 
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بد است داريد و آن براي شما  داريد و آن براي شما خوب است و بسا چيزي را دوست مي و بسا چيزي را خوش نمي« ةمبارك ةاز توجه به آي -46

 شود؟ كدام مفهوم حاصل مي» دانيد. داند و شما نمي و خدا مي

  تباط و هماهنگي برقرار است. رها و نبايدهاي دين، ا بايد و ) ميان سعادت انسان در دنيا و جهان آخرت1

  هايي داده است. ) از آنجا كه خداوند نصيحتگر حقيقي مردم و خواهان سعادت آنان است، به منظور پيشگيري از خطرات، هشدار2

  توانند احكام اسلامي را متناسب با آن استخراج كنند. ) فقها و مجتهدين مي3

  شود.  ) هر دستور خداوند، دلايل خاص خود را دارد كه حكمت آن حكم و دستور ناميده مي4

 …چرا كه  ،است …ت اسلام از خواست جمعي جامعه در تشريح احكام الهي فرض تبعي -47

  علم و تكنولوژي ضامن سعادت بشر است.  ةاكثريت جامعه بر پايتشخيص  ـ) درست 1

  اي خطرناك را برايشان رقم بزند.  ممكن است مخالف سعادت بشر بوده و آينده ـ) نادرست 2

  شود.  بخشي از احكام ديني در گذر زمان و به صورت نيازهاي نو شكل گرفته و اعلام مي ـ) درست 3

  افراد جامعه است.  ةين به عنوان مراجع صدور احكام شرعي بر مبناي رضايت همرأي فقها و مجتهد ـ) نادرست 4

 كند؟ گرايي برخي مسئولين و فساد اداري و مالي اشاره مي تجمل و گري كدام گزينه به پيامدهاي مضر اشرافي -48

  بازده كم در ادارات  –گري  ترويج واسطه –فريبكاري در معاملات  –گرايي  ) رواج مصرف1

  آلودگي به ربا  –اعتمادي عمومي  بي –ساختار اداري پرمصرف  –تصادي قماندگي ا ) عقب2

  آلودگي به ربا  –گري  ترويج واسطه –ساختار اداري پرمصرف  –گرايي  ) رواج مصرف3

  گرايي   رواج مصرف –اعتمادي عمومي  بي –طبقاتي  ةفاصل –ماندگي اقتصادي  ) عقب4

هاي اينترنتي به منظور اشاعة فرهنگ و معارف اسلامي، براي كدام دسته از افراد،  چيست و ايجاد پايگاه عيانگر هويت و شخصيت يك جامعه -49

 واجب است؟

  همة مسلمين   –) تدين 1

  همة مسلمين   –) فرهنگ 2

  افرادي كه توانايي علمي، مالي و فني آن را دارند.  –) تدين 3

  ي آن را دارند.افرادي كه توانايي علمي، مالي و فن -) فرهنگ 4

 در مورد احكام الهي كدام موارد با عبارات مربوطه مناسبت دارد؟  -50

  جايز ← الف) شركت در مجالس شادي

  حلال  ←ب) استفاده از موسيقي 

  مستحب  ← به منظور گسترش معارف اسلامي هاي سينمايي و تلويزيوني ج) توليد، توزيع و تبليغ فيلم

  جايز ← هاي معمولي بندي در بازي د) شرط

    ب  ،) الف2    ج  ،) ب1

  د  ،) ج4    د  ،) الف3
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علي اعقابكم و من  تمسل افان مات او قتل انقلبرّرسولٌ قد خلت من قبله الو ما محمد الّا : «ةاز آية شريف -51
 گردد؟ كدام موضوعات دريافت مي» الشاكريناالله االله شيئاً و سيجزي  رضن يلعلي عقبيه ف قلبني

  كند. ترين خطراتي است كه جامعة اسلامي را تهديد مي به جاهليت از مهم الف) بازگشت
  دار باشد.  كند مگر شكر الهي ادامه ها تغيير مي يابد، نعمت نعمت تحقق مي انفركگاه كه  ب) آن

  شيوع عدم ضرر و زيان در زندگي دنيوي و اخروي است.  ،كه مورد رضايت الهي است اي ج) استقرار انديشه
  اند.  اعتقاد نشدهدر اند كه گرفتار تزلزل  پس از رحلت او كساني (ص) گزار واقعي نعمت رسالت پيامبر خاتم د) ارج

  د  –) الف 4  د  -) ج 3  ج  -) ب 2  ب  -) الف 1
و  »رتمندانتفسير و تعليم آيات قرآن مطابق با منافع قد«، »طلب اي راحت پيامبر (ص) به جامعه عصرمؤمن و فداكار  ةتغيير مسير جامع« -52
يك از مشكلات فرهنگي، اجتماعي و سياسي پس  ترتيب ناظر بر كدام به »هاي اصيل به خصوص اهل بيت (ع) تلاش در جهت انزواي شخصيت«

 از پيامبر (ص) است؟

  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت  –الگوهاي نامناسب  ةارائ –) تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث 1
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث  –الگوهاي نامناسب  ةارائ –ت عدل نبوي به سلطنت ) تبديل حكوم2
  الگوهاي نامناسب  ةارائ –تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت  –) تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث 3
  لگوهاي نامناسب ا ةارائ –تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث  –) تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت 4
 ذكر گرديده است؟ (ع) به درستي مورد اقدامات ائمهدر هاي زير،  چه تعداد از گزاره -53

  پيامبر  ةحفظ سخنان و سير اطهار  ةائم ةهاي بزرگ در حديث و سير كتاب آمدنفراهم  - 
  معرفي خويش به عنوان امام برحق  خلافت  غصبعباس در  اميه و بني يكسان ديدن حاكمان بني - 
  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو بيان معارف كتاب آسماني قرآن كريم  - 
  اسلامي متناسب با نيازهاي نو  تبيين معارف مسائل  ةهم ةنظر اهل بيت دربار مندي مسلمانان از اظهار بهره - 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
از مصاديق  »رفتاري حاكمانهاي  در نظر گرفتن تفاوت« و »اسلامي هاي سرزمينها در نقاط مختلف  ارتباط ميان امامان (ع) و ياران آن« -54

 ؟ يك است ربوط به كدامم ،مختلفهاي  شيوهرساني به  حاكمان ستمگر است و اطلاع با امامان بارزةيك از اصول م كدام

   ياول –حاكمان  تأييدعدم  –درست مبارزه  ة) انتخاب شيو1
   ياول –درست مبارزه  ةانتخاب شيو –ييد حاكمان أ) عدم ت2
   يدوم –حاكمان  تأييدعدم  –درست مبارزه  ة) انتخاب شيو3
   يدوم –درست مبارزه  ةانتخاب شيو –حاكمان ييد أت) عدم 4
 هجري قمري است؟ 260ت زير مرتبط با سال چه تعداد از اتفاقا -55

  الف) آغاز امامت امام زمان (ع) 
  گوار امام زمان (ع) رب) شهادت پدر بز

  ج) پنج سالگي حضرت مهدي (عج) 
  د) آغاز غيبت كبري

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

دقيقه 15  2دين و زندگي 

  /جان و جانشين پيامبر (ص) 
  وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي

مسلمانان پس از رحلت رسول خدا(ص)
جهاد در هاي راستين/  / احياي ارزش

 عصر غيبتراستاي ولايت ظاهري / 
  امام زمان (عج)

  12تا پايان درس  8درس 
  152تا صفحة  93ة صفح
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ست و علت كذب بودن ادعاي كسي كه از چه جهت آنان را به كشتي نوح همانند ساخته ا ،در تشبيه امامان معصوم (ع)رسول خدا (ص)  -56

 ؟پندارد پيامبر را دوست دارد، اما دشمني و كينة حضرت علي (ع) در دل اوست، كدام است مي

   .هر كس بر آن سوار شود، نجات يابد و هر كس سرپيچي كند، هلاك شود. ـ تو با حق هستي و حق با تو) 1

  .ـ تو از من هستي و من از تو چي كند، هلاك شود.هر كس بر آن سوار شود، نجات يابد و هر كس سرپي) 2

  .رسد كسي كه دوري گزيند. ـ تو از من هستي و من از تو رسد كه پيرو آن باشد و به هلاكت مي كسي به فلاح مي) 3

  .رسد كسي كه دوري گزيند. ـ تو با حق هستي و حق با تو رسد كه پيرو آن باشد و به هلاكت مي كسي به فلاح مي) 4

انديشي برخي از ياران حضرت علي (ع) براي ايشان در زمينة برقراري عدالت چه بود و ايشان چه رفتاري را به درستي از خود نشان  تمصلح -57

 ؟داد

  اي به معاويه نوشت و شيوة صحيح زندگي حاكم را توضيح داد. شود. ـ نامه معاويه فردي دنياطلب و قدرتمند است و بركناري او، سبب جنگ مي) 1

  شود. ـ فرمانروايان ستمگري همچون معاويه را بركنار كرد و مصمم بود. معاويه فردي دنياطلب و قدرتمند است و بركناري او، سبب جنگ مي) 2

  اي به معاويه نوشت و شيوة صحيح زندگي حاكم را توضيح داد. شود. ـ نامه معاويه شخصي گمراه است و كارگزاري او سبب گمراه شدن مردم مي) 3

  شود. ـ فرمانروايان ستمگري همچون معاويه را بركنار كرد و مصمم بود. عاويه شخصي گمراه است و كارگزاري او سبب گمراه شدن مردم ميم) 4

» من لا يحضُرهُ الفَقيه«مجمع حديثي و اطهار (ع) صورت پذيرفت  ةاي از سوي ائم تربيت شخصيتي مانند عبداالله بن عباس در چه زمينه -58

 ؟يك از علماي شيعه گردآوري شده است توسط كدام

  مجاهدت و مبارزه ـ شيخ صدوق) 2    مجاهدت و مبارزه ـ شيخ كليني) 1

  تفسير قرآن كريم ـ شيخ صدوق) 4    شيخ كليني تفسير قرآن كريم ـ )3

 براي قلب آن حضرت بود؟درد و  تألممطابق با فرمايش اميرالمؤمنين علي (ع) چه چيزي سبب  -59

  يان در مسير باطل و پراكنده بودن مسلمانان در راه حق د بودن شامح) مت1

  اميه و حلال شمردن هر حرامي  ) حكومت و ستمگري بني2

  اعتنايي و كندي در حق آن حضرت  ) بي3

  ) پيروزي شاميان بر ياران او به جهت نزديك بودن به باطل 4

 گذارد؟ بر اين مطلب صحه مي ام صادق (ع)اميك از سخنان  است و كدام ميسرپيرو حقيقي ائمه (ع) شدن، چگونه  -60

  »  اي مردم! رسول خدا امام و رهبر بود، پس از او علي ... و اكنون من امام هستم.« -) با ايمان 1

  »اي مردم! رسول خدا امام و رهبر بود، پس از او علي ... و اكنون من امام هستم.« -) با عمل صالح 2

  »، نه ماية زشتي ماما باشيد زينت ةماي« -) با ايمان 3

 »ما باشيد، نه ماية زشتي ما زينت ةماي« -) با عمل صالح 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



   14: ةصفح  انسانيدوازدهم عمومي                                           99اسفند  8 آزمون -)5( ةپروژ    
 

 
 
  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

61- Last week, some robbers broke into the National Museum and took away some 

precious pictures.  The police say that they are still after them and they … yet.  
1) have been caught  2) weren’t caught 

3) were caught  4) have not been caught 

62- I enjoy … in sunny Spain as long as possible with my family and friends during winter.  
1)  that stay   2) stay  

3) to stay  4) staying  

63- A: My wife doesn’t like the jewelry I bought for her birthday, so I have to give … if you don’t 

mind. 

B: Don’t worry. It’s okay.  
1) it back  2) it up 

3) them back  4) them up 

64- The tables were bought by the people who had responsibility in the town in 1456. Now, the … 

town is mainly known, visited and even respected for those famous tables.  
1) invisible  2) complicated 

3) ancient  4) imaginary  

65- The ten-year-old kids were not able to figure out how to … the measures of weight to kilos, so 

they asked their teacher to help them do it. 

1) attack   2) convert 

3) renew   4) compile 

66- Some may become excited and nervous when something suddenly … them of their past 

experiences.  

1) demands  2) reminds 

3) consumes  4) absorbs  

67- The local population agreed to pay for the locally-invented … to be used to generate enough 

electricity for the region and its four close neighbors. 

1) creator   2) power  

3) craft    4) turbine 

3و  2 انگليسي  زبان
دقيقه15

به خود را هاي مربوط  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.

 3 انگليسيزبان
Renewable Energy

  3درس 
 79تا صفحة  71صفحة 

  2 انگليسيزبان 
A Healthy 

Lifestyle  
  2درس 

 79تا صفحة   58صفحة 
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68- The last time she went mountain-climbing, she was hurt … ; the weather was terrible and she 

didn’t have enough items of clothing with her. 

1) correctly  2) interestingly 

3) physically   4) orally 

69- Most of the time this … is observed in children with mental problems or in those who go through 

depression.  

1) disorder  2) proportion 

3) diet   4) device  

70- Communication has changed a lot in the last two centuries for a/an … of reasons; the first of 

which can be the invention of the telephone followed by numerous possibilities of 

communication. 

1) example   2) variety 

3) source  4) string    

71- How can you expect to … your food properly when you eat your meals so fast? 

1) generate  2) pollute 

3) arrange  4) digest  

72- After holding ... jobs in different states, he bought a small house and opened an office in New  

York.   

1) nervous  2) kinetic 

3) hopeful  4) various 

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

A lake is a large area of water …(73)... by land on all sides. Really huge lakes are often called seas. 

The Caspian Sea is an example. It is the largest inland …(74)... of water in the world, and it is 

believed to be home to many undiscovered creatures and animals of high economic value such as 

sturgeon, a fish prized for its caviar, and also birds like flamingoes, geese, and swans. 
Hunting birds is a/an …(75)... sport throughout the Caspian states. They are hunted for their meat as 

well as for their feathers; as a result, their population has greatly decreased, and some of them are in 

danger of extinction. If local people …(76)... so many birds, you could see much more beautiful 

nature and wildlife in this region. 

73- 1) contained  2) surrounded 3) avoided 4) introduced 

74- 1) body  2) combination 3) continent 4) serving 

75- 1) common  2) essential 3) suitable 4) minor 

76- 1) hunted  2) would hunt 3) didn’t hunt 4) won’t hunt 
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PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

Scientists have found that influenza virus taken from humans can cause the disease in animals. In 

addition, humans can catch the disease from animals. Among animals, a greater number of wild 

birds seem to carry the virus without showing any signs of illness. Some scientists conclude that a 

large family of influenza viruses may have infected some birds that have lived on the Earth for about 

100 million years and are able to carry the viruses without even having the disease. There is even 

enough data to show that different types of the viruse are transmitted from place to place and from 

continent to continent by traveling birds. 

It is known that two influenza viruses can combine when both are present in an animal at the same 

time. The result of such combination is a great variety of the virus family. This raises the possibility 

that a human influenza virus can combine with an influenza virus from an animal to produce an 

entirely new kind. Research is being done to understand how this new type of influenza virus comes 

into being. Another possibility is that two types of animal influenza viruses may combine in another 

animal such as a pig to produce a new type which is then transmitted to humans. 

77- What does the passage mainly discuss? 

1) The possible ways in which new types of influenza viruses come to existence 

2) The transmission of the influenza virus to different places by birds 

3) The transmission of influenza virus from humans to animals      

4) The possibility of carrying influenza virus without having the disease 

78- The underlined relative pronoun “that” in paragraph 1 refers to … . 

1) viruses  2) a large family 

3) birds   4) scientists 

79- The phrase “comes into being” in paragraph 2 is closest in meaning to … . 

1) combines  2) develops 

3) transmits  4) carries 

80- All of the following can be the possible ways of producing new types of influenza virus EXCEPT … . 

1) the combination of two influenza viruses in the same animal 

2) the combination of animal viruses with human viruses 

3) the combination of two animal viruses in another animal  

4) the combination of two animal viruses in a human   

www.konkur.in

forum.konkur.in



  صبح جمعه 
8/12/99  

  9: 15: اختصاصيزمان شروع آزمون 
 11: 45: اختصاصيزمان پايان آزمون 

  
  9999ماه ماه   اسفنداسفند  88آزمون آزمون 

  
  
 

  
  
  
  
  
  
  

 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10چند سؤال از هر شما به  4000 4750 5500 6250 7000

  4321 6 رياضي 
  5421 7 اقتصاد

  5321 6 علوم و فنون ادبي
  5321 7  عربي زبان قرآن

  6421 7  تاريخ
  5421 7  جغرافيا

  7521 8 شناسيجامعه
  4321 6  منطق و فلسفه

  5421 7 شناسيروان
  

  :شمارنده خانوادگي: نام و نام
 دقيقه 150ويي: گ دت پاسخم 170تعداد سؤال: 

  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،لوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
 90 81  10  )3رياضي و آمار (  1

  100  91  10  هاي آشنا سؤال – )3اضي و آمار (ري  2  30
  110  101  10  )2و ( )1رياضي و آمار (  3
  10  120  111  10  اقتصاد  4
  10  130  121  10  )3علوم و فنون ادبي (  5
  10  140  131  10  )2علوم و فنون ادبي (  6
  10  150  141 10  )2و ( )3زبان قرآن ( ،عربي  7
  160  151  10  )3تاريخ (  8

20  
  170  161  10  )3( اافيجغر  9
  180  171  10  )2و ( )1تاريخ (  10
  190  181  10  )2ا (جغرافي  11
  10  200  191  10  )3( شناسي جامعه  12
  10  210  201  10  )2( شناسي جامعه  13
  10  220  211  10  فلسفة دوازدهم  14
  10  230  221  10  منطق  15
  10  240  231  10  فلسفة يازدهم  16
  10  250  241  10  شناسي روان  17

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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 محل انجام محاسبات

 
  

  

n :داشته باشيم ة بازگشتييك دنبال در اگر - 81 na a  1 aو  3 1  ؟دنباله كدام استاين آنگاه جملة بيستم  ،2

1( 50  2( 59  3( 60  4 (57  

,a,در دنبالة حسابي  - 82 ,b,125 35   عددb ؟كدام است 

1 (10   2 (3   صفر (5  4 (5  

 ؟است -71دنباله برابر  ةاست. كدام جمل -3و اختلاف مشترك برابر  10در يك دنبالة حسابي، جملة اول برابر  - 83

  امُ 30جملة ) 4  امُ 28ملة ج) 3  امُ 17جملة ) 2  امُ 9جملة ) 1

,مجموع جملات دنبالة حسابي  - 84 , , ,2 5 8 92 ؟كدام است 

1 (1337  2 (1457  3 (1528  4 (1672  

 ؟باشد، جملة دهم دنباله چقدر است 24 برابر ضرب جملات دوم و چهارم و حاصل 8حسابي، مجموع جملات اول و سوم برابر  ةاگر در يك دنبال - 85

1 (10  2 (12  3 (13  4 (15  

,چند جملة دنبالة حسابي  - 86 a , ,3 2 3 11  ؟است 100كوچكتر از 

1 (25  2 (27  3 (30  4 (33  

nSجملة اول يك دنبالة حسابي از رابطة  nاگر مجموع  - 87 n n 22  ؟دست آيد، مقدار اولين جملة مثبت دنباله كدام است به 7

1 (4  2 (1  3 (2  4 (3  

 ؟كدام استقرار دارند،  400تا  100بين  كه 12مجموع مضارب طبيعي عدد  - 88

1 (6300  2 (6312  3 (6324  4 (6336  

ايم كه اعداد حاصل تشكيل يك دنبالة حسابي بدهند. نسبت بزرگترين عدد به كوچكترين عدد،  عدد را طوري قرار داده پنج، 5/62و  5/17بين دو عدد  - 89

 ؟عدد كدام است 5اين  بيناز 

1 (1/2  2 (2/2  3 (3/2  4 (4/2  

 ؟باشد، جملة دوم اين دنباله كدام است اختلاف مشتركاست. اگر جملة اول سه برابر  375در يك دنبالة حسابي مجموع ده جملة اول آن برابر  - 90

1 (10  2 (15  3 (20  4 (25  

  هاي حسابي دنباله)3رياضي و آمار (
  72تا  61هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه30:(مجموع دروس رياضي)وقت پيشنهادي
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 محل انجام محاسبات

 
  

,جملة عمومي دنبالة حسابي  - 91 , , , ,2 7 12 17 22 كدام است؟ 

1 (na n 5 3   2 (na n 5 2  3 (na n 2 3  4 (na n 4 1 

1اگر در يك دنبالة حسابي جملة دوم  - 92
1و جملة سوم  3

   باشد، جملة اول اين دنباله كدام است؟ 4

1 (5
12  2 (1

4  3 (1
12   4 (1

2 

 باشد.) مي 2تم اين دنباله كدام است؟ (جملة اول ايم كه با اين دو عدد تشكيل دنبالة حسابي بدهند. جملة هف سه عدد قرار داده 12و  2بين دو عدد  - 93

1 (16  2 (17  3 (5/14  4 (5/15  

 است. اختلاف مشترك اين دنباله كدام است؟ 5/5و مجموع جملات سوم و چهارم برابر  5/7در يك دنبالة حسابي مجموع دو جملة اول برابر  - 94

1 (
3
4  2 (

1
2  3 (1

2  4 (3
4 

x اعداد اگر - 95 , , x,1 4 2  ترتيب از چپ به راست سه جملة متوالي يك دنبالة حسابي باشند، جملة دهم اين دنباله كدام است؟ به 

1 (16  2 (18  3 (20  4 (24 

aدر يك دنبالة حسابي،  - 96 a 3 5 aو  16 a  2 2
3 5    است. اختلاف مشترك اين دنباله كدام است؟ 160

1 (2  2 (2  3 (5  4 (5 

اسـت. در ايـن صـورت     105ضرب جملة دوم و چهارم برابر  و حاصل 57پنجم برابر  در يك دنبالة حسابي با جملات مثبت، حاصل ضرب جملة اول و - 97

 سومين جملة دنباله كدام است؟

1 (9  2 (11  3 (13  4 (15 

 جملة اول اين دنباله كدام است؟ 19باشند. مجموع  مي 82و  46 از راست به چپ ترتيب هفتم و سيزدهم به تدر يك دنبالة حسابي، جملا - 98

1 (1316  2 (1216  3 (1311  4 (1276 

,مجموع چند جمله از دنبالة حسابي  - 99 , ,  
3 112 2  برابر با پانزده است؟ 

1 (8   2 (10  3 (11  4 (12 

 است. مجموع جملات پنجم، هشتم، دهم و سيزدهم اين دنباله كدام است؟ 221مجموع هفده جملة اول يك دنبالة حسابي  - 100

1 (26  2 (104  3 (34  4 (52  

  هاي حسابي دنباله هاي آشنا سؤال -)3رياضي و آمار (
  72تا  61هاي  صفحه
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دهندة درصد آب كشورها است. درصد آب كشور هند چند  در نمودار حبابي زير متغير سوم نشان - 101

 ؟برابر آمريكا است

1 (/2 5  

2 (2  

3 (4   

4 (14
3   

xمزدا است. مقدار  يامودار راداري زير مربوط به يكي از دو خودروي پژو ن - 102 y ؟كدام است 

1 (160   

2 (5/122  

3 (175  

4 (5/118  

 ؟اين نمودار داراي چند متغير است ،باشد 045اگر مجموع سه زاويه در نمودار راداري زير  - 103

1 (12  

2 (15  

3 (20  

4 (24  

نرخ بيكاري چند  ،شوند شاغلبيكاران  باشد. اگر يك ميليون نفر از ميليون نفر مي 16 آن كشور ميليون نفر و تعداد شاغلين 4تعداد بيكاران كشوري  - 104

 ؟يابد درصد كاهش مي

1 (10  2 (7  3 (6  4 (5  

 ؟تواند باشد درصد كلمات دشوار كدام مي ،باشد 11آموزش  ةو شاخص پاي 10اگر ميانگين تعداد كلمات در هر جمله برابر  - 105

1 (16 2 (18 3 (20 4 (22  

  ):1رياضي و آمار ()2) و (1رياضي و آمار (
  ها (نمودارهاي چند متغيره) نمايش داده

  133تا  126هاي  صفحه
  ):2رياضي و آمار (

  آمار
  70تا  55هاي  صفحه

   ت.اس اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ

320 240 200
12 6 9
5 5 3
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80

100

320

380

(دلاريال) �الا ق�چمت

سال
727068 74 76 78 80 82 84 86

خطي يابي  به كمك برونرا  ماه تعداد تصادفات در روز هشتم است. اگريك شهر در جدول زير مشخص شده  ماه روز اول 7تعداد تصادفات رانندگي در  - 106

 ؟كدام است ، اين مقدارتخمين بزنيم

1 (11  

2 (12  

3 (13  

4 (14  

 ؟باشد مي دلارچند  90تا  68هاي  كالا در سال يك سري زماني شكل مقابل، اختلاف قيمت الگوي توجه بهبا  - 107

1 (220  

2 (240  

3 (280  

4 (300  

 صبح برابر با چهار نفر 10كنندگان به آموزشگاه در ساعت  مراجعه واقعياگر تعداد دهد.  جدول زير، تعداد مراجعان به يك آموزشگاه زبان را نشان مي - 108

 ؟است چند نفر صبح 10كنندگان در ساعت  تعداد مراجعه يابي باشد، آنگاه خطاي درون

1 (7  

2 (2  

3 (4  

4 (5  

 ؟چقدر است 95. شاخص مسكن در سال باشد 120، 91درصد و شاخص قيمت مسكن در سال  40برابر  95تا سال  91اگر نرخ تورم مسكن از سال  - 109

 سال پايه است.)  91(سال 

1 (178  2 (168  3 (160  4 (140  

 ؟در نمودار سري زماني، خطا براي هر نقطه برابر كدام است - 110

  يابي خطي نصف برون) 2    يابي خطي نصف درون) 1

  يابي آن قدر مطلق تفاضل مقدار واقعي از برون) 4  يابي آن قدر مطلق تفاضل مقدار واقعي از درون) 3

1 2 3 4 5 6 7
15 10 20 18 16 14 12

p»n
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 محل انجام محاسبات

 
  
  

 الملل در گذشته است؟ يك از موانع گسترش تجارت بين وارد زير در ارتباط با كدامترتيب هر يك از م به - 111

 دادند. المللي را نمي كردند و اجازة گسترش روابط اقتصادي بين حاكمان محلي با هدف حمايت از صنايع داخلي، هرگونه مراودة خارجي را تهديد تلقي مي -

  گرفت. ديك انجام ميحمل و نقل كالاها فقط در فواصل كوتاه و نز -
  بردند. كردند و هرگز از توليدات ديگران بهره نمي توليدكنندگان مقادير محدودي كالا توليد مي -
  هاي تجارت ها ـ هزينه هاي تجارت ـ موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت ) هزينه1
  هاي تجارت هاي تجارت ـ هزينه ها ـ هزينه ) موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت2
  هاي تجارت ها ـ هزينه ها ـ موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت ) موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت3
  ها هاي تجارت ـ موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت هاي تجارت ـ هزينه ) هزينه4

 ؟كند درستي تكميل مي هاي زير است و جاهاي خالي را به عبارت كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش - 112

  هاي تجاري اشاره دارد؟ الف) عبارت كدام گزينه به تحريم
  رايج بود. …هاي  بيش از تحريم …هاي  ب) در گذشته تحريم

  زا را محقق سازد؟ تواند اقتصاد درون ج) چگونه يك كشور در شرايط تحريم مي
يه، ب) تجاري ـ مالي، ج) با اتكا به نيروهاي داخلي به توليد دست  تراشي در مقابل صادرات و واردات كالا، خدمات و عوامل توليد مثل سرما ) الف) مانع1

  هاي اقتصادي و رقابتي كسب كند.  بزند و مزيت
هاي اقتصادي  ها، ب) تجاري ـ مالي، ج) با اتكا به نيروهاي داخلي به توليد دست بزند و مزيت  ها و بيمه تراشي در مقابل مبادلات مالي، بانك ) الف) مانع2

  كسب كند. و رقابتي
 تراشي در مقابل صادرات و واردات كالا، خدمات و عوامل توليد مثل سرمايه، ب) مالي ـ تجاري، ج) با تنوع در منابع درآمدي كشور و تأكيد  ) الف) مانع3

  بر اصلاح نظام مالياتي
  نوع در منابع درآمدي كشور و تأكيد بر اصلاح نظام مالياتيها، ب) مالي ـ تجاري، ج) با ت ها و بيمه تراشي در مقابل مبادلات مالي، بانك ) الف) مانع4

 اشاره دارد؟الملل  عامل روي آوردن كشورها به تجارت بينهر يك از عبارات زير به كدام  - 113

هـاي   لات و ابـزار آ شود و در برخي ديگر از ماشين هاي قديمي و ابتدايي استفاده مي الف) در برخي از كشورها در بخش كشاورزي از ابزارها و تكنولوژي
  شود. نوين و پيشرفته استفاده مي

  .خيز و آب براي كشاورزي و كشور ديگر نيروي متخصص الكترونيك حاصل  ب) يك كشور منابع نفت و گاز فراوان دارد كشور ديگر زمين
  شود. توليد مي Bشود و بادام و فندق خوب در كشور فرضي  توليد مي Aپ) پستة مرغوب در كشور فرضي 

 ) الف) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد، ب) يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري، پ) وضعيت اقليمي متفاوت1

  يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري، پ) يكسان نبودن منابع و عوامل توليدب)  وضعيت اقليمي متفاوت،) الف) 2
   وضعيت اقليمي متفاوتپ)  يكسان نبودن منابع و عوامل توليد،، ب) دسترسي به فناورييكسان نبودن كشورها از نظر ) الف) 3
   يكسان نبودن منابع و عوامل توليدپ)  وضعيت اقليمي متفاوت،ب)  يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري،) الف) 4

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ اقتصاد
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  الملل اقتصاد بين
  123تا  109هاي  صفحه
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 است؟ نادرستهاي تجاري  كدام گزينه در خصوص سياست - 114

  كنند. هاي گمركي، عوارض يا سهمية وارداتي وضع مي ت از توليدكنندگان داخلي، بر روي كالاهاي وارداتي، انواع موانع تجاري مثل تعرفه) كشورها براي حماي1
شويق هاي تشويق صادركنندگان داخلي براي نفوذ به بازارهاي جهاني يا ت هاي مختلف و ارائة انواع تسهيلات اقتصادي و حقوقي، از راه ) تخصيص يارانه2

  گذاري در داخل است. گذاران خارجي به سرمايه سرمايه
چنين صنايع نوزاد كه در ابتداي عمر خود هستند و توان رقابت با صنايع خارجي را ندارند، تنهـا در كشـورهاي    ) معمولاً كالاها و صنايع راهبردي و هم3

  شوند. در حال توسعه مشمول حمايت مي
 كنند. هاي تجاري مختلفي را اتخاذ مي خود، سياست) كشورها برحسب وضعيت اقتصادي 4

دهد، گزينـة مناسـب    نشان مي Bو  Aشده در جدول زير كه هزينة توليد هر كيلو از دو كالاي گندم و برنج را در دو كشور  با توجه به اطلاعات داده - 115
 ؟كدام است

 كالاها
  كشورها

  هزينة توليد هر كيلو برنج  هزينة توليد هر كيلو گندم

A  630 تومان 1240  تومان  

B  450 تومان 1600  تومان  
  

  كند. هر دو كالا را توليد مي» A«) بر اساس اصل مزيت مطلق، كشور 1
  كند. برنج را توليد مي» A«گندم و كشور » B«) بر اساس اصل مزيت مطلق، كشور 2
  كند. برنج را توليد مي» B«گندم و كشور » A«) بر اساس اصل مزيت مطلق، كشور 3
  كند. هر دو كالا را توليد مي» B«) بر اساس اصل مزيت مطلق، كشور 4

 است؟ نادرستالملل  كدام گزينه در ارتباط با منافع تجارت بين - 116

  آلات و لوازم يدكي يا مواد اوليه از ديگر كشورها بستگي دارد. ) ادامة كار بسياري از توليدكنندگان به وارد كردن ماشين1
  دهد كه از كالاهاي گوناگون و ارزان استفاده كنند. كنندگان امكان مي ي به مصرف) واردات كالاهاي خارج2
  دست آورند. هاي كالاهاي ضروري وارداتي را بهب شود كه توليدكنندگان ارز لازم براي پرداخت ) صادرات كالا به خارج سبب مي3
  شوند. توليدكنندگان خارجي به تلاش بيشتر براي توليد بهتر و كارآمدتر وادار ميتوليدكنندگان داخلي به منظور رقابت با  ،الملل ) در نتيجة تجارت بين4

 سـه غذا و پوشاك در هر نظر بگيريد. هر سه كشور به يك اندازه از نيروي كار، سرمايه و دانش فني برخوردارند و  را در Cو  A ،Bسه كشور فرضي  - 117
كند و پوشاك مورد نياز كشور  خريداري و وارد مي Bغذايي مورد نياز خود را از كشور  محصولات Aكشور  شود. هاي يكسان توليد مي كشور با قيمت

B كند. كشور  را تأمين ميC  نيز محصولات غذايي خود را از كشورB كنـد. اگـر    كند و از محصولات پوشاك خود اسـتفاده مـي   خريداري و وارد مي
 شد، عبارات كدام گزينه تماماً درست خواهد بود؟مزيت مطلق داشته با Cنسبت به كشور  Aصنعت پوشاك كشور 

  مزيت مطلق دارد. Bدر صنعت محصولات غذايي نسبت به كشور  A) كشور 1
  مزيت مطلق دارد. Aدر صنعت پوشاك نسبت به كشور  B) كشور 2
  مزيت مطلق دارد. Bدر صنعت پوشاك نسبت به كشور  C) كشور 3
  حصولات غذايي مزيت نسبي دارد.در صنعت پوشاك نسبت به صنعت م C) كشور 4
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 محل انجام محاسبات

 ؟كدام گزينه، در رابطه با مفهوم، معنا و تعريف اصطلاحات اقتصادي صحيح است - 118

تواند به مزيت دست يابد. زيرا مزيـت داشـتن و نداشـتن،     به اين معنا است كه نمي ،نداشته باشد اقتصادي ) اگر كشوري در توليد هيچ محصولي مزيت1
  . مفهومي ايستا و دائمي است

  شود. ) زنجيرة خلق ارزش، به تمامي مراحل ايجاد ارزش افزوده اطلاق مي2
  صرفاً نهادي اقتصادي است و نهادهاي اقتصادي و بازرگاني نظير بانك توسعة تعاون و اتاق عمران و خدماتي اسلامي دارد. ،) سازمان كنفرانس اسلامي3
جنـوبي و آمريكـا    ةبا چهـارده عضـو، پـس از نـروژ، ژاپـن، كـر      است و اين اتحاديه  (APEC)ملل جنوب شرق آسيا، پاسفيك  ة) نام اختصاري اتحادي4

  رود. شمار مي قدرتمند تجاري در جهان به ةپنجمين منطق
 دارد؟ هاي نزديك شدن يك كشور به وضعيت استقلال و استحكام اقتصادي اشاره يك از راه ترتيب به كدام هر يك از موارد زير به - 119

  تواند با فناوري محصولات شيلات توليد و صادر كند. فاقد معادن آبي و دريا است ولي مي Aالف) كشور فرضي 
شد، اقتصاد آن  كه اگر بازار آن كالا دچار بحران مي طوري در گذشته به درآمدهاي ناشي از صادرات يك كالاي خاص وابسته بود به Bب) كشور فرضي 

  هاي بعد دولت تلاش كرد تا وابستگي به درآمدهاي ناشي از صادرات آن كالا كاهش يابد. . در سالشد كشور نيز مختل مي
  كند. كالاهاي توليدي و صادراتي خود را به كشورهاي گوناگون در سراسر جهان صادر مي Cپ) كشور فرضي 

  كردن امكان تأمين بعضي نيازها در داخل محصولي، پ) فراهم ) الف) ايجاد زنجيرة كامل خلق ارزش، ب) دور شدن از وضعيت تك1
  هاي جديد اقتصادي، پ) ايجاد زنجيرة كامل خلق ارزش ) الف) فراهم كردن امكان تأمين بعضي نيازها در داخل، ب) خلق مزيت2
  دراتيمحصولي، پ) گوناگون كردن بازارهاي فروش كالاهاي صا هاي جديد اقتصادي، ب) دور شدن از وضعيت تك ) الف) خلق مزيت3
  پ) ايجاد زنجيرة كامل خلق ارزش بازارهاي فروش كالاهاي صادراتي،گوناگون كردن هاي جديد اقتصادي، ب)  ) الف) خلق مزيت4

  هاي زير است؟ عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش - 120
گي كشور شود در اصطلاح اقتصـادي چـه نـام دارد و    وابستو ضعف  و جويي و سلطة دشمن يا رقيب اي براي بهانه تواند وسيله الف) آن كالاهايي كه مي

  هايي از آن كدام است؟ نمونه
 W.T.Oيا » ……«و  I.M.Fيا » ……«ند از: ا هاي تأثيرگذار بر اقتصاد كشورها و اقتصاد جهاني عبارت ترين سازمان ب) مهم

  ج) مطلبِ زير به كدام موضوع اشاره دارد؟
اندازهاي كشورهاي  بلكه پس خود اندازهاي داخلي ترتيب نه تنها پس رجي براي كشور خود است، تا بدينهاي خا گذاري هر كشوري در پي جذب سرمايه«

  »كار گيرد. هاي توليدي داخل به ها و بخش ديگر را نيز در جهت رشد و افزايش كارخانه
كفـة  » ……«طـور متوسـط پـس از     معتقدند به نمونة تحريم اقتصادي در يك صد سال گذشته، 140د) متخصصان اقتصاد تحريم با مطالعة بيش از 

 چرخيده است.» ……«تحريم به سمت » فايدة -هزينه «

المللي در بازارهاي  المللي پول ـ سازمان تجارت جهاني، ج) مبادلات بين  ) الف) محصولات راهبردي ـ دارو، غذا و محصولات كشاورزي، ب) صندوق بين 1
  شونده سال ـ فايده و منافع كشور تحريم 4نيروي كار و سرمايه ـ حركت سرمايه، د) 

المللي تـرميم و توسـعه ـ مؤسسـة مـالي       ساخته و كالاهاي بادوام، ب) بانك بين ) الف) محصولات كاربردي ـ كالاهاي مورد نياز روزمره و كالاهاي نيمه 2
 كننده سال ـ فايده و منافع كشور تحريم 6 المللي در بازارهاي نيروي كار و سرمايه ـ حركت سرمايه، د) المللي، ج) مبادلات بين بين

جـايي عوامـل توليـد ـ      المللي توسعه، ج) جابه المللي ـ سازمان بين  ) الف) محصولات راهبردي ـ دارو، غذا و محصولات كشاورزي، ب) مؤسسة مالي بين 3
  وندهش سال ـ فايده و منافع كشور تحريم 4هاي استعماري در ممالك جهان سوم، د)  گذاري سرمايه

المللي  المللي پول ـ سازمان تجارت جهاني، ج) مبادلات بين  ) الف) محصولات كاربردي ـ صنايع نظامي و دفاعي، محصولات كشاورزي، ب) صندوق بين 4
  كننده سال ـ فايده و منافع كشور تحريم 2هاي خارجي، د)  در بازارهاي نيروي كار و سرمايه ـ مصادرة سرمايه
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)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  

  

   جز: هستند؛ به» اغراق«داراي آراية ت ابيا همة - 121

 منم آن كوه غم و درد كه سيلاب سرشـك ) 1
  

 آيــد هــر دم از دامــن مــن تــا بــه كمــر مــي  
  

 تر اسـت  نورسته بود خوب ولي خوب ةسبز) 2
  

ــبز   ــي    ةس ــه برم ــد ك ــو هرچن ــط ت ــد خ  آي
  

 شب ز فرياد هلالي سگت افغان برداشـت ) 3
  

 آيـد  ب تا به سحر ميكاين چه غوغاست كه ش  
  

 بنـدد  گر نگريم جگر از درد تو خـون مـي  ) 4
  

 آيــد ور بگــريم ز درون خــون جگــر مــي     
  

  ؟است» ايهام«كدام بيت فاقد آراية  - 122

 خورشيد بلندي تو و من پست چو سـايه ) 1
  

 آنجا كه تـو باشـي نتـوان گفـت كـه هسـتم        
  

 شـد  همـه جمعيـت عشـاق پريشـان مـي     ) 2
  

 كرد پريشان مي چون صبا شرحي از آن زلف  
  

 تا بـه لـب جـام مـدام     لعلشآرزو دارم ز ) 3
  

 وز سرم بيرون نخواهد رفتن اين سوداي خام  
  

 نويســــي اي فرشــــته گنــــاهش مــــي) 4
  

ــت      ــانيتي نيسـ ــيچ انسـ ــود هـ ــو را خـ  تـ
  

  ؟نداردشده در كدام گزينه ايهام تناسب  واژة مشخص - 123

 خويش گفت كيشگفتم فرست ناوكي از ) 1
  

 بــدوزي بــه تيــر مــا ترســم كــه بــاز چشــم  
  

 توست چه پنهان كنـيم راز  مهردل جاي ) 2
  

 الضـمير مـا   تر ما فـي  چون روشن است پيش  
  

 هـا  نيـابيم سـال   عهـد  در حسن و حسـن ) 3
  

 ــ    ــر آن ب ــا نظي ــم م ــا ه ــر م ــم او نظي  ه و ه
  

 تـو ز پـا فتـاد    دست كمال گيـر كـه بـي   ) 4
  

 مـا  دسـتگير كه اي رحمت تو در دو جهـان    
  

  ؟هستند» ايهام تناسب«و » ايهام«رتيب داراي ت كدام ابيات به - 124

 به هيچ دور نخواهند يافـت هشـيارش  ) الف
  

ــادة ازل اســت     چنــين كــه حــافظ مســت ب
  

ــي  ) ب ــمان مـ ــام آسـ ــد بـ ــتي قصـ  داشـ
  

ــي    ــان بگريختـــــ ــان نردبـــــ  از ميـــــ
  

 اثر، از نالة ما كـن حـذر   گريه گر شد بي) ج
  

 آب ما خون گشت اما آتش مـا آتـش اسـت     
  

 زلفت اگرچه تاريك اسـت شب فراق چو ) د
  

 اميدوارم از آن رو كـه صـبح نزديـك اسـت      
  

  ) الف، د4  ) ب، الف3  ) ج، ب2  ) د، ج1

  دارد؟» ايهام«يك  و كدام» ايهام تناسب«ترتيب كدام واژه  در بيت زير، به - 125

جان قلبم لايـق بـازار سـوداي تـو نيسـت      «
  

 »كـنم  گـدازي مـي   لاجرم در بوتة دل جـان   
  

  گدازي ) قلب، جان4  ) قلب، سودا3  گدازي سودا، جان) 2  ) سودا، قلب1

  اغراق، ايهام و ايهام تناسب
  92تا  88هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ؟است» تشبيه و ايهام«و داراي استعاره  فاقدكدام بيت  - 126
 بگشـايد  هخر صبا زان طرĤاي ك به بوي نافه) 1

  

 ها ز تاب جعد مشكينش چه خون افتاد در دل  
  

 ارغوان جام عقيقي به سـمن خواهـد داد  ) 2
  

 چشم نرگس به شـقايق نگـران خواهـد شـد      
  

ــاب  ) 3 ــي دري ــه زلال ــم ب ــه را ه  تشــنة بادي
  

 داري به اميدي كـه در ايـن ره بـه خـدا مـي       
  

 است نايـد روصف رخ چو ماهش در پرده ) 4
  

ــرابي       ــده ش ــاقي ب ــوايي س ــزن ن ــرب ب  مط
  

  ؟هاي مقابل كدام گزينه تماماً درست است آرايه - 127

 ) مرا سري است مسـافر سـوار بـر گـردن    1
  

 گـردن بر آن سرم كـه نپيچـد سـر از سـفر      
  

  اغراق) -(كنايه 

ــو  2 ــد مي ــل نكن ــه گ ــر ك ــرافرازي ة) اگ  س
  

 ثمـر گـردن   بريده به كه درختـي اسـت بـي     
  

  تشبيه) -(ايهام تناسب 

 ام كه تشنه به خون به خون دشنه چنان تشنه) 3
  

 بگو گلـو كنـد از خـون خـويش تـر گـردن        
  

  جناس) - تضاد(

 ز شيخ و شاه و شريف اي پسر ببر و ببـر ) 4
  

 مثلـــث تزويـــر و زور و زر گـــردناز ايـــن   
  

  تلميح) -(لف و نشر 

  ؟شود در كدام ابيات ديده مي» ايهام تناسب، تشبيه، اغراق، تلميح«هاي  ترتيب آرايه به - 128

 كاهم چو ماه از تاب مهر او مكن عيبم كه مي) الف
  

كه گر ماهي تب مهرش كشد كوهي شود كاهي  
  

 دانـد  عزيزي كو نيافتاده است در بندي چه مي) ب
  

 كه در كنعان اسيري را چه افتاده است در چاهي  
  

 يم و روانپــيش بالايــت حــديثي راســت گــوي) ج
  

 اين چنين سرو روان در هيچ بستان يافت نيست  
  

 لـب جـان برفشـاند    دل سكندروار خواهد تشنه) د
  

 نشان آب حيـوان يافـت نيسـت   از دهانش چون   
  

  ) الف، ج، ب، د4  ، الف، ج) ب، د3  ج، د، ب ،) الف2  ) ج، د، الف، ب1

  به كدام شكل صحيح است؟» جناس همسان ـ ايهام ـ اغراق ـ ترصيع«هاي  ترتيب ابيات زير به لحاظ دارا بودن آرايه - 129
 الف) كوه صبرم نرم شد چون موم در دست غمت

  

 تــا در آب و آتــش عشــقت گــدازانم چــو شــمع 
  

ــد داد ــرد ندانـــ ــه داد خـــ ــر كـــ  ب) هـــ
  

 هـــــادآدمـــــي صـــــورت اســـــت و ديون    
  

 برگـــي بـــود مـــا را نـــوال ) بـــرگ بـــي ج
  

 مرگــــي بــــود مــــا را حــــلالمــــرگ بــــي  
  

ــتد ــي اسـ ــر را زوالـ ــه مهـ ــد كـ ــر چنـ  ) هـ
  

 زوال اســـــت مهـــــر رخ دوســـــت بـــــي    
  

  ، ج) الف، ب، د4  ) ب، د، ج، الف3  ) ب، د، الف، ج2  ) الف، ب، ج، د1

  ؟به كار رفته است» ايهام تناسب«و » ايهام«در كدام بيت هر دو آراية  - 130

 ي كـردن يگشـا  خواهم از زلف بتـان نافـه   )1
  

ــا كــه خطــا مــي ف   بيــنم كــر دور اســت همان
  

 چو تـو خـود كنـي اختـر خـويش را بـد      ) 2
  

ــم نيـــك    ــدار از فلـــك چشـ ــري را مـ  اختـ
  

 اي سكندر تا به كي حسرت خوري بر حال خضر) 3
  

 عمر جاويدان او يك آب خوردن بيش نيست  
  

 ريـزد  اين همه شهد و شكر كز سخنم مي) 4
  

 اجر صبري است كـز آن شـاخ نبـاتم دادنـد      
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)2علوم و فنون ادبي (
 

  
  

  آمده است؟ 11و  10 هاي قرنترتيب نام شعراي تأثيرگذار  در كدام گزينه به - 131

  ، كليم كاشانيوحشي بافقي، بيدل دهلوي) بابافغاني شيرازي، جامي، صائب تبريزي ـ 1

  ، محتشم كاشانييبابافغاني شيرازي، صائب تبريز) كليم كاشاني، جامي، وحشي بافقي ـ 2

  محتشم كاشاني، شيرازي ، كليم كاشاني ـ بيدل دهلوي، بابافغانيتبريزي وحشي بافقي، صائب) 3

  ـ بيدل دهلوي، صائب تبريزي، كليم كاشاني وحشي بافقي، بابافغاني شيرازي، محتشم كاشاني) 4

  ست؟صحيح ا دهم و يازدهم هجريهاي  اوضاع ادبي و فرهنگي قرن ةكدام گزينه دربار - 132

  توجهي شاهان صفوي به شعر درباري، مضامين توصيف، اندرز و ... را در شعر قرن يازدهم باب كرد.  ) بي1

  ) رقابت فرهنگي صفويان با شاهان عثماني و هندي تنها دليل ظهور مفاخري چون بهزاد و رضا عباسي در اين دوره بود. 2

  شاعران به مسائل اجتماعي و انتقادهاي سياسي بود.) قالب غزل در قرن دهم، محملي مناسب براي پرداختن 3

گيري مكتب وقـوع در قـرن دهـم يكـي از ايـن       شد و شكل ها به طور كلي از عوامل فرهنگي داخلي ناشي مي ) تغيير سبك شعر فارسي در اين قرن4

  عوامل بود. 

  جز:  ها درست است؛ به وزن مقابل همة مصراع - 133

ــا اي آن1 ــرارم:   ) بيــ ــو قــ ــردي تــ ــه بــ  كــ
  

 مفاعيلن مفاعيلن فعولن

 هــا همــي چــون گــذارم: كــه دانــد كــه شــب) 2
  

  فعولن فعولن فعولن فعل

 :هم به وفا با تو خوشم هم به جفـا بـا تـو خوشـم    ) 3
  

  مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن  

 ز فتـراك، اي صـنم:   تهرگز نخواهم داشتن دسـت ) 4
  

  مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن  

  ؟است وزن كدام بيت متفاوت - 134

 تن آسوده چه داند كه دل خسته چه باشد) 1
  

 من گرفتار كمندم تو چه دانـي كـه سـواري    
  

 نكنـي  روي خرم و خندان و نگـه مـي   مي) 2
  

 كنـد از هـر طرفـت غمخـواري     كه نگـه مـي    
  

 گوشة چشم رضـايي بـه منـت بـاز نشـد     ) 3
  

 داري نظــران مــي ايــن چنــين عــزت صــاحب  
  

 نكنـي  اي كه در كشـتن مـا هـيچ مـدارا    ) 4
  

ــي      ــا نكن ــوزي و محاب ــرمايه بس ــود و س  س
  

  ؟است» مفتعلن مفتعلن فاعلن«وزن كدام بيت  - 135

ــيار نديـــد ) 1  چشـــم يـــك عاقـــل و هشـ
  

ــت     ــو نيس ــران ت ــه و حي ــن وال ــو م ــه چ  ك
  

 ام نيـــك از بـــد ايـــام خـــويش خســـته) 2
  

 ام بــــر طــــالع پــــدرام خــــويش طيــــره  
  

 دلـــم دردي كـــه دارد بـــا كـــه گويـــد ) 3
  

 از كـــه جويـــد گنـــه خـــود كـــرد تـــاوان  
  

 خــوي فلــك بــين كــه چــه ناپــاك شــد ) 4
  

ــاك شــد     ــه چــه غمن ــين ك ــان ب ــع جه  طب
  

فصل سوم: تاريخ ادبيات فارسي در 
  هاي دهم و يازدهم قرن

  )، استعاره2هاي آوايي همسان ( پايه
  78تا  57هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ؟است »تشخيص«بيت فاقد آراية كدام  - 136
 كند موج سبك لنگـر در آب  دست و پا گم مي) 1

  

 كند گـردآوري گـوهر در آب   خويشتن را مي  
  

 جوستو عاشق حيران همان در وصل گرم جست) 2
  

 رون پـر در آب ماهيان از شـوق آب آرنـد بي ـ    
  

اـم تنـگ ظـرف    ) 3  كامياب از باده نتوان شد بـه ج
  

 گذارد سر در آب شود سيراب هر كس مي مي  
  

 ور هاي سنگين ديده شود دل در غريبي مي) 4
  

 نيست ممكن چشم بينش وا كند گوهر در آب  
  

  جز: هستند؛ به» استعاره« همة ابيات داراي - 137
ــدگان   ) 1 ــيد ديـ ــاه بپوشـ ــاز جـ  در تركتـ

  

 بـــان شـــود اي ديـــده زم ار ز حادثـــهبگريـــ  
  

ــده) 2 ــال  آمــ ــش ســ ــا عطــ ــا ام بــ  هــ
  

ــانيم      ــق بنوشــ ــي عشــ ــو كمــ ــا تــ  تــ
  

 يار گندمگون خرمن سوز سنبل موي مـن ) 3
  

 جو به جو بر باد خواهد داد چون كاهم دگـر   
  

 ز گريه آخرم اين شد نتيجه در پي زلفش) 4
  

 كه در ميان دو درياي خـون فتـاده نشسـتم     
  

  ؟متفاوت است بيتدر كدام  »استعاره«نوع  - 138
 اي سهي سرو روان آخر نگـاهي بـاز كـن   ) 1

  

 فتقار (نيازمندي) خويش راتا به خدمت عرضه دارم ا  
  

 پـرور مـا   غمت شاد مبـاد ايـن دل غـم    بي) 2
  

 خور اي دل كه به جز غم نبود در خور مـا   غم  
  

 تا چرا پيـراهن اول آن تـن نـازك بسـود    ) 3
  

 گرمــي قبــا كنــد از غيــرت آن در بــرش مـي   
  

 ات گر آشنايي را كشد نبـود عجـب   غمزه) 4
  

 اي قصــاب جويــد آشــنا جــان مــن نشــنوده  
  

  ؟مفهوم بيت زير با كدام گزينه قرابت دارد - 139
 ماسـت  رحلقة چشم غـزالان حلقـة زنجي ـ  «

  

ــا      ــدانيم م ــد و زن ــر در بن ــم از راه نظ  »دائ
  

 از شرم نـرگس تـو غـزالان شـوخ چشـم     ) 1
  

 ــ   ــر خيمــة ليل ــه زي ــد ي كشــيدهخــود را ب  ان
  

 تـر  گفتم از پيري شود بند علايق سسـت ) 2
  

 اي افــزود بــر زنجيــر مــن قامــت خــم حلقــه  
  

ــدمش  ) 3 ــدان بدي ــاه زنخ ــه چ ــر ك  اول نظ
  

 گــويي دراوفتــاد دل از دســت مــن بــه چــاه  
  

 هاي جهان بـر دل مـن بـود    مه غمهبند ) 4
  

 در بنـــد تـــو افتـــادم و از جملـــه برســـتم  
  

  ؟ينه قرابت داردمفهوم بيت زير با كدام گز - 140
 نــرود حســرت آن چــاه زنخــدان از دل   «

  

 »تشــنه را آب محــال اســت كــه از يــاد رود  
  

 گـردد  تيغ بيداد تو هم سير ز خـون مـي  ) 1
  

 شود مـاهي لـب تشـنه اگـر سـير در آب      مي  
  

 گيـرد قـرار   تا نگريـد ديـدة عاشـق نمـي    ) 2
  

ا بـا       ش و بسـتر در آب لهست مـاهي را مهيـ
  

 د چـو اسـكندر  دنه برگرتش ز آب زندگي لب) 3
  

 كسي كز همرهان روز سيه ياري طمـع دارد   
  

 سير نگردد به بحـر تشـنة دريـاي وصـل    ) 4
  

ــه طوفــان عشــق    ــه ســيل غرق ــد ب  روي نتاب
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)2) و (3عربي زبان قرآن (
  

  

  
  

  

 ) ۱۴۴ - ۱۴۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  
 :»ولاده في تربيتهم!کان رسول االله (ص) ينزعج ممّن يفرّق بين أ« - 141

 !شد، ناراحت بود پيامبر خدا (ص) از آن كه در تربيت فرزندانش تفاوت قائل مي) 1

 !شد گذاشتند، آزرده مي رسول االله (ص) از كساني كه در تربيت فرزندانشان فرق مي) 2

 !شد گذاشت، ناراحت مي پيامبر خدا (ص) از كسي كه بين فرزندانش در تربيتشان فرق مي) 3

  !گذاشت رسول خدا (ص) از كسي ناراحت شده بود كه ميان فرزندانش در تربيتشان تفاوت مي )4

 :»يتحدّث الأطبّاء عن أدوية مُختلفة تُستخدم لعلاج کورونا في المراحل الأولی من الإصابة!« - 142
 !رندگي پزشكان داروهاي گوناگوني را براي درمان بيماري كرونا در مراحل اولية ابتلاء به كار مي) 1

 !شود كنند تا در مراحل نخست ابتلاء به كار گرفته  طبيبان از داروهاي مختلف براي علاج كرونا صحبت مي) 2

 !شوند گويند كه در اولين مراحل دچار شدن استفاده مي اطباء از داروهاي مختلفي براي پيشگيري از كرونا سخن مي) 3

  !شود ند كه براي درمان كرونا در مراحل اولية دچارشدن استفاده ميكن پزشكان دربارة داروهاي گوناگوني صحبت مي) 4

  :الخطأن عيِّ  - 143
  گزيند كه عاقبت دروغ را سخت بداند! شك كسي راستي را برمي بي) لا يختار الصّدق إلاّ من يعتقد بأنّ الکذب عاقبته شديدة!: ۱

  كند! ها تلاش مي ه به اهدافش برسد، مطابق آنهركس اميد دارد ك) من يأمل أن يصل إلی أهدافه، يحاول وفقاً لها!: ۲

  از خدا خواستم كه مرا در چشمان مردم بزرگ گرداند!) طلبتُ من االله أن يجعلني في أعين النّاس کبيراً!: ۳

  بيعي است!ها در جهان، تنها امري ط ها ميان زبان تبادل واژهالمفردات بين اللّغات في العالم ليس إلاّ أمراً طبيعيّاً!:  تبادُل) ۴
  !»:امروز كتابي را به دوستم هديه دادم كه قبلاً در حلّ مشكلات به من كمك كرده بود « - 144

  !     أهديتُ اليوم کتاباً إلی صديقي يُساعدني علی حلّ المشاکل من قبل) ۱
  !اليوم أهديتُ کتاباً إلی صديقي قد ساعدني من قبل علی حلّ المشاکل) ۲
  ! ب الّذي يُساعدني علی حلّ مشکلاتي قبل هذااليوم قدّمتُ صديقي الکتا) ۳
  !قدّمتُ يوماً إلی صديقي کتاباً قد ساعدني علی حلّ المشکلات في الماضي) ۴

  :الحروففي ضبط حرکات  الخطأعيِّن  - 145
  !أخَذ الرّجلُ يَد بِنتِه و قَبَّلها و أجلَسَها عندَه) ۱
  !أمَرَ أنوشروانُ أن يُعطَی الفَلاّحُ ألف دينارٍ ) ۲
  !وِعاءُ العلمِ لا يَضيقُ بما جُعل فيه بل يَتَّسِعُ ) ۳
 !هذِه السّنة شارِکَت اللاّعِباتُ في جَميع المُبارِياتِ ) ٤

 )3عربي زبان قرآن (
 ثلاثُ قصصٍ قَصيرَة

  3درس 
  46تا  37هاي  صفحه

 )2عربي زبان قرآن (
تأثيرُ اللغّةِ الفارِسيةِ علي اللغّةِ 

 العربيةِ / الصدقُ
  5تا پايان درس  4درس 

  70تا  45هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10قت پيشنهادي:و
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 » تظاهَر الشّابّ بالغرق و نادَی أصحابه، فأسرع الأصحاب إليه ليُنقذوه!«الصّرفي:  ليفي الإعراب و التّحل حيالصّح نيِّ ع - 146

 فعل و فاعله: الشّابّ /  مزيد ثلاثي (له ثلاثة حروف أصليّة و حرفان زائدان) – لمذکّر الغائبللمفرد ا –تظاهَر: فعل ماضٍ ) ١

 فاعله: أصحاب؛ و الجملة فعليّة/ متعدّ  –مجرّد ثلاثي (من مصدر: نِداء)  -للغائب  -نادی: فعل ) ٢

مفعـول لفعـل /  معـرب – لاثـي)اسم فاعـل (مـن فعـل مزيـد ث -جمع تکسير (مفرده: صاحِب؛ مذکّر)  –الأصحاب: اسم ) ٣

 و منصوب» أسرعَ «

راريّ الفارســيّ و فعــل يُعــادل الماضــي الإســتم/  متعــدّ  -») مُفاعلــة«مزيــد ثلاثــي (مصــدره علــی وزن  –للغــائبين يُنقــذوا:  )٤

  » ە«مفعوله: ضمير 

  م أبداً!إعلَم يا ولدي أنّ المُجدّين في الاُمور . . . . . . غداً في حياتهعيّن الصّحيح للفراغ:  - 147

  ) ما نَدِموا٤  ) لن يَندَموا٣  ) لا تَندَمونَ ٢  ) سَيَندَمونَ ١

  عيّن المفعول موصوفاً بالجملة الفعليّة: - 148

  ) طلِبَت من فاضل موعظة تمنع العبد عن ارتکاب المعاصي!١

  ) أ ليس الکتابُ صديقاً مخلصاً يُنقذ الإنسان من مُصيبة الجهل!٢

  لاة لا تُرفع و من دعاء لا يسمع!) أعوذُ باالله ربّ العالمين من ص٣

  ) لا نجد في اللّغة العربيّة مفردات دخيلة لم تتغيّر أصواتها و أوزانها!٤

 :فيه المُستثنی منه لا يوجَدما  نيّ ع - 149

يد ليلاً إلاّ الخفّ يَ ) لا ١  اش!             طير للصَّ

  ) لا أعـرفُ أميناً علی الأسرار إلاّ الوالدينِ! ٢

  لَّ قَول إلاّ ما يُسمَع من العاقل الصّادق! تُصدّقْ ک لا) ٣

  تَستـشِرْ في کلِّ أمرٍ الجَميعَ إلاّ من يُحبُّ لِغيره ما يُحبُّ لِنفسه! ) لا٤

                                                        في مُرادف العبارات: الخطأعيّن  - 150

  نفاق! = ينقُص کلّ شيء بالإنفاق إلاّ العلم!ينقُص کلّ شيء بالإنفاق ولکن لاينقُص العلم بالإ) ١

لْ في الموضوع الّذي لا يرتبط بي! = ) عليَّ أن لا أتدخَّل في موضوعٍ لا يرتبط بي!٢   لا أتدخَّ

  يقول العادلُ الکلام الحقّ فقط وهو حَکَمٌ! = يقول العادلُ وهو حَکَمٌ إلاّ الکلام الحقّ! لا) ٣

  سيّة إلاّ واحداً منهم! = يَعلمُ أحد زملائي اللّغة الفرنسيّة فقط!) يَعلمُ زُملائي اللّغة الفرن٤
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 )3(تاريخ
  
  

  

  اساس برنامة صنعتي استالين بر چه چيزي استوار بود؟ - 151
 اي و وسايل جنگي ) توليد كالاهاي سرمايه2  سازي و تجهيز وسايل دريانوردي ) كشتي1

  اي توليد مواد اوليه و خامه ) ايجاد كارخانه4  آهن ها و راه ) ساخت شبكة وسيعي از جاده3
  محور را تشكيل دادند؟ هاي دولتكشورها در فاصلة دو جنگ جهاني، گروه  مژاپن با كدا - 152

  ) ايتاليا و اتريش ـ مجارستان2    ) آلمان و عثماني1
  ) ايتاليا و عثماني4    ) آلمان و ايتاليا3

  ؟ن يهودي در فلسطين مساعدت كردبا اتخاذ كدام سياست نسبت به ايجاد سرزميم.  1917انگلستان در سال  - 153
  ) قيموميت بر سرزمين فلسطين2    ) صدور اعلامية بالفور1
  الملل ) فشار بر شبكة صهيونيسم بين4    ) كوچاندن يهوديان به فلسطين3

  هدف بلندمدت استعماري از تشكيل دولت خطي اسرائيل چيست؟ - 154
  خاورميانه) جلب توجه پيروان ساير اديان از جمله مسلمانان در منطقة 1
  هاي جهان به منظور كنترل مبادلات تجاري ترين آبراهه ) تسلط بر يكي از مهم2
  جلوگيري از نفوذ دولت اسلامي و تداوم سلطة استعمارگران بر دنياي اسلام) 3
  هاي ارتباطي اين سه قاره ) اعمال نفوذ بر تقاطع سه قارة آسيا، آفريقا و اروپا و راه4

  كه پيشنهاد تأسيس جامعة ملل را داده بود، به عضويت آن درنيامد؟كدام كشور با وجود اين - 155
  ) فرانسه4  ) روسيه3  ) آمريكا2  ) انگلستان1

  د؟هايي را در اروپا فتح كر د سرزمينكدام رهبر ديكتاتور، عقيده داشت كه براي به دست آوردن فضاي حياتي باي - 156
  ) لنين4  ) هيتلر3  ) موسوليني2  ) استالين1

  طلبانة سرحدي و سرزميني خود را پيش برد؟ هاي توسعه يك از اقدامات زير، برنامه آلمان با انجام كدام ،نگ جهانيدر فاصلة دو ج - 157
  حزبي  ) ايجاد نظام ديكتاتوري تك2  هايي با برخي كشورها ) بستن پيمان1
  ) گسترش ارتش و تشكيلات نظامي4  ها اندازي كارخانه ) لغو قرارداد ورساي و راه3

 است؟ نادرست» بنيتو موسوليني« در ارتباط باه كدام گزين - 158

  .وزيري منصوب كرد پادشاه ايتاليا وي را به تشويق صاحبان صنايع، به نخست) 1
  بود. در ايتاليا حزبي متمركزي موسوليني كه رهبر حزب فاشيست بود، در پي ايجاد دولت تك) 2
  را كنار گذاشت. هاي اقتصادي خود وعده وي پس از پيروزي در انتخابات، با ديكتاتوري تحقق) 3
  با تفكر احياي امپراتوري روم باستان، به اتيوپي لشكر كشيد.م.  1935او در سال ) 4

 ؟كدام كشورها پس از جنگ جهاني دوم از داشتن نيروي نظامي مستقل محروم شدند - 159

  فرانسه و شوروي) 2    آمريكا و انگلستان) 1
  چين و عثماني) 4    ژاپن و آلمان) 3

 ؟يك از وقايع زير پس از جنگ جهاني دوم، اولين ضربة كاري به نظم جديد آمريكايي در جهان بود مكدا - 160

 سيس جمهوري خلق چينأ) ت2  پيروزي مردم الجزاير بر استعمار) 1

  طلبي هندوستان استقلال) 4    ظهور انقلاب اسلامي ايران) 3

   8درس 
  113تا  99هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20: (مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)وقت پيشنهادي
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   )3جغرافيا (
  

  

  درستي آمده است؟ نوريل بهشهري با مو ونقل درون هاي حمل در كدام گزينه ويژگي - 161
  كند و هزينة احداث بالايي دارد. ) بيشتر از زير زمين و روي ريل حركت مي1
  ها كاربرد دارد. ها و پارك ) قطار هوايي است كه بيشتر در مناطق گردشگري، محوطة نمايشگاه2
  كند. آلوده نمياي بسيار طولاني دارد و هوا را  ونقل تندروي اتوبوسي است كه سابقه ) نوعي حمل3
  كند و هزينة احداث پاييني دارد. ها حركت مي ها و روي ريل ) قطار خياباني است كه در سطح خيابان4

  ونقل شهري توجه شده است؟ در كدام گزينه به پايداري حمل - 162
  تر مشكل كمبود پاركينگ و اتلاف وقت براي پارك خودروها كردن هرچه سريع ) برطرف1
  ونقل مناسب براي گردشگري در فصول خاص حمل آوردن وسايل ) فراهم2
  ها هاي ورود معلولان به اتوبوس ) طراحي خطوط ويژه و رمپ3
  ) كاهش مسافت بين محل كار و محل سكونت شهروندان4

 ونقل در ايران: با توجه به مديريت حمل - 163
  ست؟ونقل آبي و ريلي براي كشور چي گذاري در زمينة توسعة حمل الف) توجيه اصلي سرمايه

  ونقل شهري را برعهده دارد؟ ب) كدام ارگان مديريت حمل
  ها ها و توسعة گردشگري ـ شهرداري ) افزايش روزافزون جمعيت و گسترش شهرها و حومه1
  ها ) موقعيت جغرافيايي و ترابري ويژه در منطقة جنوب غربي آسيا و قفقاز ـ شهرداري2
  گردشگري ـ وزارت راه و شهرسازي ةها و توسع ه) افزايش روزافزون جمعيت و گسترش شهرها و حوم3
  ) موقعيت جغرافيايي و ترابري ويژه در منطقة جنوب غربي آسيا و قفقاز ـ وزارت راه و شهرسازي4

  كند؟ النهار مبدأ از كدام كشورها عبور مي نصف - 164
  زيل) انگلستان ـ هند ـ اسپانيا ـ بر2  ) ايالات متحدة آمريكا ـ فرانسه ـ مالي ـ الجزاير1
  ) انگلستان ـ فرانسه ـ اسپانيا ـ الجزاير4  ) ايالات متحدة آمريكا ـ هند ـ برزيل3

  نظر بگيريد؛ در ب در شرق و غرب ايران قرار دارند،ترتي كه بهرا دو شهر مشهد و سنندج  - 165
  الف) موقع اذان ظهر در كدام شهر زودتر است؟

  ب) علت اين تفاوت چيست؟
  ) مشهد ـ اختلاف ارتفاع از سطح زمين2  اقعي) مشهد ـ تفاوت زمان رسمي و و1
  ) سنندج ـ تفاوت زمان رسمي و واقعي4  ) سنندج ـ اختلاف ارتفاع از سطح زمين3

  بندي گرينويچ درست است؟ ساعت رسمي كدام كشور نسبت به زمان - 166
  تر ) افغانستان جلوتر و كرة جنوبي عقب2   تر و فرانسه جلوتر ) روسيه عقب1
  تر ) ايران جلوتر و تايلند عقب4  تر و چين جلوتر قب) ايالات متحدة ع3

و بدانيم مشهد در شرق همدان  دقيقه باشد 43درجه و  48دقيقه است. اگر طول جغرافيايي همدان  43اختلاف زماني دو شهر مشهد و همدان حدود  - 167
  ، طول جغرافيايي مشهد چقدر است؟واقع شده است

  دقيقه 28درجه و  59) 2    دقيقه 28درجه و  56) 1
  دقيقه 28درجه و  49) 4    دقيقه 28درجه و  46) 3

  طول جغرافيايي از هم فاصله دارند؟ ةباشد، دو شهر چند درج 22و در شهر ديگري ساعت  18اگر در يك شهر فرضي، ساعت  - 168
1 (10  2 (20  3 (40  4 (60  

  Bصبح باشد در شهر  11ساعت  Aع شده است. اگر در شهر درجة شرقي واق 80النهار  روي نصف Bدرجة شرقي و شهر  30النهار  روي نصف Aشهر  - 169
  ؟ساعت چند است

  دقيقة بعدازظهر 10و  13) 2    دقيقة بعدازظهر 30و  12) 1
  ظهر 12) 4    دقيقة بعدازظهر 20و  14) 3

  ؟كدام است و بيشترين كاربرد كنوني آن براي مردم جهان چيست GPSمهمترين كاربرد انواع  - 170
  ميان نقاط مختلف ـ مسيريابي ) تعيين اختلاف ساعت1
  ها و زمان مدنظر ـ مسيريابي ) تعيين موقعيت جغرافيايي مكان2
  ها يابي فعاليت ) تعيين اختلاف ساعت ميان نقاط مختلف ـ مكان3
  ها يابي فعاليت ها و زمان مدنظر ـ مكان ) تعيين موقعيت جغرافيايي مكان4

  4درس 
 (از ابتداي مديريت حمل و نقل شهري)

  )2هاي جغرافيايي ( فنون و مهارت
  80تا  67ي ها صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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)2) و (1تاريخ (  
  

  
  به زبان فارسي باستان در ميان مردم وجود داشته است؟كدام اثر داستاني در دورة هخامنشيان  - 171

  ) يادگار زريران2    ) درخت آسوريك1
  ) هزار افسان4    ) ماديان هزار دادستان3

  شود؟ زير از بقاياي سلسلة اشكانيان محسوب مي معماري يك از آثار كدام - 172
  ) كاخ اردشير در فيروزآباد فارس2    ) كاخ آپادانا در شوش1
  ) كاخ هترا در نزديكي موصل عراق4  در كنار رود دجله) كاخ تيسفون 3

  است؟ نادرستنگاري روايي  كدام گزينه در ارتباط با تاريخ - 173
  شد. در آغاز براي ثبت و ضبط سخنان و سيرة پيامبر (ص) و صحابة ايشان به كار گرفته مياين روش ) 1
  ربارة درستي و نادرستي خبر است.نگاري، فقدان ارائة نقد و نظري د ) يكي از معايب اين سبك تاريخ2
  نگار است. دخل و تصرفي توسط تاريخ گونه ترين ويژگي آن، ذكر عيني روايات بدون هيچ ) مهم3
  توان به دينوري نويسندة كتاب اخبارالطوال اشاره كرد. نويسي مي هاي اين سبك از تاريخ ) از مشهورترين چهره4

  شود؟ هاي عمومي به زبان فارسي محسوب مي يك از آثار زير از مشهورترين تاريخ كدام - 174
 آراي عباسي ) تاريخ عالم4  ) تاريخ بيهقي3  ) تاريخ رويان2  الصفا روضة) تاريخ 1

  چرا پيامبر اسلام (ص) تصميم به هجرت از شهر مكه گرفت؟ - 175
  ) آمادگي بيشتر مردم طائف براي پذيرش اسلام1
  ) تشديد آزار و اذيت سران قريش در مكه2
  در ساير شهرها بستر لازم براي تأسيس حكومت اسلامي) ايجاد 3
 مسلمانان و اقتصادي ) اعمال محدوديت مكيان در روابط سياسي4

 پرستي اقدام كند؟ كن كردن شرك و بت را در موقعيتي قرار داد كه براي ريشه(ص) كدام اقدام پيامبر  - 176

  هاي بزرگ به اسلام ها و دولت گرايش امپراتوري )1
  جزيره از حكومت اسلامي هاي مهم شبه ستردة قبيلهاستقبال گ )2
  هاي مشركان عليه مسلمانان گري ها و دسيسه تداوم توطئه )3
  گسترش و پيشرفت نظام سياسي، اجتماعي و اقتصادي اسلام  )4

 (ع) مركز خلافت را از مدينه به كوفه منتقل كردند؟ چرا امام علي - 177

  جزيره هاي مجاور شبه نزديكي كوفه به سرزمين )2  هاي مخالفان   گري و آشوب ها دفع سركشي )1
  خودداري سران و اشراف مدينه از بيعت با ايشان )4  اميه در ميان مردم مدينه نفوذ گستردة اشراف بني )3

 كدام شخصيت، فرماندهي سپاه اعراب مسلمان را در حمله به مصر برعهده داشت؟ - 178

  تبهوليدبن ع )2    بن زيد اسامة )1
 عمار ياسر  )4    عمروعاص )3

 ترين تحولي كه با خلافت خاندان اموي پديد آمد، در كدام گزينه آمده است؟ مهم - 179

  تبديل خلافت به سلطنت )2  استفاده از زور براي كسب قدرت )1
  اي   تشديد تعصبات قبيله )4    ترويج تفكر جبرگرايي )3

 سوب است؟عباسي من ةبناي شهر بغداد به عنوان پايتخت عباسيان به كدام خليف - 180

  سفّاح )4  منصور )3  مأمون )2  هارون )1

  :1تاريخ 
  فصل سوم

  )16و  15هاي  (درس
  152تا  136هاي  صفحه

  :2تاريخ 
  هاي اول و دوم فصل

  )7تا  1هاي  درس(
  78تا  1هاي  صفحه

 هاي يك درس پاسخ دهيد.  درس هستند، به سؤال) زوج2و جغرافيا ()2()1هاي تاريخ ( درس
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    )2جغرافيا (
  

  
  
  
  

  است؟ نادرستكدام گزينه  ،ها، كانون و مرزهاي يك ناحيه در مطالعة ويژگي - 181

  شود. تدريج زبان كردي به زبان بومي تبديل مي سمت شرق كرمانشاه و ورود به شهر نهاوند، به ) با حركت به1

  يابد. شدن به مرزهاي شهر ملاير كاهش مي كاري و توليد مبل با نزديك هاي منبت ) تمركز و تعداد كارگاه2

  كند. هاي زمين تغيير چشمگيري مي ) با خروج از تهران و نرسيده به شهر قم، چهرة ناهمواري3

  .شود شوند و از ميزان مراتع مداري كاسته مي تر مي هاي ساوان متراكم رويم، علف سمت بيابان صحرا پيش مي هرچه به) 4

  ازاي هر يك كيلومتر ارتفاع چقدر است؟ آيد و ميزان كاهش دما در لاية وردسپهر به وجود مي اختلاف دما بر سطح زمين چگونه به - 182

  گراد درجة سانتي 6) در نتيجة دريافت نامساوي انرژي خورشيد ـ 1

  گراد درجة سانتي 6هاي مختلف ـ  ) در نتيجة اختلاف فشار مكان2

  گراد درجة سانتي 10نامساوي انرژي خورشيد ـ ) در نتيجة دريافت 3

  گراد درجة سانتي 10هاي مختلف ـ  ) در نتيجة اختلاف فشار مكان4

  افتد؟ در شهرهاي نواحي مركزي كشور با وجود رطوبت كافي در يك ناحيه، در چه صورتي بارش اتفاق مي - 183

  رشيد) برخورداري كمتر از انرژي خو2  ) وجود مراكز پرفشار در آن ناحيه 1

  ) ظهور بادهاي حاوي گردوغبار4  ) وجود ناهمواري براي ايجاد عامل صعود3

  وجودآمدن بيابان در دو بخش اول يكسان و در بخش سوم متفاوت است؟ در كدام گزينه علت به - 184

  ) گبي ـ ناميب ـ آتاكاما2    ) آتاكاما ـ ناميب ـ گبي1

  ستراليا) آتاكاما ـ ناميب ـ ا4    ماكان ـ ناميب ـ گبي ) تكله3

  هريك از توضيحات زير بيانگر كدام نوع از هوازدگي است؟ - 185

  شود. ها مي هاي زيرزميني توسط جانداران حفار باعث خردشدن سنگ الف) رشد ريشة درختان يا ايجاد حفره

  تر، در نتيجة اختلاف دما و يا انبساط و انقباض ها به قطعات كوچك ب) تبديل سنگ

  ي ـ فيزيكي ) فيزيك2    ) زيستي ـ زيستي  1

  ) فيزيكي ـ زيستي4    ) زيستي ـ فيزيكي3

  هاي اول و دوم فصل
  )5تا 1هاي  (درس
 66تا  1هاي  صفحه

 ها پاسخ دهيد.  ايد، به اين سؤالپاسخ نداده)2و ()1تاريخ (هاي درساگر به سؤال
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  اند؟ در كدام گزينه همة اشكال فرسايشي ناشي از حفر مواد بوده - 186
  هاي سنگي نواحي بياباني  ها و جزاير مرجاني در درياها و ستون سنگ ) آب1
  اي در نواحي بياباني هاي ماسه هاي سنگي دريايي و تپه اي و ستون هاي ماسه ) دماغه2
  اي در نواحي بياباني هاي ماسه هاي سنگي و تپه ) حفره، شكاف و زبانه در درياها و ستون3
  هاي سنگي نواحي بياباني هاي دريايي، گرزديو و ستون ) غارها و طاق4

   شود؟ رو در كدام گزينه ديده مي رخ توپوگرافي منحني ميزان روبه نيم - 187
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  ؟كند را دربارة نواحي زيستي بيان مي ينادرستكدام گزينه مطلب  - 188
  سازگان از دو بخش زنده و غيرزنده تشكيل شده است. ) هر بوم1
  سازگان هستند. كنندة ردة اول در يك بوم خواران، مصرف ) گوشت2
  اند. هاي خشكي و دريايي تقسيم كرده بوم ها را به دو دستة كلي زيست بوم ) برخي از متخصصان، زيست3
  سازگان هستند. تنها موجودات زندة توليدكننده در يك بوم ) گياهان،4

  بوم هستند؟ ترتيب، نمايندة كدام زيست هر كدام از تصويرهاي زير، به - 189

                                 
  

  ) تايگا ـ ساوان ـ توندرا2    ) توندرا ـ ساوان ـ تايگا1
  وان) تايگا ـ توندرا ـ سا4    ) توندرا ـ تايگا ـ ساوان3

  كدام گزينه ميزان تقريبي جمعيت در نواحي مختلف را بهتر به نمايش گذاشته است؟ - 190

1 (

�
بانه

�ا
ب �

ح
وا

نه

ساحل� نهواح�

�
تانه

س
وه

�
�

اح
نهو

سا�ر

  2 (

�
ابانه

ب�
�

اح
نهو

ساحل� نهواح� �
تانه

هس
�و

�
اح

نهو

سا�ر

  3 (

ب�ابانه� نهواح�

ساحل� نهواح�

�وهستانه� نهواح�

) 4  سا�ر

سا�ر

ساحل� نهواح�

ب�ابانه� نهواح�

�وهستانه� نهواح�

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  21حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99 اسفند 8 آزمون - )5پروژة (
 

 )3شناسي (جامعه
  
  

  
  
  
  

  است؟ نادرستكدام گزينه  ،شناسي انتقادي در ارتباط با جامعه - 191
كنـد و   كند و يا عدالت اجتماعي را تحسـين مـي   ميپردازد، بلكه آن را تقبيح و از آن انتقاد  ) صرفاً به توصيف و تبيين تبعيض نژادي در جوامع نمي1

  كند. هايي تجويز مي حل براي گسترش آن، راه
كنند و نسبت بـه تـأثير سـاختارهاي اجتمـاعي بـر       شناسان تفسيري بر توانايي و خلاقيت افراد در ساختن جهان اجتماعي تأكيد مي ) همانند جامعه2

  دهند.ها را از دست مي كنترل آثار مخرب آن اند و در نتيجه، امكان توجه زندگي افراد، بي
جو كنـد  و هاي علم تجربي رها شود تا بتواند معيارهايي را جست كند از محدوديت كند و تلاش مي ) علم را به معناي حسي و تجربي آن، محدود نمي3
  بر اساس آن، وضعيت موجود را ارزيابي كنند. و
هـا هسـتند و هـر فـرد، گـروه و       ها و فرهنـگ  هاي افراد، گروه اراده ةها ساخته و پرداخت م معاني و ارزش) با پذيرش رويكرد تفسيري معتقدند كه تما4

  فرهنگي، ارادة خاص خود را دارد.
  و دربارة غلبة رويكرد تبييني، درست است؟ نادرستترتيب در ارتباط با پيامدهاي حذف مالكيت خصوصي،  كدام گزينه به - 192

گردد. ـ دانش و ارزش، دو قلمرو متمايز و متقابل تلقي شـد و جـدايي دانـش و ارزش،      رود و راه پيشرفت مادي مسدود مي ) انگيزة رقابت از بين مي1
  شكل گرفت كه تبيين در مقابل ارزش معرفي شد.

هاي تجـويزي بـه علـوم    ارهكنند. ـ پيوند دانش و ارزش، شكل گرفت و راه بازگشت گز  رود و همگان شرايط يكساني پيدا مي ) طبقة پايين از بين مي2
  توانست راهكارهايي براي عبور از وضعيت موجود ارائه دهد. اجتماعي باز شد كه مي

ها خارج از قلمرو علوم اجتماعي قرار گرفت  شوند. ـ داوري دربارة ارزش  ) افراد توانمند و با انگيزه به اندازة تلاششان از مزاياي اجتماعي برخوردار مي3
  قلمداد شد.و كاري غيرعلمي 

هـا را   ها را در برابر وضعيت موجود، منفعل و مجبور ساختند و نقـش آن  حل مناسبي براي برقراري عدالت و برابري در جامعه ارائه نشد. ـ انسان  ) راه4
  در پديد آمدن جوامع انكار كردند.

  ترتيب مربوط به كدام قسمت جدول است؟هريك از عبارات زير به - 193
  ب  زة برابري و رقابتحو  الف  نظام فئودالي

  تأييد و تثبيت قشربندي با تأكيد بر كاركردهاي آن   ج  دانش و قدرت ،ثروت  د
  توجه به ماليات به عنوان ابزاري براي كاهش فاصلة طبقاتي  -
  مزاياي اجتماعي -
  مدل ليبرال -
  محروميت دهقانان از مالكيت  -
  ) ج ـ ب ـ الف ـ د4  ج ـ د ـ ب ) الف ـ3  الف ـ د ـ ج  ) ب ـ2  ) ج ـ الف ـ ب ـ د1

  ترتيب، پيامد، نوعِ رويكرد و علت كدام گزينه است؟هريك از عبارات زير به - 194
  ها ها و انتقاد از آن داوري دربارة ارزش -
  پوشي از آثار و پيامدهاي مخرب ساختارهاي اجتماعي چشم -
  طبيعي دانستن قشربندي اجتماعي -
داننـد و از ايـن نكتـة مهـم غفلـت       تأكيد بر آن ـ رويكرد انتقادي ـ رقابت را در زندگي اجتمـاعي، ضـروري مـي     ) برجسته كردن يك وجه زندگي و 1

  كنند كه در رقابت عادلانه، بايد نقطة شروع رقابت، يكسان باشد. مي
اي  ده اسـت و قشـربندي، پديـده   اي بدون قشربندي اجتماعي نبو ) عبور از وضعيت مطلوب به سوي وضعيت موجود ـ رويكرد تفسيري ـ هيچ جامعه  2

  ها وجود داشته است و از گذشته تا به حال بوده است. ها و مكان است كه در همة زمان
هـاي طبيعـي هسـتند، بنـابراين      هـا يـا نـابرابري    هاي اجتماعي، نتيجة تفـاوت  ها ـ رويكرد انتقادي ـ نابرابري   ) پيشگيري از سلطة ساختارها بر انسان3

  رقابت عادلانه، نقطة شروع رقابت، يكسان است.اند و در  عادلانه
ها و جوامع در پديدآمدن قشربندي و ادامـه يـافتن آن را    ) فاصلة ميان وضع موجود و وضع مطلوب جهان اجتماعي ـ رويكرد تفسيري ـ نقش انسان  4

  دانند. پذير نمي گيرند و تغيير در آن را چندان امكان ناديده مي

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

 نابرابري اجتماعي، سياست هويت
  ها) (تا پايان تنازع هويت

  87تا  67 هاي صفحه
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  كند؟ رتيب به كدام مفهوم يا موضوع اشاره ميت هريك از عبارات زير، به - 195
  ها كشف و بازخواني واقعيت -
  پذيرد جانبة دولت را ميسپارد و نه دخالت همه نه اجراي عدالت را به دست نامرئي بازار مي -
  به دليل ناعادلانه بودن با فطرت انساني سازگار نيستند -
  تي و مدل ليبرال) تبيين ـ طرفداران عدالت اجتماعي ـ مدل كمونيس1
  ) تفسير ـ برابري و رقابت ـ مدل حوزة برابري و حوزة رقابت2
  ) تفسير ـ مخالفين قشربندي اجتماعي ـ مدل كمونيستي و مدل ليبرال3
  ) تبيين ـ طرفداران عدالت اجتماعي ـ مدل حوزة برابري و حوزة رقابت4

  ترتيب چيست؟ پاسخ سؤالات زير به - 196
  هاي افراد در قد، هوش و قدرت سياسي، چيست؟ اشتراك تفاوت -
  هاي اجتماعي چيست؟ در رويكرد مخالفين قشربندي اجتماعي، علت نابرابري -
  شناسي تفسيري چيست؟ شناسي انتقادي و جامعه اشتراك جامعه -
  رهاي اجتماعيتوجهي به ساختا ها ـ بي هاي طبيعي ميان انسان اي ـ نابرابري هاي رتبه ) تفاوت1
  هايي براي رسيدن به يك وضعيت بهتر حل هاي اسمي ـ روابط ظالمانه ميان افراد ـ تجويز راه ) تفاوت2
  ها ـ تأكيد بر توانايي و خلاقيت افراد در ساختن جهان اجتماعي جويانه ميان انسان اي ـ روابط سلطه هاي رتبه ) تفاوت3
  هاي اجتماعي يانه ميان افراد ـ توصيف و تبيين پديدهجو هاي اجتماعي ـ روابط سلطه ) نابرابري4

  ؟نيستكدام گزينه در رابطه با مدل تكثرگرا صحيح  - 197
  شود. گيرند و گاهي به بعد سياسي هويت، توجه مي ) بعد فرهنگي هويت و تمايزات زباني، قومي، مذهبي و .. مورد تأكيد قرار مي1
  شود. ها در قدرت سياسي تأكيد مي تلف و فرصت سهيم شدن آنهاي مخ هاي اجتماعي اقوام و گروه ) بر آزادي2
  گردد. آميز براي حل منازعات گروهي و قومي در اين مدل، ارائه مي ) راهكارهاي مسالمت3
  شود. هاي قومي و زباني ناديده گرفته مي هاي موجود ميان گروه ) تفاوت4

  كدام گزينه در رابطه با مدل همانندسازي درست است؟ - 198
  گذاري هويتي در دورة رنسانس، همانندسازي بود. رايج سياست ) مدل1
  ها در پيش گرفتند. سازي آن هاي مختلف و يكسان هاي هويتي گروه ها براي از بين بردن شباهت ) سياستي است كه دولت2
  شود.انجام مي خشن و سويه، سختيك صورت به هميشه ) همانندسازي3
  آميز همانندسازي است. هاي خشونت شارهاي سخت اجتماعي از جمله روشجايي اجباري و ف كشي، جابه ) نسل4

  دهد؟ درستي نشان مي كدام گزينه، پيامد عبارت زير را به - 199
  ها ملت -گيري دولت  شكل -
  سياست هويت  -
  جهاني شدن و توسعة ارتباطات -
  ها بات هويتث  ها و افراد گوناگون ـ) پيدايش ناسيوناليسم ـ تنازع و درگيري ميان گروه1
  ها گيري الگوي تنازع ـ به وجود آمدن ساختار مشترك سياسي و اقتصادي ـ ثبات و خالص شدن فرهنگ ) شكل2
  ها ها و افراد ـ درهم آميختن فرهنگ ) به وجود آمدن مدل تكثرگرا ـ تنازع و درگيري بين گروه3
  ها هاي مختلف ـ تغييرات شديد هويت هش ناسيوناليسم ـ افزايش تنازع و درگيري بين افراد و گروي) پيدا4

  كند؟ كدام گزينه، جاهاي خالي زير را كامل مي - 200
  طبقات، محور اصلي مباحثات فكري و سياسي شد.  به جاي قشربندي و كشمكش …در اواخر قرن بيستم،  -
  ها، تعريف شد. هاي اجتماعي مختلف و توسط آن هويت از منظر گروه …در دورة  -
شناختند، بلكه هويت خود را با توجه به تاريخ، جغرافيا و قوميت  هايي شكل گرفتند كه ديگر خود را با هويت ديني مسيحي نمي دولت… با ظهور  -

  كردند. تعريف مي
  ها است. به معناي وحدت يا كثرت هويت…  -
  ها هويت ) هويت ـ پسامدرن ـ جهان متجدد ـ تنازع2  ها ) سياست ـ جهان متجدد ـ پسامدرن ـ تعارف هويت1
  ها ) سياست ـ پسامدرن ـ جهان متجدد ـ تنازع هويت4  ها ) هويت ـ مدرن ـ جهان متجدد ـ تعارف هويت3

www.konkur.in

forum.konkur.in



  23حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99 اسفند 8 آزمون - )5پروژة (
 

   )2شناسي (جامعه
  
  
  ترتيب به كدام موارد اشاره دارد؟ هريك از عبارات زير، به - 201

  تأثير بر نخبگان سياسي جوامع غيرغربي -
اروپايي، مجبور به برقراري روابط تجاري تحت شـرايط  از قرن هفدهم و بعد از نفوذ مسيحيت و با تهديد كشورهاي  -

  مورد نظر اين كشورها شد.
  وگوها و برخوردهاي فرهنگي و تمدني باشد. هاي متفاوت و تعاملات و گفت جامعة جهاني، عرصة حضور فعالِ فرهنگ -
  هاي درون فرهنگي ) فراماسونري ـ چين ـ چالش1
  فرهنگي هاي درون ) مبلغان مذهبي ـ ژاپن ـ چالش2
  هاي بين فرهنگي و تمدني ) فراماسونري ـ ژاپن ـ چالش3
  هاي بين فرهنگي و تمدني ) مبلغان مذهبي ـ عثماني ـ چالش4

  ترتيب چيست؟علت هريك از عبارات زير به - 202
  نياز بازرگانان به حمايت نظامي دولتمردان -
  هاي متفاوت جامعة جهاني گيري حالت شكل -
  ها و لردها حاكميت كنت -
  كردند ها را تحمل نمي درهم شكستن مقاومت فرهنگي اقوامي كه سلطه و نفوذ آن -
  هاي متفاوت ـ انقلاب فرانسه ـ حمايت از مبلغان مسيحي ) افزايش قدرت و سرمايه ـ روابط سياسي و نظامي ميان حاكميت1
  ـ تأمين منافع اقتصادي گيري دولت، ملت ) تجارت و سود ـ قدرت تأثيرگذاري اقتصادي جوامع مختلف ـ شكل2
  ) افزايش سود و قدرت ـ قوت و قدرت فرهنگي جامعه جهاني ـ زوال تدريجي قدرت كليسا ـ حمايت از مبلغان مسيحي3
  ) تجارت و سود ـ قدرت تأثيرگذاري فرهنگي جوامع مختلف ـ زوال تدريجي قدرت كليسا ـ تأمين منافع اقتصادي4

  درستي بيان كرده است؟ ي كشورهاي استعمارشده و تحت نفوذ را بهكدام گزينه، فرايند تحولات اقتصاد - 203
محـدود   ←محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمار شده  تك ←) تأمين شدن مواد خام و نيروي كار كشورهاي غربي توسط كشورهاي غيرغربي 1

 ←نامتعادل شدن چرخـة مبـادلات تجـاري     ←ار نو عبور از مرحلة استعمار به استعم ←شدن صادرات كشورهاي استعمارشده به يك نوع محصول 
  انتقال ثروت به طرف كشورهاي غربي

انتقال ثروت بـه طـرف    ←محدود شدن صادرات كشورهاي استعمارشده به يك نوع محصول  ←محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارگر  ) تك2
  عادل شدن چرخة مبادلات تجاري و توزيع ثروتنامت ←زني كشورهاي استعمارگر  از بين رفتن قدرت چانه ←كشورهاي غربي 

وابستگي كشورهاي استعمارزده به كشـورهاي   ←زني كشورهاي استعمارزده  از بين رفتن قدرت چانه ←محصولي شدن كشورهاي تحت نفوذ  ) تك3
  نامتعادل شدن انتقال ثروت و مبادلات تجاري در سطح جهاني  ←غربي

انتقال صنايع وابسته ← تأمين كردن نيروي كار و مواد خام كشورهاي غربي توسط كشورهاي تحت نفوذ  ←ار نو) عبور از مرحلة استعمار به استعم4
  زني كشورهاي استعمارشده   از بين رفتن قدرت چانه ←نامتعادل شدن مبادلات تجاري در سطح جهاني  ←به كشورهاي استعمارزده 

  تباطات به درستي بيان شده است؟كدام گزينه در رابطه با امپراتوري رسانه و صنعت ار - 204
هـاي   گردانـد و بـرخلاف ارزش   هاي صهيونيستي هويت فرهنگي جوامع غربـي را متزلـزل مـي    ) تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت و كانون1

  دموكراتيك جهان غرب است.
  كند. ف، نخبگان كشورهاي غيرغربي را تربيت ميهاي مختل كند و به شيوه ) جهان غرب از طريق رسانه، فرهنگ جوامع غيرغربي را مخدوش مي2
پذيرند و امكانات و منابع لازم را براي حفظ  يافته در برابر آن آسيب اي، امپراتوري فرهنگي تازه تأسيسي است كه كشورهاي توسعه ) امپراتوري رسانه3

  استقلال فرهنگي خود ندارند.
  اه و جهان را كوچك كرده و به صورت يك دهكدة واحد درآورده است.هاي زماني و مكاني را كوت ) صنعت ارتباطات، فاصله4

  است؟ اوليهپيامدهاي ليبراليسم  گربيان، گزينهكدام  - 205
  در هم ريختن نظام ارباب رعيتيـ  تبديل كارگران به كشاورزان استثمار شده) 1
  مهاجرت به كشاورزان ةدادن اجازـ  دولت ةمخالفت با هر نوع مداخل) 2
   هاي اجتماعي ايجاد تحول در ارزشـ  فروش كردن زمين براي صاحبان ثروت غيرقابل) 3
  ايجاد مكاتب سوسياليسم و ماركسيسم  ـ  آزادي فعاليت صاحبان سرمايه) 4

فصل دوم: فرهنگ معاصر غرب و 
  نظام نوين جهاني

  )8و  7هاي  (درس
  هاي جهاني فصل سوم: چالش

  )12تا  9هاي  (درس
  103تا  55هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهالگويي به سؤاپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  پردازان است؟  ترتيب مربوط به كدام نظريه زير به يآرا - 206
  .سرمايه بايد پرسودترين راه خود را دنبال كند -
  .بايد به حل مسائل اجتماعي جامعه پرداخت ،هاي نظري غرب طبق بنيان -
  .جايي براي فقرا وجود ندارد ،طبيعت ةبر سر سفر -
  .كند مخالفت مي ،با دخالت دولت در اقتصاد -
  ريكاردوـ  مالتوسـ  ريكاردوـ  ماركس) 2  مالتوسـ  ريكاردوـ  مالتوسـ  ماركس) 1
  ريكاردوـ  مالتوسـ  كسمارـ  ريكاردو) 4  مالتوسـ  ريكاردوـ  راسلـ  مالتوس) 3

  ترتيب مرتبط با كدام اصطلاحات و مفاهيم است؟هريك از موارد زير به - 207
  مين رفاه عمومي براي اقشار ضعيف جوامع غربيأت -
  الگوپذيري مقلدانه و خودباختگي فرهنگي كشورهاي فقير -
  الگو بودن كشورهاي ثروتمند در برابر كشورهاي فقير -
  جهان اول و دوم و سومـ  تعمارگر و استعمارزدهاسـ مركز و پيرامون ) 1
  مانده يافته و عقبتوسعهـ  مركز و پيرامونـ  استعمارگر و استعمارزده )2
  مانده يافته و عقبتوسعهـ  استعمارگر و استعمارزدهـ  مركز و پيرامون )3
  جهان اول و دوم و سومـ  مركز و پيرامونـ  استعمارگر و استعمارزده )4

  پيامد كدام بحران و چالش در جوامع غربي است؟ ،هر يك از موارد زير ترتيب به - 208
  .دهد همواره قشرهاي فقير و ضعيف جامعه را مورد هدف قرار مي -
  .منجر شود ،تواند به فروپاشي حكومت مي ،در صورت ناتواني در كنترل -
  جنبش وال استريت -
  بحران محيط زيستـ  بحران اقتصاديـ  ران اقتصاديبح) 2  بحران اقتصاديـ  بحران اقتصاديـ  فقر و غنا )1
  بحران محيط زيستـ  فقر و غناـ  بحران اقتصادي )4  فقر و غناـ  بحران محيط زيستـ  فقر و غنا) 3

  است؟ نادرستكدام مورد  ،زيست در ارتباط با بحران محيط - 209
  .است اقتصادي و سياسي منجر شده ،هاي اجتماعي اين بحران، به تدريج به آسيب) 1
  .اند ساز قرن بيستم دانستهآن را مشكل سرنوشت برخي،) 2
  .نخستين مراكزي بودند كه با اين بحران مواجه شدند ،شهرهاي صنعتي )3
  شوند.مي مناطق صنعتي و شهرهاي بزرگ، محدود به محيطيزيست هاي) بحران4

  شخص كنيد.مترتيب، درستي و نادرستي عبارات زير را به - 210
  هاي غيرتجربي و غيرحسي آشكار شد. هاي علمي دانش تجربي و همچنين وابستگي آن به معرفت تي جديد هنگامي آغاز شد كه محدوديتبحران معرف - 
  هاي برخاسته از عمق فرهنگ غرب هستند. هاي معنوي، اخلاقي و عاطفي، چالش چالش -
ها و رفتارهاي دنيوي تنها با توجيه غيرمادي امكان مطرح شدن  ايشدر فرهنگ مدرن، سكولاريسم به صورت آشكار مطرح شد و در اين فرهنگ گر -

  دارند.
  خيزند. آيند و همگي از درون فرهنگ غرب برمي وجود مي ها به هاي جهاني در مواجهه با ساير فرهنگ چالش -
  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ2    ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1
  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص4    ) ص ـ غ ـ غ ـ غ3
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   فلسفة دوازدهم
  

  
  

  به شكل اول مخالفت با عقل در جهان اسلام اشاره شده است؟ در كدام گزينه - 211

 / حكمت ايمانيان را هم بخوان چند و چند از حكمت يونانيان )1

 هفلسف يتر دارم ز فا دوست /بحق المعرفه  نجايكاف كفر ا )2

 ـــديالملـــل منه بـــر در احســـن/  ارســــطو را ةاسطورقفــــل  )3

 ترك ادب بود ادب كردمش / كردمش عقل درآمد كه طلب )4

  هاي فكري در جهان اسلام با فلسفه بود؟ علت مخالفت برخي جريانكدام باور  - 212

  اسلامي ةيونان باستان با فلاسف ة) عدم سازگاري فلاسف1

  هاي فلسفي آموزه ةد اسلامي با هم) سازگار نبودن عقاي2

  عقايد ديني ةهاي فلسفي با هم وزه) سازگار نبودن آم3

  يونان باستان با عقايد اسلامي ةفعدم سازگاري عقايد فلاس )4

  باشد؟هاي مخالف عقل و فلسفه مييك از موارد زير از سخنان جريان كدام - 213

  هاي عقلي در مسائل دينيعدم كاربرد تمامي روش) 2  عدم پذيرش اعتبار عقل در شناخت) 1

  تي و موضوع فلسفه با مباحث اسلاميشناخ تضاد روش) 4  اسلامي بودن خاستگاه دانش فلسفه غير) 3

  ؟نيستديدگاه فيلسوفان مسلمان با كدام گزينه در باب عقل مطابق  - 214

  آيند. اولين مخلوق خدا عقل اول است و عقول ديگر همگي با واسطه از آن پديد مي )1

  دارا است. ،كنند كه عقول ادراك ميرا حقايقي  ةعقل انسان توانايي ادراك هم )2

  ها وظايف ديگري هم دارد.  رساني به عقل انسان علاوه بر فيضعقل فعال  )3

  مقام و منزلت عقل فعال نسبت به انسان مانند آفتاب است نسبت به چشم. )4

  ؟باشدنميكدام گزينه دربارة بيت زير فاقد اشكال  - 215

  »اسباب سماست ريكه بدان تدب / هاستعقلِ تو، حق را عقل ناي ريغ«

  .ستاي رماديو غ يكاملاً روحان يكه موجود است عقل خدا مخلوق نيلاو) 1

  .اندعتيكه فوق عالم طب ي هستندموجودات مجرّد) عقول 2

  رسد.واسطه به موجودات و عالم طبيعت ميفيض الهي بي ،) با وجود عقول3

  .كننديم درك واسطه بيعقول هم علم به خود دارند، هم خالقشان را با علم ) 4

  

  )2عقل در فلسفه (
  67تا  59هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ؟باشدنميعالم عقول هاي  ييك از ويژگ كدام - 216

  ) عقول واسطة مجرّد فيض خداوند هستند.1

  شود.ها مستقل از تصور و تصديق حاصل مي) علم در آن2

  ها عقلي است.) موجوداتي روحاني هستند كه حقيقت وجودي آن3

  است كه نزد عقل فعال است. يهمان شناختدريافت  ردگييكه در انسان صورت م يشناخت) 4

 شود؟ عليت در كدام مرحله انجام مي ةلسوفان مسلمان، درك رابطق نظر فيبرطب - 217

  عقل هيولائي )2    عقل بالفعل )1

 عقل بالمستفاد) 4    عقل بالملكه )3

  است. …است و اساس پذيرش هر اعتقاد و آييني  …ترين نمونة از نظر فلاسفة مسلمان وحي عالي - 218

  استدلال عقلي ـ) معرفت 2    استدلال عقلي ـ) شهود 1

  تطابق با كلام الهي ـ) معرفت 4    تطابق با كلام الهي ـشهود  )3

  باشد؟كدام گزينه مطابق با نظر فيلسوفان اسلامي در رابطه با عقل و وحي و شهود به عنوان ابزارهاي شناخت مي - 219

  فهمد.) مبناي معارف ديني عقل است و عقل در هيچ شرايطي خلاف دين نمي1

  كند.هاي عقلي، هرچند اقناعي نباشد اما ما را به سعادت نزديك مي) حقيقت ايمان مستقل از بررسي2

  هاي عقلي و وحي نبوي ياري برسانند.توانند به حل تعارضات ظاهري ميان گزارههاي علمي انسان مي) تلاش3

  خود مطمئن باشيم. هايتوانيم به هر يك از طرق عقل و شهود و وحي مستقلاً به تبيين حقيقت بپردازيم و به يافته) ما مي4

 هاي زير از مولوي در وصف آن حضرت تناسب بيشتري دارد؟ عايك از مصر با كدام علي (ع)سينا در توصيف اميرمؤمنان  بيان ابن - 220

  تيغ حلمت، جان ما را چاك كرد )1

 زني زبان چون ماه، پرتو مي بي) 2

  افتخار هر نبي و هر ولي )3

  چشم تو، ادراك غيب آموخته  )4
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   منطق       
  

  

 شرطي متصل به درستي ذكر شده است؟ ةكدام گزينه در مورد اجزاي يك قضي - 221

  تابع ،مقدم، شرط، مستلزم ـ تالي، ملزوم) 2  ـ تالي، جواب شرط، ملزوم لازم ) مقدم، شرط،1
  شرط تابع، مستلزم ـ تالي، ملزوم، مقدم، )4  لازم جواب شرط، دم، شرط، ملزوم ـ تالي،) مق3

 خر بر تالي ذكر شده است؟ؤمقدم، م ،هكدام گزين در قضية شرطيِ - 222

  ها برانگيزد / ور از طلب بنشينم به كينه برخيزد اش فتنه اگر روم ز پي )1
2چه جگرسوزه بود باز جگرسازه شود شي تلخ بود / آن) راز نهان دار خمش ور خم  
  ) بدان خود را كه از راه معاني / خدا را داني ار خود را بداني3
  زم است گر جاي خواب؟ راسفنديار / كه اين دشت  ) ز پيران بپرسيد4

 ها تفاوت دارد؟ در كدام گزينه ترتيب مقدم و تالي با ديگر گزينه - 223

  ها رسم منزل و  خبر نبود ز راه كه سالك بي / به مي سجاده رنگين كن گرت پير مغان گويد )1
 / اگر بشنود نام افراسياب شود كوه آهن چو درياي آب )2

 ديده شود حال من ار چشم شود گوش شما  / ام ام، مرد مقالات نه ينهام، آ آينه )3

 عاقلان ديوانه گردند از پي زنجير ما  / عقل اگر داند كه دل در بند زلفش چون خوش است )4

 درستي ذكر شده است؟ نوع قضاياي زير در كدام گزينه به - 224

  الف: رنگ پيراهن من يا سفيد است يا سياه.
  سواد. اد است يا بيب: اين فرد يا باسو

  كند يا زمين.  وجودآمدن شب و روز يا خورشيد حركت مي ج: براي به
 منفصل حقيقي   ـ  الجمعةمانعمنفصل ـ  الجمعةمانعمنفصل ) 2  الرفعةمانعمنفصل ـ  الجمعةمانعمنفصل ـ منفصل حقيقي ) 1

  الرفعةمانعمنفصل ـ  منفصل حقيقيـ  لرفعاةمانعمنفصل ) 4  الرفعةمانعمنفصل ـ منفصل حقيقي ـ  الجمعةمانعمنفصل ) 3
 ؟نيستبا توجه به قضية شرطي منفصل و اقسام آن كدام گزاره صحيح  - 225

  كدام از دو جزء قضيه صادق نباشند. ) تنها در يكي از اقسام آن ممكن است كه هيچ1
  ماند. دو قضية حملي باقي مي» يا«) تنها در يكي از اقسام آن با حذف كلمة 2
  كدام از اقسام آن به پيوستگي و ملازمة دو نسبت حكم نشده است. هيچ ) قطعاً در3
  ) تنها يكي از اقسام آن قابليت تشكيل چهار قياس استثنايي معتبر را دارد.4

 وجود داشته باشد تا انفصال برقرار شود؟ نسبتيبايد چه  »ج«و » ب«بين » الف يا ب يا ج است«در يك قضيه با صورت  - 226

  وجه تباين و يا عموم و خصوص من )2  وص من وجه و يا عموم و خصوص مطلقو خص ) عموم1
  يا تساوي ) عموم و خصوص مطلق4  ) تباين و يا عموم و خصوص مطلق3

 است؟ نرفتهدر كدام گزينه يك قياس استثنايي اتصالي معتبر به كار  - 227

 ه در بازار معتبر نيستي حتماً چك برگشتي داري.الان ك) 2  بچه نداري.  پسكني  الان زحمات پدر و مادر را درك نمي) 1

 .باران نباريده است چون زمين خيس نيست) 4  بيند.    تو كه سيگاري هستي بدنت آسيب مي) 3

 در كدام گزينه علت عدم اعتبار قياس، مغالطة رفع مقدم است؟ - 228

 اي. ها شركت نكرده شود در اين كلاس بي نيستي پس معلوم ميها شركت كني؛ تو نويسندة خو گاه نويسندة خوبي خواهي شد كه در اين كلاس ) آن1
؛ تنها كشوري كـه تـو تابعيـت آن را داري ايـران اسـت، پـس در ايـران زنـدگي         داردكند، تنها تابعيت كشور ايران را  ) اگر كسي در ايران زندگي مي2

  كني. مي
  شود؛ پس واكسن كرونا مشمول تحريم نخواهد بود. نمياي جزء تجهيزات پزشكي و دارويي باشد مشمول تحريم  ) هرگاه محموله3
  مواجه نبوده است.درصدي   درصدي داشته است؛ پس حقوق كارمندان وزارت نفت با افزايش سي ) هر كسي كارگر باشد حقوقش افزايش سي4

 دهد؟ وضع تالي رخ مي ةدر چه صورتي مغالط - 229

  دوم در تناقض باشد.ة مقدم) اگر مقدم با 2  دوم باشد. ة) اگر تالي عين مقدم1
  دوم در تناقض باشد.مقدمة ) اگر تالي با 4  دوم عين مقدم باشد. ة) اگر مقدم3

 انفصال از نوع حقيقي باشد كدام عبارت صحيح خواهد بود؟» ج يا ب است يا ف«چنانچه در عبارت  - 230

  دهد كذب غيرب را. ) صدق ف نتيجه مي2  دهد صدق غيرف را. ) صدق غيرب نتيجه مي1
  دهد صدق غير ف را. ) كذب ب نتيجه مي4  دهد صدق ب را.  دق غيرف نتيجه مي) ص3

  

  قضية شرطي و قياس استثنايي
  96تا  83هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ين درس براي همة دانشي اهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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   يازدهمفلسفة
  

  
  
  
  
  

 است؟ نادرستشناسانة فلاسفة پيش از سقراط كدام گزينه دربارة نظرات معرفت - 231

  ها به واقعيت مستقل از ذهن و ضرورت انطباق شناخت با آن قائل بودند.) آن1

  و به شناخت عقلي توجه كمتري داشتند.دادند ) بيشتر به شناخت حسي اهميت مي2

  دانست.معتبر نمي ،دهد) پارمنيدس شناخت حسي را به دليل خطاهايي كه در آن رخ مي3

  شود و شناخت عقلي اعتبار ندارد.) به نظر هراكليتوس حركت تنها توسط شناخت حسي دريافت مي4

 است؟ نادرستكدام عبارت دربارة نظريات سوفسطائيان  - 232

  ممكن است يكسان باشد يا متفاوت. ،فراد كه معيار حقيقت است) حواس ا1

  .كردتوان به طور ثابت كشف تنها در بعدي شخصي مي را ) حقيقت2

  ما و واقعيت بيروني وجود ندارد. شناخت حسياي ضروري بين ) رابطه3

 براي كسب شناخت چيزي جز احساس در اختيار نداريم. ما )4

 ؟باشدنمين دربارة شناخت كدام گزينه از آراء افلاطو - 233

  تر از شناخت حسي است.) شناخت عقلي بسيار مطمئن1

  ) جهان عقلاني برتر همان عالم مثل است.2

  هاي معتبر در كسب شناخت است.) شهود قلبي يكي از راه3

  ) متعلقات شناخت عقلي تماماً وراي عالم طبيعت هستند.4

 ست؟چند مورد از عبارات زير مربوط به سهروردي ا - 234

  نظام فلسفي خود را بر پاية شهودها و الهامات قلبي بنا كرد. -

  كوشيد، آنچه را كه از طريق اشراق و به صورت الهامات شهودي به دست آورده بود، تبيين استدلالي كند. -

  توانست به نحو مطلوبي از معرفت شهودي در كنار معرفت عقلي بهره ببرد. -

ي بنا كند كه در عين حال كه كاملاً هويت فلسفي دارد و بر استدلال و منطق استوار است، از شهود و اشراق نيز توانست يك دستگاه منسجم فلسف -

  مند است. بهره

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 است؟ نادرستكدام گزينه با توجه به نظرات فلاسفة مسلمان دربارة شناخت  - 235

  ) عقل و دين وحدتي حقيقي دارند.1

  توانند ما را به معرفت يقيني برسانند.شهود با هم مي) عقل و وحي و 2

  تواند ما را به معرفت فلسفي برساند.) وحي در جاي خود اعتبار كامل دارد و مي3

  اي خلاف وحي نرسد.طور نيست كه عقل حتي با وجود ارتكاب مغالطه به داده ) اين4

  نگاهي به تاريخچة معرفت
  )1چيستي انسان (

  75تا  58ي ها صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 باشد؟مي رستنادهاي فكري در دورة جديد اروپا كدام گزينه دربارة جريان - 236

  دانست.) دكارت اعتقاد به وجود خدا را شناختي ذاتي و غيرتجربي مي1

  فيلسوفان گذشته با پيروي از ارسطو، بيشتر بر استدلال عقلي تكيه كرده بودند. ،نظر بيكنبه ) 2

  گرفت.بودن دكارت به استدلالات عقلي محض، شناخت تجربي مورد انكار او قرار نمي ) با وجود قائل3

  ) كانت معتقد است كه مفاهيمي مانند زمان و مكان حاصل همكاري عقل و حس هستند.4

 است؟ نادرستكدام عبارت دربارة جريان پوزيتيويسم  - 237

  روند.شمار مي گرايي بههاي تجربهجريان ة) از دست1

  معنا هستند. ، بيتوانند مورد بررسي و ارزيابي قرار بگيرند از طريق تجربه نمي كه ) معتقد بودند مفاهيمي2

  انكار كردند. ،بودندنها مفاهيمي مانند خدا، اختيار، نفس و ... را كه قابل بررسي تجربي ) آن3

  ) اين اصطلاح را نخستين بار آگوست كنت به كار برد.4

 …به اين معني است كه » انسان حيوان ناطق است« :اندكه ارسطوئيان گفته اين - 238

  حتواي استدلال را به ديگران منتقل مي نمايد.م ،) انسان با سخن گفتن و نطق1

  ) انسان بدون كلمات و واژگان قادر به تفكر و درك جهان پيرامون نيست.2

  ورزي در آدمي است.) سخن گفتن بارزترين نشانه از فرايند تعقل و انديشه3

  دهد.) انسان تفكر خود را با استفاده از تصورات و تصديقات سازمان مي4

 ؟كند نميدرستي بيان  بهانسان با ماهيت  در رابطهرا نظر دكارت  گزينه كدام - 239

  ) فعاليت بدن انسان به طور خودكار است.1

  ) ذهن و بدن كاملاً از يكديگر مجزا هستند و ارتباط ندارند.2

  هاي خاص خود را دارند.) ذهن و بدن از لحاظ ماهوي ويژگي3

  مادي انسان است. چنيني تنها مربوط به بعد) فيزيك و قوانين اين4

 ؟نيستگرايان دربارة چيستي انسان صحيح كدام عبارت در باب نظر طبيعت - 240

  ) نيازهاي معنوي انسان ريشه در نيازهاي مادي او دارند.2  ) انسان يك ماشين بسيار پيچيده است.1

  لاقي است.) نياز طبيعي يگانه مبناي ابداع احكام اخ4  ) انسان هيچ تفاوتي با ساير جانداران ندارد.3
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   شناسيروان
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

هاي خود را  شوند، موفقيت يا شكست هاي بهترين اسناد در كدام گزينه بيان شده است و افرادي كه دچار درماندگي آموخته شده مي ترتيب ويژگي به - 241

 دهند؟ به كدام اسناد نسبت مي

  حت كنترل ـ اسناد دروني) دروني، پايدار و ت2  ) بيروني، ناپايدار و تحت كنترل ـ اسناد بيروني1

  ) بيروني، پايدار و تحت كنترل ـ اسناد دروني4  ) دروني، ناپايدار و تحت كنترل ـ اسناد بيروني3

  يابد؟ يك از عوامل نگرشي منفي تقويت مي در جوامع استبدادي كه مردم از گرفتن حق خود ناتوانند، كدام - 242

  ) درماندگي آموخته شده2    ) ناهماهنگي شناختي1

  ) اسناد پايدار4    دم ادراك كارايي) ع3

 ؟نيستكنندة ادراك كارايي  پاسخ به كدام سؤال زير، بيان - 243

  توانم در اين تكليف خاص عملكرد خوبي داشته باشم؟  ) آيا مي1

  ام، آيا منابعي براي حل اين مشكل در اختيار دارم؟  ) در انجام اين تكليف به مشكلي برخورده2

  تيجة مطلوبي خواهم رسيد؟ ) با انجام اين كار به ن3

  ) آيا دانش لازم براي انجام اين عمل را دارم؟ 4

  در كدام گزينه عامل مؤثر در انسجام رفتار به عنوان نگرش غالب مطرح شده است؟ - 244

  هايش ندارد. واندن بندهها كار دارد و نيازي به نماز خ خواند، اما به خدا اعتقاد دارد، توجيهش اين است كه خدا با دل آدم ) فردي كه نماز نمي1

گيـرد، سـختگيري اسـتاد و     كند، معتقد است تلاش او اين نتيجه را به بار آورده و هر وقت نمرة بدي مـي  ) يك دانشجو هرگاه نمرة خوبي كسب مي2

  گيرد. اش در نظر مي نبود شرايط درست را علت اصلي نمره

  كنند. اندازي كسب و كار جديد نمي هرگز درست نخواهد شد و به همين دليل تلاشي براي راه) خيلي از جوانان ايراني باور دارند كه اوضاع اقتصادي 3

هاي ويژه و سازمان فناوري ايران، تمام تلاش و كوشش خود را براي مهيـا كـردن تجهيـزات لازم بـراي بيمـاران كرونـايي متمركـز         ) انجمن مراقبت4

  دارند. اند و سعي در ساخت واكسن مؤثر ايراني كرونا كرده

  چيست؟» هماهنگي شناختي«منظور از اصل  - 245

  شود و با تغيير يكي از اين دو، هماهنگي حاصل خواهد شد.  ) ناهماهنگي بين باور و رفتار موجب تغيير باور يا رفتار مي1

   شود. ) انتخاب بين دو امر مطلوب، باعث گرايش به برشمردن مزاياي مورد منتخب در برابر معايب مورد ديگر مي2

  كنند.   گيري از ثبات بيشتري برخوردار شده و در برابر تغيير مقاومت مي ها پس از شكل ) نگرش3

  ) هر نگرش داراي يك عنصر شناختي، يك عنصر احساسي و يك عنصر آمادگي براي عمل است. 4

  

  انگيزه و نگرش
  185تا  158هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  يك از عبارات زير در رابطه با انگيزه و انواع آن صحيح است؟ كدام - 246

دروني  ةاي از انگيز ست ماهر به بازي خوب، تحت تأثير پاداش زيادي است كه باشگاه به او وعده داده است. اين مثال نمونهمندي يك فوتبالي ) علاقه1

  است.

  شود. هاي خارجي، نيازهاي فطري افراد هم برآورده مي بيروني كه منبع آن در پاداش خارج از فرد است، علاوه بر نيازهاي مادي و لذت ة) در انگيز2

انگيزد؛ مثل زهرا كه به دليل اين كه به موضوعات ادبي علاقـه دارد، بيشـتر    دروني، عامل خارجي فرد را به انجام دادن كاري خاص برمي ةانگيز ) در3

  كند. هاي شعر و ادبيات مي اوقات خود را صرف خواندن كتاب

ها گفته است كه هر كسي در امتحان نوبت اول  ن درس به بچهكند، زيرا دبير اي شناسي مي ) حسين بيشتر وقت خودش را صرف خواندن درس روان4

  دهد. دهد، اين مثال انگيزة بيروني را نشان مي نمرة بيست بگيرد، نمرة مستمرش را نيز بيست مي

  انگيزة دروني براي انجام فعاليت است؟ ةدهند كدام مورد نشان - 247

  د از مسابقات فراموش كرده در مراسم اهداي جوايز شركت كند. باز طوري از غلبه بر حريف خود خوشحال شده كه بع ) يك شطرنج1

  كند.  ساعت تمرين مي 8يابي به توپ طلاي سال، روزي  ) يك مهاجم فوتبال براي دست2

  كند.   يالمللي كند، با شنيدن خبر لغو برگزاري جشنواره، فيلمبرداري را متوقف م سازي كه اميد داشت فيلمش را راهي يك جشنوارة بين ) فيلم3

  كند.  اي تعيين نكنند، فرزندشان به هيچ وجه اتاقش را تميز نمي اند كه اگر براي تميزكردن اتاق، جايزه ) والدين يك كودك متوجه شده4

  دهد؟ يك از انواع نگرش را نشان مي ترتيب، كدام هاي مشخص شده در متن زير به هريك از قسمت - 248

گفت:  اش هميشه با خود مي هاي زيادي داشت، در لحظات بسيار سخت زندگي مد و در زندگي محدوديتوي آچيچ، بدون دست و پا به دنيا آ نيك «

كرد مطالعات  ، او در كودكي هميشه سعي ميترين و تأثيرگذارترين فرد جهان باشم توانم بزرگ با تلاش كردن ميهايي كه دارم،  من با تمام محدوديت

را تأسـيس  » زندگي بدون مرز«سازمان غيرانتفاعي واند به آرزوهايش جامة عمل بپوشاند و در نهايت توانست بسيار زيادي انجام دهد تا در آينده بت

  »كند.

  ) اراده ـ هدف2  ) باورها و نظام ارزشي فرد ـ ادراك كارايي1

  ) هدف ـ هماهنگي شناختي  4  ) باورهاي مثبت و سازنده ـ اراده3

  درستي مشخص شده است؟ دام گزينه بهترتيب در ك هاي زير به نوع انگيزة فعاليت - 249

  زند. هاي حقارت خود، دست به قتل چند نفر مي اي، بدون گرفتن دستور از كسي و صرفاً به منظور ارضاي نيازهاي دگرآزاري و عقده يك قاتل زنجيره - 

  ماه از خدمت سربازي خود را كم كند. 2بتواند  پردازد تا سربازي با وجود زحمات بسيار زياد و بدون مزد، هر روز در بهداري پادگان به كمك مي -

  ) بيروني ـ دروني4  ) بيروني ـ بيروني3  ) دروني ـ بيروني2  ) دروني ـ دروني1

  هاي زير به درستي بيان شده است؟ چه تعداد از گزاره - 250

  كنند. دهي به رفتار انسان، هميشه به صورت مثبت عمل مي ها در شكل الف) نگرش

  شود. موفقيت تلقي مي ب) انتخاب هدف، نوعي

  هاي فرد قرار دارد. دهندة نگرش همگون و تحت تأثير ارزش پ) عوامل شكل

  ت) موتور حركتي انسان، انگيزه است.

  ) سه4  ) صفر 3  ) يك2  ) دو1
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  امهامهــپاسخنپاسخن
  ييــانانــانسانسم م ــدوازدهدوازده

  

  13991399  ددننففــاساس  88

  

 )(وपف عام ਇی ਖی آड़وز਍ی قلمඅඏیاد عل 
  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«  
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  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  عمومي

  نام طراحان  نام درس
  محسن اصغري، داود تالشي، هامون سبطي، كاظم كاظمي، الهام محمدي، مرتضي منشاري، نرگس موسوي، حسن وسكري، سيد محمد هاشمي  فارسي

  خواه الهه مسيح ،سيدمحمدعلي مرتضويكبير،  تحي، مرتضي محسنيمحمدمهدي طاهري، مجيد فا، ساكينويد ام  عربي زبان قرآن

  دين و زندگي
 كبيـر، فيـروز نژادنجـف،    بقا، فردين سماقي، محمدعلي عبادتي، مرتضي محسني پور، آرمان جيلاردي،  محمد رضايي محمد آقاصالح، امين اسديان

  سيد هادي هاشمي، سيداحسان هندي
  تيمور رحمتي، ميرحسين زاهدي، نويد مبلغي، عمران نوري ناصر ابوالحسني،  انگليسيزبان 

  

  اختصاصي

  نام طراحان  نام درس
  ، عليرضا عبدينسترن صمدي ،علي شهرابي ،حميدرضا سجودي ،امير زراندوزحميد اصلاني، كورش داودي،   )3رياضي و آمار (

  (دهم، يازدهم و دوازدهم) كنكور انسانيجامع  رياضي اي پيمانه هاي كتاب آبي منتخب از سؤال  هاي آشنا سؤال - )3رياضي و آمار (
  ، كورش داودي، حميدرضا سجودي، عليرضا عبديمحمد بحيرايي  )2(و  )1رياضي و آمار (
  سارا شريفي، فاطمه فهيمياننسرين جعفري، فاطمه حياتي،   اقتصاد

  حميد محدثي، شيما موسوي زهرا افشار، يننفيسه اعلايي، نازنسيدعليرضا احمدي،   )3علوم و فنون ادبي (
  بيلي، حميد محدثي سميه قان، نژاد فرهاد علي ،محسن اصغريسيدعليرضا احمدي،   )2علوم و فنون ادبي (

  سيدمحمدعلي مرتضويحسين رضايي، زهرا كرمي،  ،بين محمد جهاننويد امساكي، ولي برجي،   )2و ( )3عربي زبان قرآن (

  محمد كريمي،، ميلاد هوشيار شيخي، عليرضا رضايي، علي ميلاد باغ  تاريخ

  محمدعلي خطيبي بايگي، عليرضا رضايي، فاطمه سخايي  جغرافيا

  ، محمدابراهيم سليمانيآزيتا بيدقي، مبيناسادات تاجيك  شناسي جامعه

  نژاد مجيد پيرحسينلو، نيما جواهري، كيميا طهماسيي، فرهاد قاسمي   منطق و فلسفه

  نژاد مبيناسادات تاجيك، كوثر دستوراني، مهسا عفتي، فرهاد عليپريسا ايزدي،   شناسي روان

  گزينشگران و ويراستاران
 ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

 محسن اصغري، مريم شميراني، مرتضي منشاري  الهام محمدي  الهام محمدي  فارسي

 پور ، اسماعيل عليسيدمحمدعلي مرتضوي، ابراهيميدرويشعلي   نويد امساكي  نويد امساكي  عربي زبان قرآن

  محمد آقاصالح، سكينه گلشني بقامحمد رضايي  پور، سيداحسان هندي امين اسديان  دين و زندگي

  معصومه شاعري  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  معارف اقليت 

  ه مرآتياله استيري، محدث لو، رحمت سعيد آقچه  سپيده عرب  سپيده عرب  انگليسيزبان 

 ، علي ارجمندمهدي ملارمضانيفروشان،  ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  )3(رياضي و آمار 

 ، علي ارجمندمهدي ملارمضانيفروشان،  ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  )2و ( )1رياضي و آمار (

 مريم بوستان فاطمه فهيميان سارا شريفي  اقتصاد

  زهرا افشار ، نازنينعليرضا احمديسيد، مرتضي منشاري حميد محدثي حميد محدثي،  )3( علوم و فنون ادبي

 زهرا افشار ، نازنينعليرضا احمديسيد، مرتضي منشاري نژاد فرهاد عليحميد محدثي،  نژاد فرهاد عليحميد محدثي،   )2علوم و فنون ادبي (

 درويشعلي ابراهيمي  مرتضوي سيدمحمدعلي  سيدمحمدعلي مرتضوي  )2و ( )3عربي زبان قرآن (

  زهرا داميار  ميلاد هوشيار  ميلاد هوشيار  تاريخ

  مريم بوستان  محمدعلي خطيبي بايگي  محمدعلي خطيبي بايگي  جغرافيا

 محمدابراهيم مازني ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي  شناسي جامعه

  ، اميركيا باقرينژاد د عليفرهامجيد پيرحسينلو،   نيما جواهري  نيما جواهري   منطق و فلسفه

  نژاد فرهاد علي ،محمدابراهيم مازني  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسي روان

  گروه فني و توليد
  

 
 

  )عمومي( الهام محمدي ،)اختصاصي( سيدمحمدعلي مرتضوي  مدير گروه
  ، معصومه شاعري (عمومي)زهرا داميار (اختصاصي)  مسئول دفترچه
  ليلا ايزدي (عمومي) ، زهره قموشي (اختصاصي)مسئول دفترچه:   نسب، رسولي فاطمهمدير:   گروه مستندسازي

  (عمومي) زهرا تاجيك ،ليلا عظيمي (اختصاصي)  آرا و صفحه چين حروف
  سوران نعيمي  ناظر چاپ

www.konkur.in

forum.konkur.in
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 )الهام محمدي(  »1«گزينة  - 1

ديباچـه: آغـاز و    شـده/  شـده، مجـاب، قـانع    معبر: محلّ عبور، گذرگاه/ متقاعد: مجـاب 
  ، لغت، تركيبي)3فارسي (   دارنده، محافظ مقدمة هر نوشته/ حمايل: نگه

----------------------------------------------  
 )الهام محمدي(  »2«گزينة  - 2

  است. » غتفرا«املاي صحيح كلمه 
  ، املا، تركيبي)3فارسي (        

----------------------------------------------  
 )هامون سبطي(  »4«گزينة  - 3

تو آدمي يـا فرشـته؟ و   «گوييم:  كنيم؛ مثلاً مي گاهي با پرسش، تشبيهي را مطرح مي
  مهربان هستي.  ،اين است كه تو مانند فرشته مقصودمان
  هاي ديگر تشريح گزينه

رنگ  كه خون شفق و فلق ميانة ، اين (سرِ شهيد)، به ماه و خورشيد در»1«گزينة  در
  است، مانند شده است.

بينيم و سرِ شهيد بـه خورشـيد و مـاه     ، نيز ادامة همان تشبيهات را مي»2«در گزينة 
  فرود آمده بر كرة خاكي، مانند شده است.

  بان يار به لعل و دهان يار به نيز، تشبيه ل» 3«مقصود شاعر از طرح سؤال در گزينة 
گفتنـد، امـا در آزمـون     العـارف مـي   قند است (قدما گاهي به اين  نوع تشبيه، تجاهـل 

  )شمار آمده است و خواهدآمد. درستي، نوعي تشبيه به سراسري به
  ، آرايه، تركيبي)3فارسي (   

----------------------------------------------    
 )ساري -سوينرگس مو(  »3«گزينة  - 4

 ،به داستان جمشيد و جام جم اشاره دارد./ تشخيص: لالـه  :جناس: جام و جم/ تلميح
  .گرفت جام جم را در كف دست

  هاي ديگر تشريح گزينه
  جناس ندارد./ تلميح: به داستان سامري اشاره دارد./ تشخيص: چشم مست»: 1«گزينة 
خضـر و آب حيـات/   جناس: جـام و جـان/ تلمـيح بـه داسـتان حضـرت       »: 2«گزينة 

  تشخيص ندارد.
شـدن   جناس: جان و جهان/ تلميح ندارد./ تشخيص: دلا (مورد نـدا واقـع  »: 4«گزينة 

  تركيبي)، آرايه، 2فارسي (  غير انسان.)
----------------------------------------------    

 )ساري -حسن وسكري(  »4«گزينة  - 5
  .است» اليه مضاف« ،»د«و » ب« ابياتنقش ضمير در 

  دارند. است: دوستان تو را از فتنة زمان در امان نگه » مفعول«، »الف« نقش ضمير در شمارة 
  .است» متمم« ،»ج«بيت نقش ضمير در 

  )94، دستور، صفحة 3فارسي ( 
----------------------------------------------  

  )داود تالشي(  »1«گزينة  - 6
 تركيب وصفي 4 ←جهان  دوه، جلو يكفتنه،  اين، بدچشم »: 1«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  تركيب وصفي 3 ← جرعه يك، غارت همين، مستچشم »: 2«گزينة 
  تركيب وصفي 1 ← رخشانخورشيد »: 3«گزينة 
  در اين گزينه تركيب وصفي نداريم.»: 4«گزينة 

   )94، دستور، صفحة 3فارسي (   
----------------------------------------------  

 )ساري -نرگس موسوي(  »2«گزينة  - 7
واژة قافيه در بيت اول، مسند است: براي شكستگان، هر موج ناخدا (مسند) است و در بيت 

  دوم نقش نهادي دارد. هرجا كه خوش نوايي (نهاد) حضور دارد، مشتاق نالة تو است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

  وجود دارد: صائب [با تو هستم] در مصراع سوم بيت، پس از كلمة صائب حذف»: 1«گزينة 
  شكستگان، ناخدا است. موج براي كشتي مصراع دوم: هر

  اضافيتركيب  4 ←آوارة طلب، خامة تو، مشتاق ناله، نالة تو»: 3«گزينة 
  وصفيتركيب  3 ←هر سياهي، هر موج، هر جا 

هـر سـياهي، خضـر    »: نهاد+ مسـند+ فعـل  «دو جمله با الگوي  ،بيت اول»: 4«گزينة 
  )، دستور، تركيبي3فارسي (   موج، ناخداست. / هر.است

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »2«گزينة  - 8
، »2«بيانگر ارزشمندي شهادت است. در گزينة » 4و  3، 1«هاي  مفهوم ابيات گزينه

  .شاعر، عشق يار را به شهيد مانند كرده است
  هاي ديگر تشريح گزينه

گونه  بر من ناگوار شده است، همان به واسطة تيغ شهادت، زندگي مادي »:1«گزينة 
  كه با پيداشدن آب، تيمم باطل است.

شهادت، ننگ هستي را از وجودم دور كرد، همچو سيلاب كه در پيش »: 3«گزينة 
  ريزد. دريا گرد راه را از خويشتن مي

شمشير براي مشتاق شهادت، هلال عيد است. سرِ منصور حلاج بدون »: 4«گزينة 
  )97صفحة مشابه ، مفهوم، 3فارسي (                   رقصد. مي هراس در بالاي دار

----------------------------------------------  
 )ساري -حسن وسكري(  »4«گزينة  - 9

هاي مرتبط، نترسيدن از مرگ و جانفشـاني در راه   مفهوم ابيات صورت سؤال و گزينه
سـت مرگـي بـراي او وجـود     هركه عاشق ا« :گويد مي» 4«عشق است، اما بيت گزينة 

  )95، مفهوم، صفحة 3فارسي (  »ندارد.
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  -10
  راه عشق (معشوق) است. فشاني در ط: پاكبازي و جانمفهوم مشترك ابيات مرتب

  دن به عالم معناست.توصيه به ترك تعلقات مادي و دنيوي براي رسي»: 2«مفهوم بيت گزينة 
  )87تا  84هاي  ، مفهوم، صفحه3فارسي (

----------------------------------------------  
  

  
 

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  -11
  هاي غلط: معناي درست واژه

  فرياد خواستن، طلب ياري كردن، دادخواهي كردن: فرياد خواندن»: 1«گزينة 
  شمارگرفتن: حساب پس دادن»: 2«گزينة 
  رستن: رهاشدن، نجات يافتن»: 3«گزينة 

  )، لغت، تركيبي2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )ساري -نرگس موسوي(  »3«گزينة  -12
 ةامـلاي صـحيح كلم ـ  »: ج«اسـت./ در بيـت   » فـراق «امـلاي صـحيح   »: ب«در بيت 

  است.» سلاح«
  ، املا، تركيبي)2فارسي (        

----------------------------------------------    
 )داود تالشي(  »2«گزينة  -13
 آمده است./ ايهام ندارد.» زدن«چون با فعل » سخن«مجاز از » دم«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »انتظارداشتن«كنايه از » داشتن چشم»/ «لب لعل«تشبيه: »: 1«گزينة 
  يص و استعاره دارد.تشخ» سركش بودن عشق»/ «درياي آتش«پارادوكس: »: 3«گزينة 
چوب  -1دو معنا دارد: » عود«ايهام تناسب: »/ ا«آرايي: تكرار مصوت  واج»: 4«گزينة 

  ساز) نوعي ساز (متناسب با مطربه و پرده -2خوشبو (مورد نظر شاعر) 
  ، آرايه، تركيبي)2فارسي (                

----------------------------------------------    
 )مون سبطيها(  »2«گزينة  -14
اما بـه دليـل حضـور     ،آمده است» يعرس«ايهام تناسب دارد؛ در بيت به معني » تند«

  كند. هم از آن به ذهن خطور مي» تند«شيرين در مصراع نخست، معني مزة 
در مصراع دوم شخصيت » جور«آميزي است./ به  نسبت دادن مزة شيرين به جور و ستم، حس

  يص مانند اغلب موارد، استعارة مكنيه است.انساني بخشيده شده است و اين تشخ
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است »يار«استعاره از » ماه«»: 1«گزينة 
آميزي در كار نيست. استعاره هم  پيراهن و انسان داراي بو هستند و حس»: 3«گزينة 

  جا در معني حقيقي خود آمده است.) در بيت آفريده نشده است. (نور بصر اين
جا هـم   آميزي در ميان نيست. اين بو و رايحه دارد، پس حس ،يار مهربان»: 4«گزينة 

  تشخيص از نوع استعارة مكنيه است. ايهام تناسب در كار نيست.
  ، آرايه، تركيبي)3فارسي (   

 3فارسي

  2فارسي
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  )مشهد -سيد محمد هاشمي(  »4«گزينة  -15
 بـه » ازيـرا «سـازِ   ، مصراع اول جملة پايه است و با حـرف ربـط وابسـته   »4«در گزينة 

  جملة پيرو متّصل شده است و يك جملة مركب تشكيل داده است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

  يك جملة ساده است: دين و خرد براي من سپاه و سپر است.»: 1«گزينة 
  هاي حرير درپوشند. بستان و بيابان يك جملة ساده است:»: 2«گزينة 
سـازي   ف ربط وابستهاين بيت از پنج جملة ساده تشكيل شده است و حر»: 3«گزينة 

  ) 90، دستور، صفحة 2فارسي (     شود. در آن ديده نمي
----------------------------------------------  

 )هامون سبطي(  »2«گزينة  -16
اي  چنـين پديـده   به شود كه در گذشته جريان الكتريسيته گفته مي به امروزه »:برق«

  شده است. اطلاق نمي
شـود كـه در گذشـته چنـين كـاربردي       ر خودرو گفته مي: امروزه به اهرمي د»دنده«

  نداشته است.
هـم   ،كـاربرد داشـته اسـت   » گشـت و گـذار  «در گذشـته هـم بـه معنـاي      »:تماشا«

  كردن و توجه نمودن نظاره
  »سعدي«مثال: ديده شكيبد ز تماشاي باغ/ بي گل و نسرين به سرآرد دماغ 

  »عراقي«نهاد تا تماشاي وصال خود كند/ نور خود در ديدة بينا 
  رود. به كار مي» ديدن و نظاره كردن«امروزه نيز تماشا در معني 

خـورده بـه كـار     آرا و خودپسـند يـا ابلـه و فريـب     رعنا: در گذشته به معني خويشـتن 
قامـت و زيبـا    رفته است اما امروزه، معناي مثبت به خود گرفته و به افراد كشـيده  مي

  شود. اطلاق مي
  ندارد.نفير: امروزه كاربرد 

رفتـه؛   آهنگ: علاوه بر قصد و نيت در گذشته به معني نغمه و موسيقي هم به كـارمي 
امـروزه  » چو آهنگ بربط بود مستقيم/ كي از دست مطـرب خـورد گوشـمال   «نمونه: 

  همين معاني را حفظ كرده است.
  )106، دستور، صفحة 2فارسي (   

----------------------------------------------  
 )هامون سبطي(  »1«نة گزي -17

معناي بيت صورت سؤال: تـو شـاهي و نماينـدة اهـورامزدا يـا اژدهـاپيكر و نماينـدة        
در بيت گزينة نخست  ←بايد در اين مورد به بحث و بررسي پرداخت  يقيناًاهريمن؟ 

 دهد. معنا مي» يقيناً و قطعاً«كاربرد و معناي قيدي دارد و » آوري«نيز 
  )104 ، دستور، صفحة2فارسي ( 

----------------------------------------------   
 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -18

، »3«امـا گزينـة    ،به جانبازي در راه وطن اشاره شده است» 4و  2، 1«هاي  در گزينه
گويد كه جان فدا كردن شاعر در راه معشوق عجيـب نيسـت و جـان فـداكردن و      مي

  ست.روي معشوق را نديدن عجيب ا
  هاي ديگر تشريح گزينه

جانبازي در راه حفظ آبروي وطن كار بسيار مهمي نيست و بدون وطـن،   »:1«گزينة 
  دارايي و وجود انسان ارزشي ندارد.

شدن در راه ميهن است و ايـن   لحظه آمادة ريخته خون عاشقان وطن هر»: 2«گزينة 
  اي نيست اگر جاري نشود. آب از آن چشمه

  كنم؛ زيرا عهد و پيمان من با او چنين است. د را فداي وطن ميجان خو»: 4«گزينة 
  )117، مفهوم، صفحة 2(فارسي 

----------------------------------------------   
 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -19

  مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و ابيات مرتبط: عشق با رنج و محنت همراه است.
  .از خود بي خود شدن عاشق استمفهوم بيت  »3«مفهوم بيت گزينة 

  )97 ، مفهوم، صفحة2فارسي (
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  -20
شاعر از حركت همراهان در  حسرت، »3«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

  تحركي و غفلت خود. راه سفر و نكوهش بي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  بيان ناپايداري عمر »:1«گزينة 
  شكوة شاعر از نبود فريادرس»: 2«گزينة 
  خودستايي شاعر در سخن گفتن و خاموش نماندن»: 4«گزينة 

 )88، مفهوم، صفحة 2فارسي (  

 

  
  

  )مجيد فاتحي(  »4«گزينة  -21
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ترجمه شود» انفاق كنيد«بايد به صورت  »انفاق كردند»: «1« ةگزين
  بايد به صورت نكره ترجمه شود.» دوستي« .نادرست است» برسد«»: 2« ةگزين
بايد بـه  » خريد و فروش«و » روزي داديم«بايد به صورت » روزي دادند»: «3« ةگزين

  صورت نكره ترجمه شود.
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
  )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -22
) / 3 ةمعلّمـي، مدرسـي (رد گزين ـ  »: مدرسـاً ) / «3و  1هاي  رد گزينهديدم (»: رأيت«
  ).  4و  3هاي  نوشته بود، نوشته است (رد گزينه»: قد كتَب«

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »4« گزينة -23
در جهـان /  »: في العالم«بيم / كه بيا»: أن نجد) / «2 گزينةتوانيم (رد  نمي»: لا نقدر«
اي  كلمـات بيگانـه  »: كلمات أجنبية) / «2 گزينةكشورهاي جهان (رد »: بلدان العالم«

  )3و  1هاي  امري بسيار عادي (رد گزينه»: اًأمر طبيعي جد) / «2و  1هاي  (رد گزينه
  (ترجمه)   

----------------------------------------------  
 )دمهدي طاهريمحم(  »3« گزينة -24
و  1هـاي   بلكه، اما (رد گزينـه »: لكن«ها) /  فريب نخوريد (رد ساير گزينه»: لا تغتروّا«
»: صـدق الحـديث  ) / «4و  1هـاي   ها را آزمايش كنيد (رد گزينه آن»: اختبرِوهم) / «4

  امانتداري»: أداء الأمانة«راستگويي / 
  (ترجمه)   

----------------------------------------------  
 )حمدمهدي طاهريم(  »2« گزينة -25
سـرودن  »: إنشـاد الشـعر  ) / «3و  1 هـاي  گزينه (رد دانستي آيا نمي»: أما كنت تعرف«

مـا  «هـا) /   گردد (رد ساير گزينه برمي»: يعود) / «1 ةدو قرن (رد گزين»: قرنينِ«شعر / 
  آثار ديگر»: الآثار الأخري) / «4 ةنزديك به، حدود (رد گزين»: يقارب

  (ترجمه)   
----------------------------------------------  

 )مجيد فاتحي(  »4« گزينة -26
مضارع به صورت عموماً  ،»ماضي + مضارع«وصفيه  ةجمل ةدر ترجممهم درسي:  نكتة

  شود. ترجمه مي» ماضي استمراري«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  »دروغ گفت«معناي درست:  ؛»گفت يم دروغ« »:1« ةگزين
» خواهـد  نمـي «است و بايد بـه صـورت   » نفي«از نوع » ديري ما«در » ما« »:2« ةنگزي

  ترجمه بشود.
» شـود  قرار داده مـي « مجهول است و بايد به صورتمضارع » توضَع«فعل »:3« ةگزين

  ترجمه شود.
  (ترجمه)   

----------------------------------------------  
  )خواه الهه مسيح(  »4«گزينة  -27

  گريد يها نهيگز حيتشر
  نپوشان»: لا تسترُ: «»1«گزينة 
  كند. آيد و كلّ جمله را تأكيد مي شك در ابتداي ترجمه مي بي» إنّ»: «2«گزينة 
  از دستش رفت -از دست داد»: فات«خدا / »: االله»: «3«گزينة 

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )يمحمدمهدي طاهر(  »2« گزينة -28
يكون الإنسان راجيـاً (رد  »: انسان اميدوار باشد) / «4و  1هاي  إذا (رد گزينه»: هرگاه«

 )3لن يستسلم (رد گزينة »: تسليم نخواهد شد) / «4گزينة 
  (ترجمه)   

 3و  2، زبان قرآن عربي
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  درك مطلب:متنةترجم

خريد  اي مي شناختند. او هر سال بنده شود كه تاجري را مردم به سنگدلي مي حكايت مي
كرد  سال تمام نزدش كار كند، سپس از او خلاص شود. تاجر بنده را آزاد نميتا فقط يك 

انداخت. اين تاجر اعتقاد داشت  هايش مي تا دنبال كار ديگري بگردد، بلكه او را براي سگ
يابند، بدين جهت  ها از امور بسيار و رازهاي زيادي آگاهي مي كه خدمتكاران در خانه

اش اقدام به خريد  بهتر است. تاجر به عادت سالانهخلاص شدن از بنده به آن روش 
، روزها در شده بوداي جديد نمود، در حالي كه اين (بندة) جديد به باهوشي شناخته  بنده

از كه زمان شكنجه نزديك شد، تاجر بنا به عادتش  خدمت سرورش بر او گذشت تا اين
ها شروع به  عجب كرد. سگ، اما از آنچه ديد، تدست كشيدها چند روز  دادن به سگ غذا

چرخيدن اطراف بنده و ليسيدن گردنش كردند، سپس نزد او خوابيدند! تاجر از بنده در 
مورد راز (موضوع) پرسيد، پس به او گفت: اي سرور من، يك سال كامل به تو خدمت 

ها  هاي گرسنه انداختي، در حالي كه من فقط دو ماه به اين سگ كردم پس مرا براي سگ
 ها بود! كردم، پس آنچه ديدي، از (جانب) آنخدمت

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3« گزينة -29
ترسيد كه بنـده بـه او زيـان     زيرا تاجر مي«شد؟:  چرا تاجر سنگدل از بنده خلاص مي

  )حي(صح »برساند!
  هاي ديگر تشريح گزينه

   (غلط) »كرد! زيرا بنده از دستورات فراوان او سرپيچي مي»: «1« نةيگز
  (غلط) »كرد! زيرا بنده امور پنهان را آشكار مي«»: 2« ةنيگز
  (غلط)  » كند! دانست كه بنده كار ديگري پيدا نمي زيرا تاجر مي«»: 4« نةيگز

  (درك مطلب)
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1« گزينة -30
ان دسـتور  طور كه تـاجر بـه او بـد    ها خدمت كرد همان بنده به سگ«ترجمة عبارت: 

  ؛ نادرست است.»داده بود!
  هاي ديگر تشريح گزينه

  (صحيح) » كرد! بنده فقط يك سال نزد تاجر كار مي«»: 2« نةيگز
   (صحيح)» بندة باهوش پيش از اين كه سال به پايان برسد، نيت تاجر را دانست!«»: 3« نةيگز
داد بـه جـز قبـل از عـادت      غـذا مـي  هايش را در طول سـال   تاجر سگ«»: 4« نةيگز

  (درك مطلب)  (صحيح)» اش! سالانه
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -31
گمان را نسبت به مردم نيكو گـردان وگرنـه گمـان تـو هـر چيـز زيبـايي را خـراب         «

  عبارتي مرتبط با مفهوم متن است. » كند! مي
  هاي ديگر نهتشريح گزي

  زيباست كه مردم نسبت به تو گمان خير كنند! »: 1« نةيگز
  تر است! پنهان كردن اسرار از نگهداري اموال سخت»: 2« نةيگز
 بينيم! اغلب اوقات ما تنها بخشي از تصوير را مي»: 3« نةيگز

  (درك مطلب)
----------------------------------------------  

 )علي مرتضويسيد محمد(  »1« گزينة -32
  هاي ديگر تشريح گزينه

حرف نـون،   .است نادرست» ليس له مفعول ،ةحرف النوّن من حروفه الزاّئد«»: 2«گزينة 
        مفعول اين فعل است.» ي«از نوع وقايه است و حرف زائد نيست. همچنين ضمير 

  مجرور به حرف جر است.» الكلاب« .است نادرست»» الكلاب« مفعوله«»: 3«گزينة 
فعل ماضي مفرد مـذكرّ  » ألقيت« .است نادرست »للمتكلّم مضارع،فعل «»: 4«گزينة 

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  مخاطب است.
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -33
  هاي ديگر تشريح گزينه

خبـر  » أفضَل«مبتدا و » التّخلّص«است.   نادرست» الطرّيقةخبره: بتلك »: «1«گزينة 
  آن است.

مصـدر بـاب   » تخلُّص«، زيرا است  نادرست» ماضيه: خلَّص؛ مضارعه: يخلصّ»: «2«گزينة 
          است. »ماضيه: تخَلَّص؛ مضارعه: يتخلَّص«تفعل است، نه تفعيل! شكل صحيح آن، 

  است.  نادرست» خبر ...»: «4« گزينة
  رابي)(تحليل صرفي و محل اع

 )مجيد فاتحي(  »2« گزينة -34
  بيايد.» إنْضمام«و بايد به صورت است » إنْفعال«مصدر باب » انْضَمامِ«

  (ضبط حركات)  
----------------------------------------------  

 خواه) الهه مسيح(  »1«گزينة  -35
دروغ  ، ازحكايت كردق را يو حقا توجه كردهربار انسان به راستگويي «ترجمة عبارت: 

  نادرست است.» 1«با توجه به مفهوم جمله، دو فعل آورده شده در گزينة ». رها نشد!
  )واژگان(  

----------------------------------------------  
 )مجيد فاتحي(  »2«گزينة  -36
  است.» آن«به معني اسم اشاره » الشاب«در » ال«

  ».د آن جوان در دريا غرق شودجواني را در ساحل ديديم، نزديك بو»: «2« ةگزين ةترجم
» ال«هرگاه اسمي به صورت نكره بيايد و همان اسم دوبـاره همـراه    مهم درسي: نكتة

  شود. ترجمه مي» اين يا آن«الف و لامش به صورت اسم اشاره  ،تكرار شود
  )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -37

به عنوان مسـتثني منـه آمـده اسـت،     » الأطفال«، در جملة قبل از إلاّ، »2«در گزينة 
بنابراين در اين گزينه، اسلوب حصر نداريم. (ترجمه: پدر علـي، كودكـان را نـزد خـود     

ها مسـتثني منـه حـذف شـده اسـت و       نخواهد نشاند، مگر برادرم را!)؛ در ساير گزينه
  )استثناء(                                                          حرف إلاّ، دلالت بر حصر دارد.

----------------------------------------------  
 )نويد امساكي(  »4«گزينة  -38

مان پيشـرفت كنـيم، در ايـن جلسـه      هاي علمي ترجمة عبارت: براي اينكه در پژوهش
  شركت كرديم. (لـ + نتقدم = مضارع التزامي)

  هاي ديگر گزينهتشريح 
  شود ولي مصدر است، نه فعل. معادل مضارع التزامي ترجمه مي» الذهّاب« »:1« ةگزين
  آمده است.» تلاميذ«و قبل از اسم » كه«به معناي » أنّ« »:2« ةگزين
كنـد، ولـي آن را معـادل مضـارع      معناي فعل را آينـدة منفـي مـي   » لن« »:3« ةگزين

  )قواعد فعل(  دهد. التزامي قرار نمي
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »2«گزينة  -39
 ةصفت مفرد براي كلم ـ» العظيمة«و » شيئاً«وصفيه براي اسم نكرة  ةجمل» ينقذك«
  شود. بنابراين هر دو نوع صفت در اين گزينه يافت مي است.» مصيبة«

  )انواع جملات(  
 ----------------------------------------------  

 )(محمدمهدي طاهري  »4«گزينة  -40
، مطـراً،  نعـمٍ «عل هسـتند كـه پـس از اسـم نكـره      هر سه ف» أعطاها، أحيا، ما حصل«

» 4«شود؛ اما در گزينة  استفاده مي» كه«ها از حرف ربط  اند و در ترجمة آن آمده» درجةٍ
  وصفيه نيست.  ةآمده و جمل» فـ«پس از حرف  )فرقدت(

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 

 
  

 )پور امين اسديان(  »1«گزينة  -41
ها پاك شود و اين كار با توبـه   افتد كه نفس ما از آلودگي نفس زماني اتفاق مي ةتزكي

  )108، صفحة 9، درس 3دين و زندگي (  شود. از گناهان آغاز مي

 3دين و زندگي 
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 )مان جيلارديرآ(  »3«گزينة  -42
 ـخ اسَس بنيانهَ علي تقَوي منَ االلهِ و رضِوان نافَمَ« ةشريف ةآيدر  نيانـَه  يرٌ امَ مب س  ن اسَـ

آيا آن كس كـه  : القوم الظالميندي هجهنَّم و االلهُ لا ي فانهار به في نارعلي شفَا جرفُ هارٍ 
ست؛ يا كسي كه بنـاي  تقواي الهي و خشنودي خدا نهاده، بهتر ا ةبنياد كار خود را بر پاي

افتـد؟ و   پرتگاهي در حال سقوط ساخته و بـا آن در آتـش دوزخ فـرو مـي     ةخود را بر لب
خداوند كساني را كه زنـدگي خـويش را بـر    » كند. خداوند گروه ستمكاران را هدايت نمي

اند، ظالم ناميده است؛ چون اين افراد حداقل به خـود و زنـدگي خـود     پرتگاه بنا كرده ةلب
كنند (ظلم به نفس خويش) زيرا با انتخاب مسيري نادرست، عقوبتي دردنـاك را   يظلم م

  آورند.   زنند و آخرتي تباه شده را براي خود به وجود مي براي خود رقم مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

غيرقابـل   ةتوبه، با طرح استفهام انكاري، نسبت به آينـد  ةخداوند در سور »:1«ة گزين
  ني به مردم هشدار داده است. اعتماد زندگي غيردي

) بنا نهادن زندگي به دور از ةسقوط در آتش دوزخ مرهون (معلول / نتيج »:2«گزينة 
  باشد. احكام الهي مي

تقواي الهي و خشنودي خدا بنـا شـده و    ةمنان بر دو پايؤاساس زندگي م »:4«گزينة 
 ان است. هاي سست و لرز اساس زندگي ظالمان مبتني بر شك و تزلزل و پايه
  )109، صفحة 9، درس 3دين و زندگي (

---------------------------------------------- 
 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -43

نـاسِ و  لو منافع ل كبيرٌقل فيهما اثم «  فرمايد: خداوند در مورد عمل شراب و قمار مي
  )111، صفحة 9، درس 3دين و زندگي (   .»ر من نفعهمااكباثمهما 

---------------------------------------------- 
 )سيداحسان هندي(  »2«گزينة  -44

براي بنـدگان نيكوكـارم چيزهـايي ذخيـره     «اين فرمايش خداوند به پيامبر (ص) كه: 
با اين مطلب كه تكيه بر خداوند و اعتماد به او، هر گونه نگراني نسبت بـه  ...» ام  كرده

  )109، صفحة 9، درس 3دين و زندگي (  رد.  ارتباط دا ،برد آينده را از بين مي
---------------------------------------------- 

 )تبريز - فيروز نژادنجف(  »4«گزينة  -45
  )112، صفحة 9، درس 3دين و زندگي (  »اء سبيلاًسو  فاحشةو لا تقربوا الزنا إنهّ كان «

---------------------------------------------- 
 )تبريز - فيروز نژادنجف(  »2«گزينة  -46

در ارتباط بـا ايـن مفهـوم    ...» د و يدار و بسا چيزي را خوش نمي«موضوع آية مباركه: 
جا كه خداوند نصيحتگر حقيقي مردم و خواهان سعادت آنان است، بـه   است كه از آن

 هشدارهايي داده است. ،منظور پيشگيري از خطرات
  )111و  110 هاي ه، صفح9، درس 3دين و زندگي (

---------------------------------------------- 
 )سيدهادي هاشمي(  »2«گزينة  -47

هـر قـدر زنـدگي بشـر      اي قابل اجراسـت و  درست است كه اسلام در هر دوره و زمانه
تواننـد احكـام    تر شود و نيازهاي جديدي پديـد آيـد، فقهـا و مجتهـدين مـي      پيچيده

اج كنند، اما اين بـدين معنـا نيسـت كـه اگـر      اسلامي را متناسب با آن شرايط استخر
ها و تمايلات مخالف با سعادت خود پيـدا   جوامع بشري دچار انحراف شدند و خواسته

در طـول تـاريخ    .ها را بپذيرد و مطـابق بـا آنهـا حكـم كنـد      كردند، اسلام آن خواسته
يستاده و بـا  اند، اما پيامبرشان در مقابل آن انحراف ا اند كه منحرف شده جوامعي بوده

  )111، صفحة 9، درس 3دين و زندگي (  آنان مبارزه كرده است.
---------------------------------------------- 

 )آرمان جيلاردي(  »4«گزينة  -48
تـرين   برخي مسئولين و فساد اداري و مالي، يكـي از مهـم   گرايي تجمل و گري اشرافي

طبقاتي است كه علاوه بـر آثـار    ةصلبه وجود آمدن فاو ماندگي اقتصادي  عوامل عقب
گرايـي در   گرايـي و مصـرف   اعتمادي عمـومي و رواج تجمـل   منفي اقتصادي، باعث بي

  )117، صفحة 9، درس 3دين و زندگي (  شود.   ميان مردم مي

 )محمدعلي عبادتي(  »4«گزينة  -49
  (عيانگر) هويت و شخصيت آن است.  ةدهند فرهنگ، روح حاكم بر جامعه و نشان

هاي اينترنتي، براي اشاعة فرهنگ و معارف اسلامي، براي همه مسـتحب   پايگاهايجاد 
  »، واجب استافرادي كه توانايي علمي، فني و مالي آن را دارند«و براي 

  )115و  114هاي  ، صفحه9، درس 3دين و زندگي (  
---------------------------------------------- 

 )ريزتب - نجف فيروز نژاد(  »2«گزينة  -50
: به منظـور گسـترش معـارف    هاي سينمايي و تلويزيوني ج: توليد، توزيع و تبليغ فيلم

  واجب كفايي  :اسلامي
 حرام  :هاي معمولي بندي در بازي د: شرط

  )116و  114هاي  ه، صفح9، درس 3دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

  
 

 )بيرك  مرتضي محسني(  »4«گزينة  -51
و «خـوانيم:   شود، در ايـن آيـه مـي    از اين آية شريفه موضوعات (الف و د) برداشت مي

 يـا د نيست مگر رسولي كه پيش از او رسولان ديگري بودند، پس اگـر او بميـرد   حمم
گرديـد؟ و هـر كـس بـه      آيا شما به گذشته (و آيين پيشين خود) باز مي  كشته شود،

زياني نرسـاند و خـدا بـه زودي سپاسـگزاران را      گذشته باز گردد به خدا هيچ گزند و
  » دهد. پاداش مي

رحلت رسول  ازترين خطري كه جامعة اسلامي را پس  مهمكه اين آيه مؤيد آن است 
كنـد، بازگشـت بـه جاهليـت اسـت (انقلبـتم علـي اعقـابكم) و          خدا (ص) تهديد مـي 

سـتند كـه ثابـت    گزاران واقعي نعمت رسالت پيامبر (ص) كساني ه سپاسگزاران و ارج
  )111، صفحة 9، درس 2دين و زندگي (  اند و تزلزل در عقيده و عمل ندارند.  قدم

---------------------------------------------- 
 )سيد احسان هندي(  »4«گزينة  -52
  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت   ← مؤمن ةجامعتغيير مسير  *

تحريـف در معـارف    ←ع قدرتمنـدان  * تعليم و تفسير آيات قـرآن مطـابق بـا منـاف    
  اسلامي و جعل حديث 

هاي اصيل اسلامي؛ بـه خصـوص اهـل     * تلاش حاكمان براي منزوي كردن شخصيت
 الگوهاي نامناسب. ةارائ ← بيت پيامبر (ص)

  )116تا  114 هاي ه، صفح9، درس 2دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

 )يد احسان هنديس(  »1«گزينة  -53
تبيين معارف اسلامي  ←اطهار  ةائم ةهاي بزرگ در حديث و سير كتاب آمدنفراهم 

  متناسب با نيازهاي نو
  عدم تأييد حاكمان  ←ب خلافت صعباس در غ اميه و بني حاكمان بني ديدنيكسان 

  تعليم و تفسير قرآن كريم  ←بيان معارف كتاب آسماني قرآن كريم 
تبيـين معـارف    ←مسـائل   ةهم ـ ةنظر اهل بيـت دربـار   ن از اظهارمندي مسلمانا بهره

  نو اسلامي متناسب با نيازهاي
  )135و  126، 124 هاي ه، صفح11 و 10هاي  ، درس2دين و زندگي (   

---------------------------------------------- 
 )لرستان - فردين سماقي(  »3«گزينة  -54

خود را در قالب تقيـه انجـام    ةامامان (ع) مبارز :درست مبارزه ةانتخاب شيو مرتبط با
هـا در نقـاط مختلـف     اين موارد، ارتبـاط ميـان امامـان و يـاران آن     ةدادند از جمل مي

امامــان (ع)  ؛ييــد حاكمــانأهــاي اســلامي بــود و در راســتاي اصــل عــدم ت ســرزمين
هـاي   يوهش بهرساني  گرفتند. اطلاع اخلاقي و رفتاري حاكمان را در نظر مي هاي تفاوت

 ييد حاكمان است. أمختلف به مردم از مصاديق عدم ت
  )137 تا 135 هاي ، صفحه10، درس 2دين و زندگي (
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 )محمدعلي عبادتي(  »2«گزينة  -55

  درست است. » ج«و » ب«، »الف«موارد 
.ق، امام حسن عسگري (پدر امام زمان (ع)) به شهادت رسيدند، امامت  هـ 260سال 

    امام زمان (ع) شروع شد.
سـال   5هـ.ق است، پس امام تا آن زمان  255* دقت كنيد تولد امام زمان (ع)، سال 

  اند.   داشته
 مصادف است با آغاز غيبت صغري، نه غيبت كبري. 260* سال 

  )149، صفحة 12، درس 2دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

 بقا) ييرضا (محمد  »2«گزينة  -56

مثَل تو و امامان از «ا (ص) در توصيف جايگاه امير مؤمنان علي (ع) فرمود: رسول خد
فرزندان تو، مثَل كشتي نوح است؛ هر كس بر آن سوار شود، نجات يابـد و هـر كـس    

  »ند، هلاك شود.كسرپيچي 
دروغ «روزي رسول خدا (ص) پس از بيان جايگاه علمي امير مؤمنان علي (ع) فرمود: 

پندارد مرا دوست دارد، در حالي كه دشمني و كينة تـو در دل   يگويد كسي كه م مي
 »اوست، زيرا تو از من هستي و من از تو.

  )99 ة، صفح8، درس 2(دين و زندگي 
---------------------------------------------- 

 )بقا (محمد رضايي  »2«گزينة  -57

د و در همـان آغـاز،   امام علي (ع) از ابتداي حكومت خود بـه اصـلاح امـور اقـدام كـر     
فرمانرواياني همچون معاويه را كه به ناحق به پست و مقام رسيده بودنـد و بـه شـيوة    

كردند، بركنار كرد و براي اين كـار چنـان    پادشاهان و امپراطوران ستمگر حكومت مي
انديشي برخي از ياران خود عمل نكرد. برخـي بـه آن    مصمم بود كه حتي به مصلحت

ويه فردي دنياطلب و قدرتمند است و بركناري او، سبب جنـگ بـا   حضرت گفتند: معا
روز نيـز او را بـه كـار نخـواهم      دوبه خدا سوگند، حتي براي «فرمود:  »گردد. شما مي

 »كنندگان را كارگزار خود قرار نخواهم داد. گاه گمراه گماشت و من هيچ

  )104، صفحة 8، درس 2(دين و زندگي 
---------------------------------------------- 

 )بقا (محمد رضايي  »4«گزينة  -58

ائمة اطهار (ع) دانشمندان برجسته و بزرگي تربيت كردند؛ از جمله عبداالله بن عباس 
  .كه مفسر قرآن كريم بود

هاي گردآوري شده در اثر تبيين معارف اسلامي متناسب با  ترين مجموعه يكي از مهم
  از شيخ صدوق است.» الفقيهمن لا يحضره «نيازهاي نو، كتاب 

  )127و  126هاي  ه، صفح10، درس 2(دين و زندگي   
---------------------------------------------- 

 )پور امين اسديان(  »1«گزينة  -59

آورد  قلب انسان را بـه درد مـي   ،اين مطلب« :البلاغه علي (ع) در نهج ةفرمودمطابق با 
گونه  ود اين چنين متحدند و شما در راه حق اينها (شاميان) در مسير باطل خ كه آن

  )112، صفحة 9، درس 2دين و زندگي (   »د.اي كندهمتفرق و پرا
---------------------------------------------- 

 )محمدعلي عبادتي(  »4«گزينة  -60

  شيعه بودن تنها به اسم نيست، بلكه بايد با عمل صالح همراه باشد.
 »ماية زينت ما باشيد، نه ماية زشتي ما.«ه شيعيان فرمودند: امام صادق (ع) خطاب ب

  )143، صفحة 11، درس 2دين و زندگي (

  
 

 )ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -61
هفتة گذشته، چند دزد به موزة ملي دستبرد زدند و چند تابلوي ارزشمند را به «ترجمة جمله: 

  »اند. ها هنوز دستگير نشده و آن ها هستند گويد كه همچنان دنبال آن سرقت بردند. پليس مي
  مهم درسي ةنكت

“yet”  تواند پاسخ صحيح باشد. مي» 4«نشانة زمان حال كامل منفي است، در نتيجه تنها گزينة  
  )گرامر( 
----------------------------------------------  

 )ناصر ابوالحسني( »4«گزينة  -62
خـانواده و دوسـتان    بـا  ي تا حد ممكناقامت در اسپانياي آفتاب من از« :هجمل ةترجم
  »برم! در فصل زمستان لذت مي خود
  مهم درسي ةنكت

  (اسم مصدر) استفاده شود.  ”gerund“ فعل دوم بايد به صورت  ”enjoy“بعد از فعل 
  )گرامر( 
----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -63
رم جواهراتي را كـه بـراي تولـدش خريـدم دوسـت نـدارد،       الف: همس«ترجمة جمله: 

 »شويد. بنابراين من مجبورم آن را پس بدهم اگر ناراحت نمي
  »ب: نگران نباشيد. مشكلي نيست.«

  نكته مهم درسي
بـه معنـي پـس دادن مطـرح اسـت.        ”give back“اي  در اين تست فعل دو كلمه

مارش است، براي ارجـاع بـه   قابل ش غير ”jewelry“همچنين دقت كنيد چون اسم 
  )گرامر(     كنيم. استفاده مي ”it“آن از ضمير مفعولي مفرد يعني 

----------------------------------------------  
 )عمران نوري( »3«گزينة  -64

توسط افرادي كه در شهر مسئوليت داشتند  1456آن ميزها در سال «ترجمة جمله: 
خاطر آن ميزهاي مشـهور شـناخته    اني عمدتاً بهخريداري شدند. اكنون آن شهر باست

  »شود و حتي مورد احترام است. شده و ديده مي
  ) پيچيده2  ) نامرئي1
  )واژگان(   ) خيالي4  ) باستاني3

----------------------------------------------  
 )عمران نوري( »2«گزينة  -65

هـاي مربـوط بـه     نه اندازههاي ده ساله نتوانستند بفهمند چگو آن بچه«ترجمة جمله: 
را   ها كمك كنـد آن  شان خواستند به آن وزن را به كيلو تبديل كنند، بنابراين از معلم

  »انجام دهند.
  ) تبديل كردن2  ) حمله كردن1
  )واژگان(   ) گردآوري كردن4  ) تجديد كردن3

----------------------------------------------  
 )ناصر ابوالحسني( »2«گزينة  -66

 ادشـان يرا بـه   شان ةگذشت يها ناگهان تجربه يزيچ يوقت ي افرادبرخ«جمله:  ةترجم
 »شوند. يزده و عصب جانيآورد، ممكن است ه يم
  يادآوري كردن   )2  ) تقاضا كردن1
  )واژگان(   ) جذب كردن4  مصرف كردن )3

----------------------------------------------  
 )عمران نوري( »4«گزينة  -67

ساخت را بپردازند تا بـه   مردم محلي موافقت كردند هزينة آن توربين بومي«مة جمله: ترج
  »منظور توليد برق كافي براي منطقه و چهار همساية نزديكش مورد استفاده قرار گيرد.

  ) قدرت2  ) خالق1
  )واژگان(   ) توربين4  ) صنايع دستي، حرفه3

3و  2زبان انگليسي 
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 )عمران نوري( »3«گزينة  -68
ي كه او به كوهنوردي رفت، از لحاظ جسمي آسـيب ديـد؛   آخرين بار«ترجمة جمله: 

  »همراه نداشت. هوا بسيار بد بود و او لباس كافي به
  طور جالب ) به2  طور صحيح ) به1
  )واژگان(   طور شفاهي ) به4  ) از نظر جسماني3

----------------------------------------------  
 )ناصر ابوالحسني( »1«گزينة  -69

 اي ـ ،دارنـد  يكه مشكلات روح ياختلال در كودكان نيا ،اوقات تر شيب«جمله:  ةترجم
  »شود. يمديده  برند، از افسردگي رنج مي كه يدر كسان

  نسبت  )2  اختلال )1
  )واژگان(   ) وسيله4  رژيم غذايي )3

----------------------------------------------  
 )عمران نوري( »2«گزينة  -70

رتباط در دو قرن گذشته بـه دلايـل متنـوعي بسـيار تغييـر      برقراري ا«ترجمة جمله: 
تواند اختراع تلفن باشد كه به دنبال آن امكانـات برقـراري    ها مي كرده است؛ اولين آن
  »ارتباط فراواني آمدند.

  ) تنوع2  ) مثال1
  )واژگان(   ) رشته، رديف، سلسله4  ) منبع3

----------------------------------------------  
 )ناصر ابوالحسني( »4«ينة گز -71

انتظـار   توانيـد  مـي  چگونـه  ديخور يم عيسر يليخود را خ يغذا يوقت« جمله: ةترجم
  »د؟يهضم كنخوبي  خود را به يكه غذا ديداشته باش

  ) آلوده كردن 2  ) توليد كردن1
  )واژگان(   ) هضم كردن4  ) مرتب كردن3

----------------------------------------------  
 )ناصر ابوالحسني( »4«ينة گز -72

مختلـف،   يهـا  الـت يگونـاگون در ا  يهـا  او پس از اشـتغال در شـغل   «ترجمة جمله: 
  .»  باز كرد وركيويدرن يو دفتر كار ديكوچك خر يا خانه

  ) جنبشي2  ) عصبي1
  ) گوناگون4  ) اميدوار3

  )واژگان( 
  كلوزتست:متنةترجم
احاطـه شـده اسـت.     نيف توسـط زم ـ از آب است كه از هر طـر  يعيوس ةمنطق اچهيدريك 
 ني ـسـت. ا ا ]هـا  از آن[نمونـه   كيخزر  ياينامند. در يم ايرا اغلب در ميواقعاً عظ يها اچهيدر

 ياريبس ـ ياست كه محل زندگ نيدر جهان است و اعتقاد بر ا يمرز آب درون ةبدن نيبزرگتر
كه   يا ي، ماه يارياوخ انيبالا مانند ماه يارزش اقتصاد با واناتينشده و ح كشف موجوداتاز 
  ، غاز و قو است. نگويمانند فلام يپرندگان نيآن ارزشمند است، و همچن اريخاطر خاو هب

گوشـت   يخزر است. آنها برا يمتداول در سراسر كشورها ]ورزش[تفريح  كيپرندگان  شكار
اسـت و   افتـه يكـاهش   اريها بس آن تي، جمع جهيشوند؛ در نت يشكار م شانيپرها نيو همچن

همـه پرنـده را شـكار     ني ـا يها در معرض خطر انقراض قرار دارند. اگر مردم محل از آن يبرخ
  .دينيبب ديتوانست يمنطقه م نيرا در ا يباتريز اريسوحش ب اتيو ح عتيكردند ، طب ينم
 )نويد مبلغي( »2«گزينة  -73

  شده ) احاطه2  ي) حاو1
  )كلوزتست(   شده معرفي) 4  شده اجتناب) 3

----------------------------------------------  
 )نويد مبلغي( »1«گزينة  -74
  تركيب) 2  بدنه) 1
  )كلوزتست(   وعدة غذايي) 4  قاره) 3

 )نويد مبلغي( »1«گزينة  -75
  ضروري) 2  متداول) 1
  )كلوزتست(   جزئي) 4  مناسب) 3

----------------------------------------------  

 )نويد مبلغي( »3«گزينة  -76
  درسي نكتة مهم 
نوع جملات فعل عبارت شـرط   نينوع دوم است. در ا يساختار جملات شرط يجمله دارا

 .است حيصح »3« ةنيگز ،جمله يشود و با توجه به معن يم انيساده ب ةبا زمان گذشت

  )كلوزتست( 
  :درك مطلبمتنةترجم

تواند باعـث   ميشود  گرفته مي ها اند كه ويروس آنفلوانزايي كه از انسان دانشمندان دريافته
د ايـن بيمـاري را از   نتوان نيز مي ها ايجاد اين بيماري در حيوانات شود. علاوه بر اين، انسان

تعداد زيـادي از پرنـدگان وحشـي حامـل ايـن       ظاهراًد. در ميان حيوانات، نحيوانات بگير
ه اي از بيماري داشته باشند. برخي از دانشمندان نتيج ـ كه نشانه ويروس هستند بدون اين

  برخي از پرندگاني را  آنفلوانزا ممكن است هاي بزرگي از ويروس ةگيرند كه خانواد مي
اند و حتي بدون  زمين زندگي كرده ةميليون سال در كر 100كه حدود  آلوده كرده باشند

هـاي كـافي    هسـتند. حتـي داده   ها داشتن بيماري آنفولانزا نيز قادر به حمل آن ويروس
دهد انواع مختلف ويروس توسط پرنـدگان مسـافر از مكـاني بـه      وجود دارد كه نشان مي

  شود. اي ديگر منتقل مي اي به قاره مكان ديگر و از قاره
توانند با هم تركيب شوند كه  آنچه مسلمّ است اين است كه دو ويروس آنفلوانزا زماني مي

ايجاد تنوع چنين تركيبي  ةزمان در يك حيوان وجود داشته باشند. نتيج طور هم هر دو به
ويروس آنفولانزا است. همين مسئله، احتمال تركيب آنفولانزاي انساني با  ةزيادي از خانواد

دهـد.   جديدي از اين ويروس را افزايش مـي  ويروس آنفولانزاي حيواني و ايجاد نوع كاملاً
  چگونه اين نوع جديد ويروس آنفولانزا  تحقيقاتي در حال انجام است تا مشخص شود كه

. احتمال ديگر اين اسـت كـه دو ويـروس آنفلـوانزاي حيـواني در حيـوان       آيد مي جودبه و
بـه   پس از آن ديگري مانند يك خوك با هم تركيب شده و نوع جديدي توليد كنند كه 

  شود. منتقل مي ها انسان

 )تيمور رحمتي( »1«گزينة  -77
  »دهد؟ اين متن اساساً چه موضوعي را مورد بحث قرار مي«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(   »آنفولانزا هاي انواع جديد ويروس وجود آمدن به محتملهاي  روش«
----------------------------------------------  

 )تيمور رحمتي( »3«گزينة  -78
 »است.» پرندگان» «1«در پاراگراف  ”that“مرجع ضمير موصولي «ترجمة جمله: 

  )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )تيمور رحمتي( »2«گزينة  -79
از نظر معنايي بـه  » 2«در پاراگراف  ”comes into being“عبارت «ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(     »ترين است. نزديك» ايجاد كردن«
----------------------------------------------  

 )تيمور رحمتي( »4«گزينة  -80
تركيـب دو ويـروس حيـواني در يـك     «اسـتثناي  همة موارد زير، بـه  «ترجمة جمله: 

 »هاي ممكن براي ايجاد انواع جديد ويروس آنفولانزا باشد. تواند از روش مي» انسان

 )درك مطلب( 
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 )نسترن صمدي(  »2«گزينة  - 81

nدنبالــة  na a  1 3 ،a 1 در واقــع يــك دنبالــة حسـاـبي بـاـ جملــة اول  2
a 1 dو اختلاف مشترك  2  اـبي  بنابراين جملـة عمـومي دنبالـة     است. 3 حس

n na a  1 aو  3 1 naبه صورت  2 (n ) n     2 1 3 3 1 
  است.

  a ( )    20 3 20 1 59  

  )72تا  61 هاي ، صفحهالگوهاي خطي)، 3مار ((رياضي و آ  
----------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(  »1«گزينة  - 82

  بنابر رابطة واسطة حسابي براي سه جملة متوالي داريم: 
  ,a,125 35  

 a , , ,b
    

125 35 160 80 125 80 352 2 

 b b b
         

8035 70 80 70 80 102 

  )72تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )زراندوز امير(  »3«گزينة  - 83

  حسابي داريم:  ةبا توجه به جملة عمومي دنبال

  na a (n )d
(n )( ) n

  

         

1
71 10 1 3 71 10 3 3  

 n n n       
843 13 71 3 84 283 

  )72تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )كورش داودي(  »2«گزينة  - 84

nاز رابطــة  چــون جملــة آخــر معلــوم اســت n
nS (a a ) 12  اســتفاده

  بايد تعداد جملات را به دست آوريم. پسكنيم.  مي

  
na a (n )d

(n ) n

n n

  

      

    

1 1
92 2 1 3 90 3 3

9393 3 313

  

  S ( )      31
31 312 92 94 31 47 14572 2  

توان از رابطة زير نيـز   مي دنبالة حسابي براي پيدا كردن تعداد جملاتنكته: 
  استفاده كرد.

 n  1¾±μ]¸ÄoiA- ¾±μ] ¸Ã²»H
¥oTz¶ ý°TiH  

 n 
    

92 2 901 1 313 3  

  )72تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )حميدرضا سجودي(  »2«گزينة  - 85
  است، بنابراين:  8حاصل جمع جملة اول و سوم برابر 

 a a a (a d) a d        1 3 1 1 18 2 8 2 2 8 

 a d a    2
1 24 4oM ´Ãv£U 

  م داريم: ضرب جملة دوم و چهار با داشتن حاصل
 a a a a      2 4 4 424 4 24 6 

 
a a d

d d ,a
a a d

              

2 1
1

4 1

4 4
2 2 1 36 3 6 

 a a d ( )    10 1 9 3 9 1 12  
  )72تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )نسترن صمدي(  »1«گزينة  - 86

  آوريم:  دست مي را به aابتدا مقدار 
  ( a ) a a a         3 11 2 2 3 14 4 6 8 4 2   

,پس جملات دنبالة حسابي بـه صـورت    , ,3 7 11  .جملـة عمـومي    اسـت
  حسابي برابر است با:  ةدنبال

 
n

n

a (n ) n n

a n n n /

        

       

3 1 4 3 4 4 4 1
1014 1 100 4 101 25 254

  

  است. 100جملة ابتدايي دنبالة حسابي كوچكتر از  25پس 
  )72تا  61هاي  الگوهاي خطي، صفحه )،3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )حميد اصلاني(  »4«گزينة  - 87

  توانيم دنباله را بنويسيم. مي nSبا توجه به 
  a S      2

1 1 2 1 7 1 5  

 a a S ( ) ( ) a          2
1 2 2 22 2 7 2 6 1  

 است. 4 ي برابردنبالة حساب اختلاف مشترك
,پس دنباله به صورت  , , , 5 1 3 7  برابر يعني اولين جملة مثبت ،است 

  است. 3
  )72تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )علي شهرابي(  »1«گزينة  - 88

  كنيم: مي اولين و آخرين جملات دنباله را پيدا
  اضافه كنيم: 100تا به  8شود، پس بايد  مي 4، 12به  100مانده  باقي

a  :100بزرگتر از  12اولين مضرب طبيعي    1 100 8 108   
  كم كنيم:  400تا از  4شود، پس بايد  مي 4، 12به  400مانده  باقي

na  :400كوچكتر از  12آخرين مضرب طبيعي    400 4 396  
 كنيم: تعداد اين اعداد را حساب مي

  =
d


   

396 1081 1 2512
ÁoiA ¾à ±μ]-Â²»H  à¾±μ] تعداد  

  جمله برابر است با:  25مجموع اين 

  n n
nS (a a ) ( )      

504

1
25 108 396 25 252 63002 2


   

  )72تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )3رياضي و آمار (
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 )(علي شهرابي  »2«گزينة  - 89

واسطه حسابي درج كنيم، اختلاف مشترك از  b ،kو  aاگر بين دو عدد 

ــه  bرابط ad
k



1 ــه ــي  ب ــت م ــذاري    دس ــا جايگ ــد. ب aآي /17 5 ،
b / 62 k و 5    داريم: 5

  / /d /
   


62 5 17 5 45 15 7 55 1 6 2   

  كنيم: واسطه را پيدا مي 5عدد اول و آخر مابين اين 
 

 / , , , , , , /
 

17 5 62 5   
 

  پس نسبت بزرگترين واسطه به كوچكترين واسطه برابر است با: 

 / 
55 11 2 225 5  

  )72تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )كورش داودي(  »3«گزينة  - 90
  با توجه به مجموع جملات دنبالة حسابي داريم: 

 
n

a d

nS a (n )d

( d) ( )d

    

     
1

1

3

2 12
10375 2 3 10 12

  

 d d d     375 5 6 9 375 75 

                        

d

a d
a a d

 

   

    
1
2 1

375 575
3 3 5 15

15 5 20
 

  )72تا  61هاي  حه)، الگوهاي خطي، صف3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 91
  آوريم: دست مي ابتدا جملة اول و اختلاف مشترك دنباله را به

  
n

, , , a ,d
a (n ) n

    

     
12 7 12 2 7 2 5

2 5 1 5 3
  

  )67تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 92
  اختلاف دو جملة متوالي برابر اختلاف مشترك دنبالة حسابي است: 

 

n nd a a

d a a

a a d ( )

 

      

      

1

3 2

1 2

1 1 1
4 3 12
1 1 5
3 12 12

  

  )67تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 93

  
a b

, , , ,2 12   

  حسابي درج كنيم، داريم: ةواسط b ،kو  aاگر بخواهيم بين دو عدد 

b ad / a a d
k
 

       
  7 1

12 2 10 5 2 5 61 3 1 4 2
  : اختلاف مشترك

 a ( / ) a    7 72 6 2 5 17  
  )67تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 94
شده را به زبان رياضـي نوشـته و هـر يـك از جمـلات را بـاز        هاي داده رابطه
  كنيم: مي

  a a / a a d /
a a / a d a d /
     

       

1 2 1 1
3 4 1 1

7 5 7 5
5 5 2 3 5 5  

  
1 1
1 1

2 7 5 2 7 51
2 5 5 5 2 5 5 5

14 2 2

a d / a d /( )
a d / a d /

d d

        
      

     

    

  )67تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 95

 

 x , , x (x ) x
x x x

, , , a ,d
a a d ( )

     

      

     

    
1

10 1

1 4 2 2 4 1 2
8 3 1 3 9 3

2 4 6 2 4 2 2
9 2 9 2 20

ÂMIve à¾²ILºj óo{

¾²ILºj R°μ] 
  

  )67تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 96

  a a (a a )(a a )     2 2
3 5 3 5 3 5 160  

  a a (a a )    3 5 16
3 516 160  

  a a a a      3 5 5 310 10  

  a a d ,a a d a d a d       5 1 3 14 2
1 14 2 10  

  d d   2 10 5  
  )67تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 97
aشدن محاسبات، پنج جملة ابتدايي دنباله را بـه صـورت    آسان براي d 2، 

a d ،a ،a d  وa d   گيريم. در اين صورت:  درنظر مي 2

  (a d)(a d) a d

(a d)(a d) a d

      


     

2 2

2 2
2 2 57 4 57

105 105
   

  

2 2 2 2

2 2 2 2

2 2

4 57 4 57
105 105

3 48 16

( ) a d a d

a d a d

d d

          
     

  

  

  aa d a a a        02 2 2 2105 16 105 121 11   
a   .همان سومين جملة دنباله است  

  )67تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  

5525

¾õwH» ¸ÄoT§a¼¨ ¾õwH» ¸ÄoT¬nqM

/7 5/7 5
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 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 98

  آوريم:  دست مي با توجه به فرمول زير، ابتدا اختلاف مشترك دنباله را به

  82 46 36 613 7 6
m na a

d d d
m n
 

     
 

   

a a d a
a
       

   
7 1 1

1

46 6 46 6 6 46
46 36 10

  

19 1 18 10 18 6 118a a d       

  19 1 19 19
19 10 1182 2

nS (a a ) S ( )       

  19 19
19 128 19 64 12162S S        

  )69تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 99
  آوريم:  دست مي ابتدا اختلاف مشترك دنباله را به

  , , , a ,d ( )             1
3 1 3 3 3 11 1 12 2 2 2 2 2  

   
n

n ( ) (n )( )n a (n )d
S

        1
3 12 12 1 2 2

2 2  

  
15

1 6 13 72 2
2 2 4

7 154
nS

n nn( ) n( ) n(n )

n(n )

   
  

  


 

  

  n n (n )(n )       2 7 60 0 12 5 0  

  12
5

n
n


   

¡.¡
¡.¡.ù  

  )69تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 100

  (a a )
S a a


     1 17

17 1 17
17221 221 262  

  دانيم:  مي
  a a a a a a    1 17 5 13 8 10  

  a a a a      5 13 8 10 26 26 52  
  )69تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

  
  

  

 

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  - 101
  هاست. بنابراين:  بي متغير سوم متناسب با توان دوم شعاع دايرهدر نمودار حبا

  r r
( ) ( )
rr


   


2
2 21 1

2 22

4 42
k¹À JAkÅnj

I§Äo¶A JAkÅnj   

  )128تا  126هاي  صفحه، ها نمايش داده)، 1(رياضي و آمار (  

 )عليرضا عبدي(  »2«گزينة  - 102

  
9 100  :مصرف پژو 7512

  
6 100  :مصرف مزدا 5012

  ن نمودار راداري مربوط به خودروي پژو است: بنابراي

 

x /

y

x y / /

    

   

    

200 2000 1000100 62 5320 32 16
3 300100 605 5

62 5 60 122 5

  

  )133تا  129هاي  صفحهها،  )، نمايش داده1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )كورش داودي(  »4«گزينة  - 103

  است. 015هر زاويه  0 045 3 15  
  پس: ،است 0360زواياي هر نمودار آماري مجموع 

   0 0360 15 24   
 متغير است. 24نمودار داراي 

  )133تا  129هاي  صفحهها،  )، نمايش داده1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )ي(كورش داود  »4«گزينة  - 104
  نرخ بيكاري در زمان اوليه: 

   100·HnI§ÃMjHk÷U
−I÷Î SÃ÷μ]  نرخ بيكاري  

   %    

4 4100 100 2016 4  مرحله اول نرخ بيكاري 20

  %    

3 3100 100 1517 3   نرخ بيكاري مرحلة دوم 20

   % = درصد كاهش نرخ بيكاري20 -% %15 = 5  
  )61 و 60هاي  هصفح)، آمار، 2((رياضي و آمار   

 ---------------------------------------------  
 )كورش داودي(  »2«گزينة  - 105

  با توجه به فرمول زير داريم: 
  شاخص پايه آموزش(ميانگين تعداد كلمات در جمله + درصد كلمات دشوار)]= ×  4/0[ 

 
(x ) /

/ x

    
   

11 10 0 4
11 0 4 4

  

دسـت آوريـم. بـا     تـا گزينـة درسـت را بـه     كنـيم  هـا را جـايگزين   بايد گزينه
xگذاري  جاي    داريم:  18

  
/

/ /

   
         

0 4 18 4
7 2 4 11 2 11

  

  )62)، آمار، صفحة 2(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )(كورش داودي  »1«گزينة  - 106
 ةنقط ـ معادلة خط گـذارا از پس  ،ستا در روز آينده يابي سؤال در مورد برون

Aآخر 
7
  .آوريم دست مي بهرا نقطة ميانگين  Bو نقطة  12

)2() و 1(رياضي و آمار 
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x
B= B

y

     
  


     

  

1 2 3 4 5 6 7 28 4 47 7
15 10 20 18 16 14 12 105 15157 7

 

  m 
   

 
15 12 3 14 7   شيب خط 3

 y y m(x x ) y (x )       1 1 12 1 7  

y  گذاريم. را مي 8عدد  xبه جاي  x y x       7 12 19  
 y    8 19 11  

  )70 تا 68هاي  )، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(  »4«گزينة  - 107
از ) 76 - 68=  8باشـد (  سـال مـي   8دهد كـه دورة تنـاوب    نمودار نشان مي
را با  90و  68 پس اعداد ،گردد سال نمودار مجدداً تكرار مي 8آنجايي كه هر 

كنيم  سال به اعدادي تبديل مي 8جمع يا تفريق نمودن با دورة تناوب يعني 
  كه در نمودار وجود دارد.

 
  

  

68 76 80
90 82 380

−Iwnj SμÃ¤ −Iw nj SμÃ¤
−Iwnj SμÃ¤ −Iw nj SμÃ¤

 

   380 80   ها اختلاف قيمت300
  )70تا  63هاي  )، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(  »1«گزينة  - 108
دو  معادلـة خـط گـذرا از   پـس   ،قرار دارد 11و  9هاي  بين ساعت 10ساعت 

)A ةنقط , )9 )Bو  14 , )11   نويسيم:  را مي 8

  

x

y y
m

x x
y y m(x x ) y (x )
y x

y x y

  
    

 

       

   

        

2 1
2 1

1 1

10

8 14 6 311 9 2
14 3 9

14 3 27
3 41 30 41 11

  

 |    4 11 7 eمقدار واقعي -مقدار تخمين زده شده 7 |)خطا(  
  )70تا  66هاي  )، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(  »2«گزينة  - 109

   10095 −Iw nj oÃûT¶ ÁI¿M }iI{ 91 −Iw nj oÃûT¶ ÁI¿M }iI{
91−Iw nj oÃûT¶ ÁI¿M }iI{درصد تورم  

 
x x

x x

 
   

      

40 120 40 120 120100 120 100
120 48 120 48 168

  

  )60و  59هاي  صفحه)، آمار، 2(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(  »3«گزينة  - 110
در نمودار سري زماني، خطا براي هر نقطه برابر قـدر مطلـق تفاضـل مقـدار     

 يابي آن است. ونواقعي از در
  )67)، آمار، صفحة 2(رياضي و آمار (  

 
  

 (فاطمه فهيميان)  »2« گزينة - 111
حاكمان محلي با هدف حمايت از صنايع داخلي، هرگونه مراودة خارجي را  -

المللـي را   كردنـد و اجـازة گسـترش روابـط اقتصـادي بـين       تهديد تلقي مـي 
 ها) وني، ناامني و ضعف دولتدادند. (موانع قان نمي

گرفـت.   حمل و نقل كالاهـا فقـط در فواصـل كوتـاه و نزديـك انجـام مـي        -
 هاي تجارت) (هزينه

كردنـد و هرگـز از توليـدات     توليدكنندگان مقادير محدودي كالا توليد مي -
  هاي تجارت) بردند. (هزينه ديگران بهره نمي

  )111الملل، صفحة  (اقتصاد، اقتصاد بين   
----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »1« گزينة - 112
تراشي در مقابل صادرات و واردات كـالا،   هاي تجاري شامل: مانع الف) تحريم

  خدمات و عوامل توليد مثل سرمايه
  هاي مالي رايج بود. هاي تجاري بيش از تحريم ب) در گذشته تحريم
شونده با اتكا به نيروهـاي داخلـي    ور تحريمشود كه كش ج) تحريم موجب مي

هاي اقتصادي و رقـابتي كسـب كنـد. بـا اجـراي       به توليد دست بزند و مزيت
  يابد. زا تحقق مي صحيح اين سياست، اقتصاد درون

  )121الملل، صفحة  (اقتصاد، اقتصاد بين   
----------------------------------------------  

 )(سارا شريفي  »3« گزينة - 113
هاي قديمي  الف) در برخي از كشورها در بخش كشاورزي از ابزارها و تكنولوژي

هـاي نـوين و    آلات و ابـزار  شود و در برخي ديگر از ماشين و ابتدايي استفاده مي
  شود. (يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري) پيشرفته استفاده مي

خيـز و   حاصـل   ر ديگر زمينب) يك كشور منابع نفت و گاز فراوان دارد كشو
آب براي كشاورزي و كشور ديگر نيروي متخصص الكترونيك (يكسان نبودن 

  منابع و عوامل توليد)
توليـد   Aپ) با توجه به شرايط آب و هوايي پستة مرغوب در كشور فرضـي  

شـود. (وضـعيت    توليد مـي  Bشود و بادام و فندق خوب در كشور فرضي  مي
  اقليمي متفاوت)

  )114و  113هاي  الملل، صفحه د، اقتصاد بين(اقتصا   
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3« گزينة - 114
معمولاً كالاها و صنايع راهبـردي (مثـل صـنايع دفـاعي، انـرژي و گنـدم) و       

هاي نوين در ايران) كه در ابتـداي   چنين صنايع نوزاد (مثل برخي فناوري هم
و توان رقابت با صنايع خارجي را ندارند، در همة كشورهاي  عمر خود هستند

  شوند. دنيا مشمول حمايت مي
  )117و  116هاي  الملل، صفحه (اقتصاد، اقتصاد بين   

----------------------------------------------  

 (فاطمه حياتي)  »2« گزينة - 115
توليد كند كـه  بر اساس اصل مزيت مطلق، هر منطقه يا كشور بايد كالايي را 

هزينة توليد آن در مقايسه با ساير نقاط كمتر باشد. هزينة توليـد هـر كيلـو    
است و هزينة توليد هر كيلو بـرنج   »A«كمتر از كشور  »B«گندم در كشور 

است. بنـابراين بـر اسـاس اصـل مزيـت      » B«كمتر از كشور » A«در كشور 
  يد كند.بايد برنج تول» A«بايد گندم و كشور » B«مطلق، كشور 

  )115و  114هاي  الملل، صفحه (اقتصاد، اقتصاد بين   

 اقتصاد
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 (فاطمه فهيميان)  »3« گزينة - 116
كننـدگان ارز لازم بـراي    شـود كـه مصـرف    صادرات كالا به خارج سـبب مـي  

 پرداخت بهاي كالاهاي ضروري وارداتي را به دست آورند.
  )116و  115هاي  الملل، صفحه (اقتصاد، اقتصاد بين   

----------------------------------------------  

 (فاطمه حياتي)  »4« گزينة - 117
مـورد نيـاز    ييغذامحصولات در توليد پوشاك مزيت مطلق دارد و  Aكشور 

  كند. وارد مي Bخود را از كشور 
مزيت مطلق دارد و پوشاك مـورد نيـاز    ييغذامحصولات در توليد  Bكشور 

  كند. وارد مي Aخود را از كشور 
مزيـت   ييغـذا محصـولات  يك از دو كالاي پوشاك و  وليد هيچدر ت Cكشور 

مطلق ندارد، اما در توليد پوشاك نسبت به محصولات غـذايي مزيـت نسـبي    
خريـداري و   Bمحصولات غـذايي خـود را از كشـور     Cدارد؛ بنابراين كشور 

  كند.  كند و از محصولات پوشاك خود استفاده مي وارد مي
  )115و  114هاي  ، صفحهالملل (اقتصاد، اقتصاد بين   

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »2« گزينة - 118
  ها: تشريح ساير گزينه

نداشـته   اقتصـادي  اگر كشوري در توليد هيچ محصـولي مزيـت  »: 1«گزينة 
تواند به مزيت دست يابد. زيرا مزيت داشـتن   باشد به اين معنا نيست كه نمي

  ومي ايستا و دائمي نيست. و نداشتن، مفه
سازمان كنفرانس اسـلامي هـر چنـد نهـادي اقتصـادي نيسـت،       »: 3«گزينة 

نهادهاي فرعي اقتصادي، مثل مركز اسلامي توسـعة تجـارت، بانـك توسـعة     
  اسلامي و اتاق صنعت و بازرگاني اسلامي دارد.

) با ASEANآن ( ملل جنوب شرق آسيا معروف به آسه ةاتحادي»: 4«گزينة 
قدرتمنـد   ة، پس از آمريكا، ژاپـن و اتحاديـة اروپـا چهـارمين منطق ـ    عضو ده

  تجاري در جهان است.
  )123و  122، 120، 118هاي  الملل، صفحه (اقتصاد، اقتصاد بين   

----------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »3« گزينة - 119
ل و اسـتحكام اقتصـادي   تواند به وضـعيت اسـتقلا   هايي كه يك كشور مي راه

  تر شود: نزديك
  هاي تأمين كالاهاي وارداتي گوناگون كردن راه -
  گوناگون كردن بازارهاي فروش كالاهاي صادراتي -
  محصولي فاصله گرفتن از وضعيت تك -
  هاي جديد اقتصادي با خلق مزيت فراهم كردن امكان تأمين بعضي نيازها در داخل - 
  بنيان وري و اقتصاد دانشتر به علم و فناتوجه بيش -

  )120الملل، صفحة  (اقتصاد، اقتصاد بين   
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »1« گزينة - 120
ها بدون توجه بـه   الف) محصولات راهبردي: كالاها و خدماتي را كه توليد آن

هاي ضـروري مثـل   شـود. ماننـد:كالا   ميزان سود، هزينه و بازار و ... انجام مي
هـاي   اي و انـرژي  غذا و محصولات كشاورزي، حوزة انرژي (نفت، هسته  دارو،

جويي و سلطة دشمن يا  تواند موجب بهانه نو)، صنايع نظامي و دفاعي كه مي
  رقيب و ضعف و وابستگي كشور شود.

  )WTO)، سازمان تجارت جهاني (IMFالمللي پول ( بين  ب) صندوق

للي در بازارهاي نيروي كار و سرمايه: روابط اقتصادي بين الم ج) مبادلات بين
شـود   الملل (مبادلة كالا و خدمات) محدود نمـي  كشورها فقط به تجارت بين

جـايي عوامـل توليـد) از     بلكه به مهاجرت نيروي كار و حركت سرمايه (جابـه 
ر شود. ه اي ديگر كه وضع بهتري دارد، نيز اطلاق مي اي از دنيا به نقطه نقطه

هاي خارجي براي كشور خـود اسـت تـا     گذاري كشوري در پي جذب سرمايه
انـدازهاي كشـورهاي    اندازهاي داخلي خود، بلكه پس ترتيب نه تنها پس بدين

هاي توليـدي داخلـي    ها و بخش ديگر را نيز در جهت رشد و افزايش كارخانه
  كار گيرد. به

نه تحـريم اقتصـادي   نمو 140بيش از  ةد) متخصصان اقتصاد تحريم با مطالع
طور متوسط پـس از چهـار سـال، كفـة      در يك صد سال گذشته معتقدند به

شـونده چرخيـده    هزينه ـ فايده، تحريم به سمت فايده و منافع كشور تحريم 
  است.

 )123و  121، 117، 116هاي  الملل، صفحه (اقتصاد، اقتصاد بين   
----------------------------------------------  

  
  

  

  

  

  

 )(سيد عليرضا احمدي  »2«گزينة  - 121
هـا شـاعر    ولـي در سـاير گزينـه    ،شـود  اغراق ديـده نمـي  » 2«در بيت گزينة 

  روي كرده است. ترتيب در توصيف اشك، غوغا و درد زياده به
  )89و  88هاي  ، صفحهبديع معنوي)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )(حميد محدثي  »3«گزينة  - 122
  ها: آراية ايهام در ساير گزينه

  خوار و ذليل -2كوتاه  -1»: پست»: «1«گزينة 
  انجمن، جمع -2آسودگي خاطر  -1»: جمعيت»: «2«گزينة 
  آدميت، از جنس آدم -2اخلاق و سرشت نيك  -1»: انسانيت»: «4«گزينة 

  )90 و 89هاي  هصفحع معنوي، بدي)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )(سيد عليرضا احمدي  »1«گزينة  - 123
  در معناي تيردان استفاده شده است و فاقد ايهام تناسب است.» كيش«واژة 

  ها: ساير گزينه تشريح
در معناي محبت و دوستي به كار گرفتـه شـده اسـت و    » مهر«»: 2«گزينة 

  تناسب دارد.» روشن«اي ديگر آن (آفتاب) با واژة معن
كار گرفته شده است و معناي ديگـر   در معناي پيمان به»: عهد»: «3«گزينة 

  تناسب دارد.» ها سال«آن (دوران) با واژة 
رسان بـه كـار گرفتـه     حامي و ياريدر معناي كنايي »: دستگير»: «4«نة يگز

هـاي   گيرد) با واژه دست را مي آن (كسي كه فظيلال شده است و معناي تحت
  تناسب دارد.» دست«و » پا«

  )91 و 90هاي  )، بديع معنوي، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )شيما موسوي(  »4«گزينة  - 124
/ ايهـام تناسـب:    گردش جام شراب -2 دوران -1»: دور«»: الف«ايهام: بيت 

صورت و در ايـن   -2جهت، دليل  -1»: از آن رو«در تركيب » رو»: «د«بيت 
  تناسب دارد.» زلف«معنا با كلمة 

  )91تا  89هاي  )، بديع معنوي، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

 )3علوم و فنون ادبي (
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 )(حميد محدثي  »3«گزينة  - 125
عضوي از اعضاي بدن، كه در ايـن معنـا    -2تقلبي  -1»: قلب«ايهام تناسب: 

  عشق -2تجارت و معامله  -1»: سودا« / ايهام: .تناسب دارد» دل«با 
  )91تا  89هاي  صفحه، معنوي )، بديع3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )زهرا افشار نازنين(  »4«گزينة  - 126
پـردة   -1»: پـرده «انـد.   رخ چو ماه تشبيه است. پـرده و راسـت داراي ايهـام   

ــوت /  -2موســيقي  اي از آوازهــاي  گوشــه -2درســت  -1»: تراســ«در خل
  موسيقي

  ها: تشريح ساير گزينه
  .سازند  دو معناي ايهام»: رايحه و اميد«بو داراي ايهام است. »: 1«گزينة 
نگران به معناي مضطرب و نگاه كردن و نگريستن است و داراي »: 2«گزينة 

  تشخيص است.
  سازند. ناي ايهامباديه ايهام دارد. ظرف و بيابان دو مع»: 3«گزينة 

  تركيبي)، ديعببيان و )، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »2«گزينة  - 127
و معنـاي   استفاده شده است» بهتر است«معناي در دارد:  ايهام تناسب» به«

/ تشـبيه: ميـوة    د.تناسـب دار  با واژگان گل، درخت و ثمر» ميوة به«دورِ آن 
  سرافرازي

  ها: تشريح ساير گزينه
  فاقد اغراق / كنايه: سرپيچي»: 1«گزينة 
  »دشنه و تشنه«/ جناس:  تضادفاقد »: 3«گزينة 
ها: شيخ، شاه، شريف و نشرها: تزوير،  فاقد تلميح / لف و نشر: لف»: 4«گزينة 

  زور و زر
  )تركيبي، بديعبيان و )، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 128
راسـت قـامتي و    -2 درست و صـحيح  -1»: راست«ايهام تناسب: »: ج«بيت 

  تناسب دارد.» بالا«بلند قامتي، كه در اين معنا با كلمة 
   تشبيه: سكندروار»: د«بيت 
  ت به معشوقنمايي در تب عشق عاشق نسب بزرگ: اغراق»: الف«بيت 
اشاره به داستان حضـرت يوسـف (ع) و در چـاه انـداختن     : تلميح»: ب«بيت 

  ايشان توسط برادران.
  )، بيان و بديع، تركيبي)3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )(كتاب آبي  »2«گزينة  - 129
  فعل  دوم:» داد«اول: عدالت، » داد«جناس همسان: »: ب«بيت 
  مهرباني و محبت -2آفتاب  -1ايهام: مهر: »: د«بيت 
اغراق: شاعر در صبر خود و البته شدت غم معشوق اغراق كـرده  »: الف«بيت 
  است.
  هاي متوازي پديدآورندة آراية ترصيع است. ترصيع: تقابل سجع»: ج«بيت 

  )، بيان و بديع، تركيبي)3(علوم و فنون ادبي (  

 )يينفيسه اعلا(  »4«گزينة  - 130
» صـبر «نوعي شـيريني /   -2نام معشوقة حافظ  -1ايهام دارد: » شاخ نبات«

تناسـب  » شـهد «نوعي گياه تلخ كـه بـا    -2شكيبايي  -1ايهام تناسب دارد: 
  دارد.

  ها: تشريح ساير گزينه
  ايهام تناسب دارد.» خطا« »:1«گزينة 
  ايهام تناسب دارد.» مدار»: «2«گزينة 
  دارد. تناسب ايهام » يك آب خوردن»: «3«گزينة 

  )91تا  89هاي  ، صفحهبديع معنوي)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  
  
  

 )بيلي سميه قان(  »4«گزينة  - 131
  جامي از شاعران قرن نهم هجري است. 

  كاشاني و محتشم بافقي ، وحشيشيرازي شاعران قرن دهم: بابافغاني
  كاشانيو كليم تبريزي ، صائب دهلوي شاعران قرن يازدهم: بيدل
  )61و  60هاي  صفحه، تاريخ ادبيات)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )نژاد فرهاد علي(    »1«گزينة  - 132

دربـاري و  صفوي مذهب شيعه را ترويج كرد و به شـعر ستايشـي و     حكومت
هاي خود را بيشتر  توجه بود؛ از اين رو شاعران سروده هاي زميني بي عاشقانه

با مضامين پند و انـدرز، توصـيف و بيـان امـور طبيعـي و همچنـين تبـديل        
  موضوعات و تمثيلات كهن به مضامين تازه و به زبان جديد همراه كردند. 

  ها: تشريح ساير گزينه
ها يكي از دلايـل ايـن امـر بـود.      ديگر حكومترقابت فرهنگي با »: 2«گزينة 

جز اين، مقام شيخي و رهبري طريقت برخي شاهان صفوي از عوامل رشد  به
  فرهنگ و هنر بود. 

جـولان   ةقالب غزل با توجه به نقـش و سـابقه كـاربردش، اجـاز    »: 3«گزينة 
  داد.  بيشتر در اين مسائل را نمي

دخيـل بـود. بـراي نمونـه      عوامل خارجي هـم در تغييـر سـبك   »: 4«گزينة 
  توان از آشنايي شاعران با تفكرات و معارف هندوان نام برد.  مي

  )60تا  58هاي  )، تاريخ ادبيات، صفحه2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »2«گزينة  - 133
  است.» فعولن فعولن فعولن فعولن«وزن اين مصراع 

  )66تا  64هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 2علوم و فنون ادبي ((  
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(   » 1«گزينة  - 134
كه وزن  است؛ در حالي» فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن«وزن بيت اين گزينه 

  باشد. مي» فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن«ساير ابيات 
  )66)، موسيقي شعر، صفحة 2دبي ((علوم و فنون ا  

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 135

  ها: وزن ساير گزينه
  فعلنعلاتن ففعلاتن »: 1«گزينة 
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلن  »:2«گزينة 
  مفاعيلن مفاعيلن فعولن»: 3«گزينة 

  )66 )، موسيقي شعر، صفحة2(علوم و فنون ادبي (  

 )2علوم و فنون ادبي (
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 )سيدعليرضا احمدي(  »3«گزينة  - 136

  شود نه تشخيص. تشبيه ديده مي» 3«در بيت گزينة 
  ها: ساير گزينه تشخيص در

  .كند موج دست و پا گم مي »:1«گزينة 
  شوق داشتن ماهيان»: 2«گزينة 
    چشم وا كردن گوهر»: 4«گزينة 

  )74صفحة  )، بيان،2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »3«گزينة  - 137

  ها: تشريح ساير گزينه
  تركتاز جاه (اضافة استعاري از نوع تشخيص)»: 1«گزينة 
نوشاندن عشق استعارة مكنيه است. (عشق به نوشـيدني تشـبيه   »: 2«گزينة 

  ).شده اما مشبه به (نوشيدني) ذكر نشده است
  آلود است. دو چشم اشكاستعاره از » دو درياي خون فتاده»: «4«گزينة 

  )74تا  71هاي  صفحه )، بيان،2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (سيدعليرضا احمدي)  »1«گزينة  - 138

ولـي در سـاير ابيـات     ،مصرحه از يار بلندقد است ةاستعار» سهي سرو روان«
 استعاره از نوع مكنيه است.

  ها: ير گزينهتشريح سا
  .مكنيه ةخطاب قرار دادن دل تشخيص است و استعار»: اي دل«»: 2«گزينة 
  .مكنيه ةاستعارتشخيص است و » گرمي كردن قبا«»: 3«گزينة 
  .مكنيه ةاستعارتشخيص است و » غمزه كسي را بكشد«»: 4«گزينة 

  )74و  73هاي  صفحه ،بيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 139

سـؤال و  مفهوم مشترك بيت صورت » زيبايي معشوقگرفتار شدن با ديدن «
  است.» 3«گزينة 

  ها: تشريح ساير گزينه
ي ردر توصيف زيبايي چشمان معشوق است كه موجـب شرمسـا  »: 1«گزينة 

  غزالان (آهوان) شده است.
  و اشتياق عاشق در دوران پيري افزون شدن عشق»: 2«گزينة 
  ترك تعلقّات مادي است.عشق موجب »: 4«گزينة 

  )77 صفحة ،مفهوم)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )(محسن اصغري  »4«گزينة  - 140

ناپـذيري عاشـق از    سـيري «مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و بيت مرتبط 
  است.» عشق

  )70صفحة  )، مفهوم،2وم و فنون ادبي ((عل  

----------------------------------------------  

  
  

 (زهرا كرمي)  »3«گزينة  - 141
 از كسـي كـه/  »: ممن« /)4و  1هاي  (رد گزينهشد  ناراحت مي»: نزعجي ...كان «
 ـ« /)2 نـة ي(رد گزگذاشـت   فرق مي»: فرقّي« (رد بـين فرزنـدانش   »: أولاده نيب

  در تربيتشان»: تهميفي ترب« /)2و  1هاي  گزينه
  ))، ترجمه3(عربي (    

   )يمرتضو يمحمدعل دي(س  »4«گزينة  - 142
اء ) / «1كنند (رد گزينـة   صحبت مي»: يتحدث«  أدويـة «پزشـكان /  »: الأطبـ

(فعـل مضـارع   »: تسُـتخدم ) / «2داروهـاي گونـاگوني (رد گزينـة    »: مختلفة
براي درمان كرونـا  »: لعلاج كورونا) / «1شود (رد گزينة  ه ميمجهول) استفاد

در مراحـل اوليـة   »: الإصابةفي المراحل الأولي من ) / «3و  1هاي  (رد گزينه
  ))، ترجمه2(عربي (  )3دچارشدن (رد گزينة 

----------------------------------------------  
  ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »1«گزينة   - 143

گزينـد كـه اعتقـاد دارد     تنها كسـي راسـتي را برمـي   «عبارت:  ترجمة صحيح
  »دروغ، عاقبتش سخت است!

  )، ترجمه)3(عربي (  
----------------------------------------------  

 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »2«گزينة  - 144
إلـي صـديقي /   »: به دوسـتم «كتاباً / »: كتابي)/ «4اليوم (رد گزينة »: امروز«
در حـلّ  ) / «4و  3هـاي   من قبل (رد گزينـه »: قبلاً«أهديت /  »:هديه دادم«

قـد  »: به من كمك كرده بود) / «3علي حلّ المشاكل (رد گزينة »: مشكلات
فعل ماضـي + فعـل   «) (دقت كنيد در ساختار 3و  1هاي  ساعدني (رد گزينه

  تواند به شكل ماضي بعيد ترجمه شود.) ، فعل دوم مي»ماضي
  ))، ترجمه2(عربي (  

----------------------------------------------  
 )نويد امساكي(  »4«گزينة  - 145

فعل ماضي از باب مفاعله (بر وزن: فاعل) است و بايد به اين شكل » شاركتَ«
  است. حيصح »مبارياتال« بيايد، همچنين

  ))، ضبط حركات3(عربي (  
----------------------------------------------  

 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »1« گزينة - 146
  ها: تشريح ساير گزينه

» نادي«نادرست است. فعل » مجردّ ثلاثي ...، فاعله: أصحاب«»: 2« نةيگز
  نيز مفعول آن است.» أصحاب«است و  مفاعلةمزيد ثلاثي از باب 

 نادرست است. »»أسرع«مفعول لفعل  من فعل مزيد ثلاثي،»: «3« نةيگز
(بر وزن: فاعل) از مصدر مجرّد ثلاثي » بصاح«جمع مكسر » أصحاب«

  دارد. » أسرع«چنين نقش فاعل را براي فعل  است، هم
» ، يعادل الماضي الإستمراري»مفاعلة«مصدره علي وزن »: «4« نةيگز

در » لـ«مزيد ثلاثي از باب افعال است و چون حرف » ينقذوا« نادرست است.
   فارسي است.اولش وارد شده، معادل مضارع التزامي 

  و اعراب) يصرف لي)، تحل2( ي(عرب  
----------------------------------------------  

 ابهر) -(ولي برجي  »3«گزينة  - 147
كـه جمـع   » هم«متصّل  ريو ضم »نَيالمجد«عبارت، كلمة  يبا توجه به معنا

دلالـت   نـده يكه بـه آ » غداً«با توجه به كلمة  نيهستند و همچن بيمذكر غا
 نـدة يفعل مضـارع را بـه آ   يمعنا» لن«است، چون  حيصح» 3« ةنيگزدارد، 

  . كند يم ليتبد يمنف
  ها: تشريح ساير گزينه

  .ستيكه مناسب ن كند يمثبت م ندةيمضارع را آ يمعنا» سـ»: «1« ةنيگز
  .ستيدلالت بر فعل مخاطب دارد و مناسب ن» لا تندمون»: «2« ةنيگز
   .ستيبه كار رفته است كه مناسب ن يمنف يفعل به صورت ماض»: 4« ةنيگز

  )، قواعد فعل)3(عربي (

)2و ( )3عربي زبان قرآن (
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 )قائنات -بين محمد جهان(  »4«گزينة  - 148
خواهد كه با يك فعل توصيف شده باشـد، بنـابراين    صورت سؤال، مفعولي را مي

موصوف  ،»4«اي را بيابيم كه در نقش مفعول باشد؛ در گزينة  بايد موصوف نكره
  . مفعول است» مفردات«نكرة 

  ها: ه در ساير گزينههاي نكر موصوفرسي بر
مجـرور بـه   » دعـاء «و » صـلاة «و خبـر  » صديق« ب فاعل است،ئنا» موعظة«

 كدام در نقش مفعول نيستند. هستند؛ بنابراين هيچحرف جر 
  )، قواعد اسم)2(عربي (  

----------------------------------------------  
 (حسين رضايي)  »1«گزينة  - 149

  .معناي حصر وجود دارد منه نداريم و مستثني در اين گزينه
 كند! فقط خفاش در شب براي صيد پرواز مي»: 1«ترجمة عبارت گزينة 

  منه هستند. مستثني» الجميع«و » كلّ قول«، »أميناً«ها به ترتيب:  در ساير گزينه
  )، استثناء)3(عربي (  

----------------------------------------------  
 (حسين رضايي)  »4«گزينة  - 150

داننـد!   هايم به جز يك نفر از ايشان، زبان فرانسوي را مي ترجمه: همشاگردي
  داند! هايم زبان فرانسوي را مي =  فقط يكي از همشاگردي

  اين دو عبارت مفهوم متناسبي ندارند.
  ها: تشريح ساير گزينه

 ه است.از حكم كليّ قبل از خود جدا شد» العلم«در هر دو عبارت »: 1«گزينة 
توانـد بـا    (علي أن لا ...) مـي » علي + اسم + فعل منفي«ساختار »: 2«گزينة 

  فعل نهي (لا أتدخَّلْ) مترادف باشد.
  نيز بيان شود.» فقط«تواند با كلمة  اسلوب حصر (فعل منفي + ...+ إلاّ) مي»: 3«گزينة 

  )، استثناء)3(عربي (  
 ----------------------------------------------  

  
  

 (عليرضا رضايي)  »2«گزينة  - 151
هـاي   اي و سـلاح  برنامة صنعتي استالين، بـر توليـد كالاهـاي سـرمايه     اساس

  جنگي استوار بود.
  )101)، تاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، صفحة 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 (عليرضا رضايي)  »3«گزينة  - 152

ژاپن در فاصلة دو جنگ جهاني، از جامعة ملل خارج شد و به همراه آلمان و 
  ايتاليا كشورهاي محور را شكل دادند.

  )104)، تاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، صفحة 3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »1«گزينة  - 153
با صدور اعلامية بالفور نظـر مسـاعد خـود را بـا     م.  1917انگلستان در سال 

  ايجاد سرزمين يهودي در فلسطين اعلام كرد.
  )113و  112هاي  )، تاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، صفحه3(تاريخ (  

 ------------------------------------------  
 (عليرضا رضايي)  »3«گزينة  - 154

تشــكيل دولــت جعلــي اســرائيل در قلــب دنيــاي اســلام، داراي يــك هــدف 
بلندمدت استعماري است؛ زيرا ادامة حيات و فعاليت اسرائيل، اين تضمين را 

دهد كه اگر زماني دولت اسلامي مقتدري در اين منطقه  ها مي به صهيونيست
را بگيـرد.   هـا  به وجود آمد، اسرائيل با آن مقابله كند و بتواند جلوي نفوذ آن

ها به قلب دنياي اسلام يعني فلسـطين، باعـث    بنابراين دستيابي صهيونيست
  تداوم سلطة استعمارگران بر دنياي اسلام است.

  )113)، تاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، صفحة 3(تاريخ (  

 محمد كريمي) (علي  »2«گزينة  - 155
اختلافـات   جامعه ملل براي كمك به حل و فصل ،در فاصلة دو جنگ جهاني

آمريكـا  ها به وجود آمـد.   كشورها و جلوگيري از دشمني و جنگ ميان دولت
  كه خود پيشنهاد تأسيس جامعة ملل را داده بود، به عضويت آن درنيامد.

  )99)، تاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، صفحة 3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »3«گزينة  - 156
دسـت آوردن فضـاي حيـاتي، بايـد      هيتلر عقيده داشت كه آلمـان بـراي بـه   

  هايي را در اروپا فتح كند. سرزمين
  )103)، تاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، صفحة 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 محمد كريمي) (علي  »1«گزينة  - 157

هاي دو  ها به رهبري هيتلر علاوه بر بستن پيمان ، نازيدر بعد روابط خارجي
طلبانة سرحدي و سـرزميني   هاي توسعه و چندجانبه با برخي كشورها، برنامه

  خود را به پيش بردند.
  )103)، تاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، صفحة 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 شيخي) لاد باغ(مي  »3«گزينة  - 158

هاي خـويش   موسوليني پس از پيروزي در انتخابات، تا حدود زيادي به وعده
  ها عمل كرد. دربارة كاهش بيكاري و تورم و پايان دادن به اعتصاب

  )102 و 101هاي  ه)، تاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، صفح3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 شيخي) (ميلاد باغ  »3«ينة گز - 159
هايي كه از پيش ميان  توافق پايةبلافاصله پس از پايان جنگ جهاني دوم، بر 

سران متفقين (آمريكا، انگلستان و شوروي) صورت گرفتـه بـود، بازمانـدگان    
جنگ مانند آلمان و ژاپن از داشتن نيروي نظامي مقتـدر و مسـتقل محـروم    

  )110در قرون جديد و معاصر، صفحة )، تاريخ جهان 3(تاريخ (  ماندند.
----------------------------------------------  

 شيخي) (ميلاد باغ  »3«گزينة  - 160
اولين ضربة كاري به نظـم جديـد آمريكـايي در     ،ظهور انقلاب اسلامي ايران

  جهان پس از جنگ جهاني دوم بود.
  )109)، تاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، صفحة 3(تاريخ (  

 ------------------------------------------  
  

  
 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 161

مونوريل قطـار هـوايي اسـت كـه بيشـتر در منـاطق گردشـگري و محوطـة         
  ها كاربرد دارد و هزينة احداث آن زياد است. ها و پارك نمايشگاه

  )68ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 162
ونقل پايدار به مردمي كه نيازهاي ويـژه دارنـد، ماننـد افـراد دچـار       در حمل

شود و خطوط ويژه و رمپ براي ورود افراد با محـدوديت   معلوليت، توجه مي
  است. هاز اين دستبه اتوبوس، تحرك 

  )70ونقل، صفحة  جغرافياي حمل)، 3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 163
الف) كشور ايران موقعيت جغرافيـايي و ترابـري بسـيار مناسـبي در منطقـة      

گـذاري در زمينـة توسـعة     رو، سـرمايه  جنوب غربي آسيا و قفقاز دارد. ازايـن 
تواند موجب پيشرفت اقتصاد و  مي ،آبي و ريلي ونقل ويژه حمل به ،ونقل حمل

  گسترش تجارت كشور ما با ساير كشورها شود.
  هاست. عهدة شهرداري ونقل شهري در ايران بر ب) مديريت حمل

  )71ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  

 )3تاريخ (

 )3جغرافيا (
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 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 164
ن در انگلستان عبـور  النهار مبدأ (گرينويچ) كه از رصدخانة گرينويچ لند نصف
  گذرد. كند، از كشورهايي چون فرانسه، اسپانيا و الجزاير نيز مي مي

  )73هاي جغرافيايي، صفحة  )، فنون و مهارت3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »1«گزينة  - 165
ين از غرب به چون مشهد در شرق سنندج قرار دارد و جهت حركت زمالف) 

  شرق است، پس زمان اذان ظهر در اين شهر زودتر است.
اوقات شرعي بر مبناي زمان واقعي و محلي است. با توجه به اختلالاتـي  ب) 

جاي  آورد، كشورها به وجود مي كه زمان محلي يا ساعت محلي در كشورها به
  كنند. آن از ساعت رسمي استفاده مي

  )74هاي جغرافيايي، صفحة  )، فنون و مهارت3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 166
النهار مبدأ قرار دارند (روسيه، افغانسـتان، كـرة    كشورهايي كه در شرق نصف

جنوبي، چين، ايران و تايلند) از ساعت گرينويچ جلوترند و كشورهايي كه در 
  ترند. ر دارند (ايالات متحده) از ساعت گرينويچ عقبالنهار مبدأ قرا غرب نصف

  )75هاي جغرافيايي، صفحة  )، فنون و مهارت3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 167
النهار مبدأ دورتر است  چون شهر مشهد در شرق همدان واقع شده و از نصف

  درجه بيشتر از همدان است. 11ن حدود پس طول جغرافيايي آ

درجه  048 11 59  
/

x

 
 

43 15 64560 15 645 60 10 7543

¾£Ã¤j ¾]nj
   

  )77و  76هاي  هاي جغرافيايي، صفحه فنون و مهارت)، 3(جغرافيا (  
 ------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 168
 15 4       اچ) ساعت(ق   60 22 18 4    

درجه طول است، دو شهر مفروض  15از آنجايي كه طول جغرافيايي هر قاچ 
  درجة طول جغرافيايي اختلاف دارند. 60اندازة  به

  )77و  76هاي  هاي جغرافيايي، صفحه )، فنون و مهارت3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 169
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 بعدازظهر است. ةدقيق 20و  14ساعت  Bشهر در 
  )77و  76هاي  صفحههاي جغرافيايي،  )، فنون و مهارت3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 170

، تعيين موقعيت جغرافيايي و طول و عرض GPSمهمترين كاربرد همة انواع 
مردم جهان بـراي مسـيريابي از    هها و زمان مدنظر است. امروز و ارتفاع مكان

  كنند. اين سامانه استفاده مي
  )78و  77هاي  صفحهفيايي، هاي جغرا )، فنون و مهارت3(جغرافيا (  

  
  

 محمد كريمي) (علي  »4«گزينة  - 171
شـود كـه در زمـان هخامنشـيان،      هاي مورخان يوناني معلـوم مـي   از گزارش

هـا را از   هاي متعددي به زبان فارسي باستان وجـود داشـته و مـردم آن    قصه
كـه داسـتان مشـهور    » هـزار افسـان  « ،اند، از آن جمله است خوانده حفظ مي

  بر اساس آن شكل گرفته است.» هزار و يك شب«
  )138)، ايران در عصر باستان، صفحة 1(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 محمد كريمي) (علي  »4«گزينة  - 172

تـوان بـه بقايـاي شـهر نسـا،       از آثار برجستة معمـاري دوران اشـكانيان مـي   
، كوه خواجة سيستان و در استان كرمانشاه ن)، معبد آناهيتاصددروازه (دامغا

  كاخ شهر هترا (الحضر) در نزديكي موصل در كشور عراق اشاره كرد.
  )148و  147 هاي ه)، ايران در عصر باستان، صفح1(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 (عليرضا رضايي)  »4«گزينة  - 173

نگــاري روايــي، مــورخ و مفســر مشــهور،  خهــاي تــاري از مشــهورترين چهــره
  )17شناسي، صفحة  )، تاريخ2(تاريخ (  جرير طبري است. محمدبن

----------------------------------------------  
 شيخي) (ميلاد باغ  »1«گزينة  - 174

تــأليف  ،الانبيــاء و الملــوك و الخلفــاء   ســيرةفــي  الصــفا روضــةتــاريخ 
هاي  ترين و مشهورترين تاريخ خاوندشاه، معروف به ميرخواند، از مهم محمدبن

  )5شناسي، صفحة  )، تاريخ2(تاريخ (  عمومي به زبان فارسي است.
 ------------------------------------------  

 شيخي) (ميلاد باغ  »2«گزينة  - 175
رو  بـه با تشديد آزار مشركان، گسترش دعوت اسلامي در مكه با موانع اساسي رو

و  شد. در چنين شرايطي بود كه انديشة هجرت از مكه بـه ذهـن پيـامبر (ص)   
  )29)، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر، صفحة 2(تاريخ (  مسلمانان راه يافت.

----------------------------------------------  
 (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  - 176

ة عربسـتان از حكومـت اسـلامي،    جزير هاي مهم شبه استقبال گستردة قبيله
كـن كـردن    و مسلمانان را در موقعيتي قرار داد كه بـراي ريشـه  (ص) پيامبر 

پرستي اقدام كنند. بنابراين، با نزول سورة برائت (توبه) در آخرين  شرك و بت
و  اسلامي اعلام شد هاي سال نهم هجري، مكه و خانة خدا به عنوان حرم ماه

  آنجا شوند.مشركان حق نداشتند وارد 
  )39)، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر، صفحة 2(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 (ميلاد هوشيار)  »1«گزينة  - 177

(ع) براي بازداشتن مخالفان  آميز امام علي هاي مسالمت ها و كوشش نصيحت
ه نتيجـه نرسـيد و   از سركشي و جلوگيري از جنگ داخلي ميان مسلمانان، ب

هـايي شـد كـه اشـراف      گـري  ها و آشـوب  آن حضرت ناگزير به دفع سركشي
منظور امام مركز خلافت را از  اميه نقش مهمي در ايجاد آن داشتند؛ بدين بني

  مدينه به كوفه منتقل كردند.
  )45)، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر، صفحة 2(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 (ميلاد هوشيار)  »3«گزينة  - 178

از نزديـك مشـاهده   عمروِعاص كه آباداني و ثروت فـراوان سـرزمين مصـر را    
اي با وضعيت سياسي و اجتماعي آنجا آشنا بـود، فرمانـدهي    هزنموده و تا اندا

  سپاه اعراب مسلمان را در حمله به مصر به عهده گرفت.
  )51حركتي تازه در تاريخ بشر، صفحة )، ظهور اسلام 2(تاريخ (  

 )2و ( )1تاريخ (

3 SøIw
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 (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  - 179
ترين تحولي كه بـا خلافـت خانـدان امـوي پديـد آمـد، فاصـله گـرفتن          مهم

هاي انساني و اخلاقي مورد تأكيـد قـرآن و پيـامبر     حكومت از اصول و ارزش
  ديل خلافت ديني به سلطنت بود.بو ت(ص) اسلام 

  )56تي تازه در تاريخ بشر، صفحة )، ظهور اسلام حرك2(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »3«گزينة  - 180
يكي از اقدامات مهم منصور براي تحكيم و تثبيت خلافـت خانـدان عباسـي،    

  بناي شهر بغداد به عنوان پايتخت بود.
  )67 )، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر، صفحة2(تاريخ (  

 ------------------------------------------  
  
  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 181
شود و بيشترين عوامل  در كانون يك ناحيه، تمركز پديدة متمايزكننده زياد مي

وحدت و همگوني در آن وجود دارد. هرچه از كانون يك ناحية جغرافيـايي دور  
تـدريج از عوامـل همگـوني     كنيم، به مرزهاي آن حركت مي شويم و به طرف مي

  گردند. شود و سرانجام، اين عوامل ناپديد مي آن ناحيه كاسته مي
هـاي سـاوان    سمت بيابان صحرا پيش برويم، بارندگي كمتر و علـف  هرچه به

  گردند. كم به مراتع مداري تبديل مي شوند و كم تر مي تر و تنك كوتاه
  )16و  15هاي  حيه چيست؟، صفحه)، نا2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 182

از دريافت نامساوي انرژي خورشيد بر سطح زمـين منـاطق گـرم، معتـدل و     
متـر ارتفـاع از سـطح     1000ازاي هـر   طور متوسـط، بـه   آيد. به سرد پديد مي

  آيد. دما در لاية وردسپهر به وجود ميگراد كاهش  درجة سانتي 6زمين، 
  )23)، نواحي طبيعي، صفحة 2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 183

تودة هواي مرطوب بايد تا ارتفاع معيني بالا برود و سـرد شـود تـا بـه نقطـة      
انـواع بارنـدگي، بارنـدگي    اشباع برسد و پس از تشكيل ابـر، ببـارد. يكـي از    

شوند كـه تـودة هـواي     كوهستاني است كه در آن، نواحي مرتفع مانع آن مي
  شوند. طور افقي حركت كند و باعث صعود تودة هوا مي مرطوب به

  )27)، نواحي طبيعي، صفحة 2(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »1«گزينة  - 184
  هاي آتاكاما و ناميب و استراليا قرار مركز پرفشار: بياباناست

  ماكان دوري از منابع رطوبت: بيابان گبي و تكله
  )34تا  32هاي  )، نواحي طبيعي، صفحه2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  
 (عليرضا رضايي)  »3«گزينة  - 185

ط جانوران حفار كـه باعـث خـرد    الف) رشد ريشة درختان يا حفر زمين توس
  شود، هوازدگي زيستي است. ها مي شدن سنگ

گرم و سردشدن يا  ها در نتيجة اختلاف دما،  ب) در هوازدگي فيزيكي، سنگ
  شوند. تر خرُد مي انبساط و انقباض، به قطعات كوچك

  )41)، نواحي طبيعي، صفحة 2(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 186
هاي دريايي از اشكال كاوشي ناشي از  هاي سنگي دريايي، غارها و طاق ستون

هاي سنگي نيز  اي درياها هستند. گرزديو و ستون حفر مواد در سواحل صخره
  هايند. از اشكال كاوشي موجود در بيابان

  )50و  48، 47هاي  )، نواحي طبيعي، صفحه2(جغرافيا (  

 (فاطمه سخايي)  »2«زينة گ - 187
هـا را رسـم    رخ توپـوگرافي آن  هـا، نـيم   براي تشخيص شكل و شـيب پديـده  

راسـت بيشـتر از قلـة      شده، ارتفاع قلة سمت كنيم. در منحني ميزان داده مي
سمت چپ است. همچنين، در قلة سمت راست، شيبِ سمت راست بـيش از  

  )52صفحة  )، نواحي طبيعي،2(جغرافيا (  شيبِ سمت چپ است.
 ------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »2«گزينة  - 188
  سازگان هستند. ردة دوم در يك بوم ةكنند مصرف ،خواران گوشت

  )54)، نواحي طبيعي، صفحة 2(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 189
  برگ است. نواحي توندرا قرار گرفته و داراي پوشش جنگلي سوزنتايگا در جنوب 

هـاي   ساوان منطقة علفزارهايي با درختان منفرد است و در مجـاورت جنگـل  
  استوايي واقع شده است. 

هاي طولاني باعث شده كه تنها گياهانِ خيلي كوچك رشد  در توندرا زمستان
  )56)، نواحي طبيعي، صفحة 2(جغرافيا (  كنند.

----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 190

ها معمولاً خالي از جمعيت يا كـم جمعيـت هسـتند. نـواحي سـاحلي       بيابان
درصد مردم جهـان  10اند. حدود  درصد جمعيت جهان را در خود جا داده40

  كنند. در نواحي كوهستاني زندگي مي
  )62و 60، 58هاي  فحه)، نواحي طبيعي، ص2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

  
  

 (آزيتا بيدقي)     »2«گزينة  - 191
توجهي رويكرد تفسيري به ساختارهاي اجتماعي  شناسان انتقادي، كم جامعه

  دانند. ست نميو تأثير اين ساختارها بر زندگي افراد را در
  )78و  77هاي  )، نابرابري اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)     »3«گزينة  - 192
 سـبب  امـر  ايـن  زيرا رود؛ مي بين از رقابت انگيزة خصوصي، مالكيت حذف با

 ايـن  در .شـود  گرفته هناديد توانمند و كوشا افراد و شايستگي تلاش شودمي
 رقابت انگيزة كهاين دليل به اما شودمي يكسان ها رقابت شروع نقطة رويكرد،

  .گرددمي مسدود مادي پيشرفت رود، راهمي بين از
  )75و  72هاي  )، نابرابري اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 يتا بيدقي)(آز     »1«گزينة  - 193

  ج ←برابري و رقابت  ةحوز ←طبقاتي است  ةماليات ابزاري براي كاهش فاصل
  الف ←ثروت و قدرت و دانش  ←مزاياي اجتماعي 

با تأكيـد بـر كاركردهـاي قشـربندي آن را تأييـد و تثبيـت        ←مدل ليبرال 
  ب ←كنند  مي

 ←شتند دهقانان شبيه برده بودند، مالك چيزي نبودند و به فئودال تعلق دا
  د ←نظام فئودالي 

  )73و  71، 69هاي   )، نابرابري اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  
 ------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »4«گزينة  - 194
پيامد فاصلة ميان وضع موجـود و   ←ها ها و انتقاد از آن داوري دربارة ارزش

  وضع مطلوب
  رويكرد تفسيري ←مدهاي مخرب ساختارهاي اجتماعي پوشي از آثار و پيا چشم

ها و جوامـع   كه نقش انسان علت اين ←طبيعي دانستن قشربندي اجتماعي 
گيرند و تغييـر در آن   در پديدآمدن قشربندي و ادامه يافتن آن را ناديده مي

  دانند.  پذير نمي را چندان امكان
  )78و  77، 71 هاي  )، نابرابري اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

 )3شناسي ( جامعه

 )2جغرافيا (
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 (آزيتا بيدقي)     »1«گزينة  - 195
  تبيين ←ها  كشف و بازخواني واقعيت -
جانبـة  سپارد و نه دخالت همه نه اجراي عدالت را به دست نامرئي بازار مي -

  طرفداران عدالت اجتماعي ←پذيرد  دولت را مي
مــدل  ←بــه دليــل ناعادلانــه بــودن بــا فطــرت انســاني ســازگار نيســتند  -

  و مدل ليبرالكمونيستي 
  )76و  73هاي   )، نابرابري اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  - 196

 ←هاي افراد در قد، هوش، محل سكونت و قدرت سياسي  اشتراك تفاوت -
  اي  نابرابري رتبه

روابـط   ←ه مخالفـان قشـربندي   هـاي اجتمـاعي در ديـدگا    علت نابرابري -
  ها جويانه ميان انسان سلطه

تأكيـد بـر    ←شناسـي تفسـيري    شناسي انتقادي و جامعـه  اشتراك جامعه -
  توانايي و خلاقيت افراد در ساختن جهان اجتماعي

  )78و  72، 68هاي   )، نابرابري اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 )(مبيناسادات تاجيك     »4«گزينة  - 197
هاي قـومي و زبـاني حفـظ و     هاي موجود ميان گروه در مدل تكثرگرا، تفاوت

  گردد. حتي تشديد مي
  )86)، سياست هويت، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 )(مبيناسادات تاجيك     »4«گزينة  - 198

  ها: نهتشريح ساير گزي
  گذاري هويتي در دورة مدرن، همانندسازي بود. مدل رايج سياست»: 1«گزينة 
هاي هـويتي   ها براي از بين بردن تفاوت سياستي است كه دولت»: 2«گزينة 
  ها در پيش گرفتند. سازي آن هاي مختلف و يكسان گروه

 انجـام  خشـن  و سـخت  و سويهيك صورت به هميشه همانندسازي»: 3«گزينة 
 نيـز  ديگري راه از توانندمي... و نژادي قومي، تمايزات و هاتفاوت شود، بلكهنمي

  نامند. شناسان، آن را ديگچة همانندسازي ميازجامعه برخي كه شوند ناپديد
  )84و  83هاي )، سياست هويت، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 )دات تاجيك(مبيناسا  »4«گزينة  - 199

  علت پيدايش ناسيوناليسم ←ها  ملت -گيري دولت  شكل -
  هاي مختلف علت افزايش تنازع و درگيري بين افراد و گروه ←سياست هويت  - 
  هـا، درهـم   علت تغييرات شديد هويت ←جهاني شدن و توسعة ارتباطات  -

  گيري جهان بدون مرز ها و شكل آميختن فرهنگ
  )86و  83ي      هاست هويت، صفحه)، سيا3شناسي ((جامعه  

 ------------------------------------------  
 )(مبيناسادات تاجيك     »2«گزينة  - 200

  هويت ←عبارت اول 
  پسامدرن ←عبارت دوم 
  جهان متجدد ←عبارت سوم 

  ها تنازع هويت ←عبارت چهارم 
  )86و  85، 83ي      ها)، سياست هويت، صفحه3شناسي ((جامعه  

  
 

 )(آزيتا بيدقي   »3«گزينة  - 201
  فراماسونرها ←تأثير بر نخبگان سياسي جوامع غيرغربي 

از قرن هفدهم و بعد از نفوذ مسيحيت و با تهديد كشورهاي اروپايي مجبـور  
  ژاپن ←به برقراري روابط تجاري تحت شرايط مورد نظر اين كشورها شد 

هــاي متفــاوت و تعــاملات و  عــال فرهنــگجامعــة جهــاني، عرصــة حضــور ف
هـاي بـين    چـالش  ←وگوها و برخوردهـاي فرهنگـي و تمـدني باشـد      گفت

  فرهنگي و تمدني
 )62و  61، 59، 55هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  
 )(آزيتا بيدقي   »4«گزينة  - 202

  تجارت و سود ←نياز بازرگانان به حمايت نظامي دولتمردان 
قدرت تأثيرگذاري فرهنگي  ←هاي متفاوت جامعة جهاني  گيري حالت شكل

  جوامع مختلف
  زوال تدريجي قدرت كليسا ←ها و لردها  حاكميت كنت

هـا را تحمـل    درهم شكستن مقاومت فرهنگي اقوامي كـه سـلطه و نفـوذ آن   
  نافع اقتصاديتأمين م ←كردند  نمي

  )58و  57، 55هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)   »3«گزينة  - 203
زنـي   محصولي شدن كشورهاي تحت نفـوذ و از بـين رفـتن قـدرت چانـه      تك

ورهاي اسـتعمارزده بـه كشـورهاي    وابستگي كش ـ ←كشورهاي استعمارزده 
  نامتعادل شدن انتقال ثروت و مبادلات تجاري در سطح جهاني ←غربي 
 )66و  65هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (مبيناسادات تاجيك)   »4«گزينة  - 204

  ا:ه تشريح ساير گزينه
هـاي   تجمع قـدرت رسـانه در دسـت صـاحبان ثـروت و كـانون      »: 1«گزينة 

گردانـد   غربي را متزلـزل مـي  ي نه تنها هويت فرهنگي جوامع غيرصهيونيست
  هاي دموكراتيك جهان غرب نيز هست. بلكه آشكارا برخلاف ارزش

جهان غرب از طريق رسانه، فرهنگ عمومي جوامع غيرغربـي را  »: 2«گزينة 
هـاي   ند اما تربيت نخبگان كشورهاي غيرغربي بيشتر به شـيوه ك مديريت مي

  شود. ديگر انجام مي
اي، امپراتوري فرهنگي تازه تأسيسي اسـت كـه    امپراتوري رسانه»: 3«گزينة 

زيرا منـابع و امكانـات    ،پذيرند يافته در برابر آن آسيب كشورهاي كمتر توسعه
  لازم را براي حفظ استقلال فرهنگي خود ندارند.

 )70)، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحة 2شناسي ( جامعه(  
 ------------------------------------------  

  (محمدابراهيم سليماني)     »2«گزينة  - 205
هاي اجتماعي مربـوط بـه آن را    رعيتي و ارزش -ليبراليسم اوليه، نظام ارباب

هـا اجـازه داد تـا     در هم ريخت، كشـاورزان را از بردگـي رهـا كـرد و بـه آن     
مهاجرت كنند و دربارة شيوة زندگي خود تصـميم بگيرنـد. موانـع ارزشـي و     
هنجارهاي پيشين مانند غيرقابل فروش بودن زمين را از پيش پاي صـاحبان  

وجـود   ةآورد كـه سـرماي  كشاورزان را به صورت كـارگراني در ثروت برداشت، 
داران  دادند و سرمايه خود را در معرض خريد صاحبان ثروت و صنعت قرار مي

كشي از بردگان جديـد پرداختنـد كـه ظـاهراً از     نيز آزادانه به استثمار و بهره
پـردازان ليبـرال، آزادي    همة قيد و بندهاي پيشين، آزاد شده بودنـد. نظريـه  

دانسـتند و مخـالف    فعاليت صاحبان سرمايه را ضـامن پيشـرفت جامعـه مـي    
ماركسيسم و كمونيسم در تقابل با  هرگونه دخالت دولت بودند. سوسياليسم،

  .مكتب ليبراليسم به وجود آمدند
  )76صفحة هاي جهاني،  چالش، )2شناسي ( جامعه(  

 )2شناسي (جامعه      
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  (محمدابراهيم سليماني)     »4«گزينة  - 206
شناس انگليسـي در نفـي حـق كسـاني كـه در فقـر متولـد         مالتوس جمعيت

آيـد   يا مـي گفته است انساني كه در دنياي از قبل تملك شده به دن ،شوند مي
خواهـان كـار     اگر نتواند قدرت خود را از والدينش دريافت كند و اگر جامعـه 

گونه حقي براي دريافت كمترين غذا يا چون و چرا در مـورد  وي نباشد، هيچ
مقام و موقعيت خود ندارد بر سر سفرة گستردة طبيعت، جايي براي او وجود 

  .كند ين حكم را اجرا ميدهد و خود، اندارد. طبيعت حكم به رفتن او مي
ريكاردو از اقتصـاددانان مخـالف دخالـت دولـت در اقتصـاد، حتـي افـزايش        

ها و پيدايش مشكلات دستمزد كارگران را موجب بالاتر رفتن توليد نسل آن
داند و معتقد است اگر حكومتگران ما بگذارند سرمايه، پرسودترين بعدي مي

اسب خود را داشته باشند، اسـتعداد و  راه خود را دنبال كند، كالاها قيمت من
تلاش به پاداش طبيعي خود برسد و بلاهت و حماقت نيز مجـازات طبيعـي   

  .مين خواهد شدأخود را ببيند، پيشرفت كشور به بهترين وجه ت
هاي نظري فرهنـگ غـرب    ماركس با رويكرد سكولار خود در چارچوب بنيان

  پرداخت. خود مي ةبه حل مسائل اجتماعي جامع
  )81و  77هاي       صفحههاي جهاني،  چالش، )2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  
  (محمدابراهيم سليماني)     »3«گزينة  - 207

هاي دروني خود را  بر اساس نظرية مركز و پيرامون، كشورهاي غربي چالش -
ثروتـي كـه از   كننـد زيـرا بـا     از طريق استثمار كشورهاي غيرغربي حل مـي 

آورند رفاه عمومي را براي كارگران و اقشـار   كشورهاي پيراموني به دست مي
  .كنند ضعيف جوامع غربي تأمين مي

طبق نظرية استعمارگر و استعمارزده، مشكل كشورهاي فقير تنهـا ضـعف    -
ها نيست، بلكـه خودبـاختگي فرهنگـي و الگوپـذيري      اقتصادي و صنعتي آن

  .هاست مقلدانة آن
يافتـه يـاد    ز كشورهاي صنعتي و ثروتمند، بـه عنـوان كشـورهاي توسـعه    ا -

شـوند،   هـا مقايسـه مـي    شود و به كشـورهاي ديگـر، هنگـامي كـه بـا آن      مي
گوينـد. ايـن    نيافتـه يـا در حـال توسـعه مـي      مانـده، توسـعه  كشورهاي عقب

يافتـه، الگـوي   اصطلاحات به اين نكته اشـاره دارنـد كـه كشـورهاي توسـعه     
يافته را ادامـه   گرند و ساير كشورها بايد مسير كشورهاي توسعهكشورهاي دي

  )89و  88هاي       صفحههاي جهاني،  چالش، )2شناسي ( جامعه(  .دهند
 ------------------------------------------  

  (محمدابراهيم سليماني)     »1«گزينة  - 208
ر جامعـه  هاي مربوط به فقر و غنا همواره متوجه قشرهاي ضـعيف و فقي ـ  آسيب

  گيرد. هاي مربوط به بحران اقتصادي تمامي جامعه را در بر مي است ولي آسيب
توانـد بـه فروپاشـي     يك بحران اقتصادي در صورتي كـه كنتـرل نشـود، مـي    

  .ها منجر شودحكومت
  .هاي اقتصادي غرب، مرتبط استاستريت با بحرانجنبش وال

  )93و  92هاي       صفحههاي جهاني،  چالش، )2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

  (محمدابراهيم سليماني)     »4«گزينة  - 209
 همـة  و شوندنمي محدود خاصي منطقة به محيطي زيست هايبحران امروزه،
  .اندفرا گرفته را هوا و خاك آب، انسان، طبيعي زندگي محيط

  )95صفحة هاي جهاني،  چالش، )2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)  »2«گزينة  - 210
  تشريح عبارات نادرست:

در فرهنگ مدرن سكولاريسم به صورت آشكار مطرح شد در اين فرهنـگ   -
  ها و رفتارهاي ديني تنها با توجيه دنيوي امكان مطرح شدن دارند. گرايش

آيند و همگي  ها به وجود نمي ساير فرهنگ هاي جهاني در مواجهه با چالش -
  خيزند. از درون فرهنگ غرب برمي

 )101و  99، 98هاي       صفحههاي جهاني،  )، چالش2شناسي ( (جامعه  

  
  

 )مجيد پيرحسينلو(  »4«گزينة  - 211
ن اسلام به دو شـكل عمـده   در جها عقل باي فكر اناتياز جر يمخالفت برخ

عقـل در   ياعتبـار و كارآمـد   رةيكردن دا تنگ و محدود -1 ظهور پيدا كرد:
 يبا فلسـفه و منطـق، تحـت عنـوان دسـتاورد      مخالفت -2 آن؛ رشيپذ نيع
  .و غيراسلامي يوناني

و خواست عقل را  نديب يمي به اسرار ناتوان ابيدستعقل را از  ،»4« ةدر گزين
كه با شكل اول مخالفت تناسب بيشتري دارد.  داند يمي ادب يبدر اين زمينه، 

دسـتاوردي يونـاني و    عنـوان  بـه  شاهد مخالفـت بـا فلسـفه    ها نهيگزدر ساير 
  )59 )، صفحة2(در فلسفه  عقل، )2( (فلسفه   غيراسلامي هستيم.

----------------------------------------------  
 )نژاد (فرهاد قاسمي  »4«گزينة  - 212

اين بود كـه   هاي فكري در جهان اسلام با فلسفه خالفت برخي جريانعلت م
ها، عقايد كسـاني مثـل سـقراط، افلاطـون و ارسـطو بـا عقايـد         به اعتقاد آن

  )61 )، صفحة2()، عقل در فلسفه 2(فلسفه (   اسلامي سازگار نيست.
----------------------------------------------  

 )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 213
  ها: تشريح ساير گزينه

هاي دستة اول در عين پذيرش عقل، محدودة اعتبـار آن  : جريان»1«گزينة 
  كردند.را محدود مي

ي (نـه  نشان دهنـد كـه برخ ـ   دنديكوشيم ي دستة اولهاانيجر: »2«گزينة 
  .ندارند يكاربرد ينيد در مسائل يعقل يهاروش همة)

كتـب خاصـي نـدارد و هـر     : روش و موضوع فلسفه اختصاص به م»4«گزينة 
  تواند به آن بپردازد.كس با هر نژاد و آييني مي

  )59 )، صفحة2()، عقل در فلسفه 2(فلسفه (   
----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »1«گزينة  - 214
 ، ولي ديگر عقـول بـا واسـطة   صدور عقل دوم از عقل اول بدون واسطه است

   آيند. ر پديد ميعقول بالات
  )63 و 62هاي  هصفح)، 2()، عقل در فلسفه 2(فلسفه (  

 ------------------------------------------  
 )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 215

 از ياو افلاطون مرتبـه  توسيتر از هراكلقيتر و دقمسلمان، روشن لسوفانيف
 ـآنـان او  انـد. است، اثبات كرده يوجودشان عقل قتيرا كه حق موجودات  نيل

سـت و  اي رمـاد يو غ يكاملاً روحان يدانند كه موجوديرا عقل م خدا مخلوق
موجودات مجـرّد كـه    نيا اند. ز آن به وجود آمدها بيترت به زيني گريعقول د

 رسـد يم ـ گـر يها به عوالم دآن قياز طر خداوند ضيف اند وعتيفوق عالم طب
  .ددهنيم لي، عالم عقول را تشك(نه بدون واسطه)

  )63 و 62هاي  هصفح)، 2()، عقل در فلسفه 2(فلسفه (  
----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري  »4«گزينة  - 216
 .چشم به نسبت است آفتاب مانند انسان، به نسبت فعال عقل منزلت و مقام
 بالفعـل  بيناي و ببيند انسان چشم تا كند مي نوربخشي آفتاب كه طورهمان

 كنـد؛ مـي  افاضـه  آدمـي  عقلـي  قـوة  در چيـزي  نخست نيز فعال شود، عقل
 عقـل  نتيجـه،  در و شـود مـي  ممكـن  انسان براي عقلي كه فعاليت طوري به

  شود.مي نائل حقايق ادراك به و كندفعاليت مي به شروع
توجه شود: عقل فعال عاملي است كـه شـناخت انسـان در پرتـو آن ممكـن      

  شود.اخت آدمي تنها چيزي باشد كه از آن گرفته ميكه شن گردد. نه اين مي
تواند توانايي خود را افزايش داده و به مرتبـة   انسان با تربيت و رشد ميعقل 

  عقول برسد. 
  )63 و 62هاي  هصفح)، 2()، عقل در فلسفه 2(فلسفه (  
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 )(مجيد پيرحسينلو  »3«گزينة  - 217
دومين مرحلة عقل، عقل بالملكه نام دارد. در اين مرحله عقل دركي اولـي از  

اشد و تواند هم ب داند كه يك چيز نمي كند، مثلاً مي قضاياي ضروري پيدا مي
هـا را   توانـد دانـش   هم نباشد (اصل امتناع تناقض). در اين مرحله انسان مـي 

كـه   دانيم كه از نظر فيلسوفان مسـلمان همـين   كسب كند. از سوي ديگر مي
(يعنـي   ذهن انسان شكل گرفت و متوجه اصل امتناع اجتماع نقيضـين شـد  

آينـد؛   ود نمـي خود به وج ها خودبه يابد كه پديده عقل بالملكه)، درمية مرحل
كه چيزي خودش به خودش وجود بدهد، بـه معنـاي آن اسـت كـه      زيرا اين

چيزي كه نيست، قبلاً باشد تا بتواند خودش را به وجود بياورد و اين، همـان  
  اجتماع نقيضين است كه محال بودن آن بديهي است.

  )64ة صفح)، 2()، عقل در فلسفه 2(فلسفه (  
----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري  »1«گزينة  - 218
اسـتدلال   را آيينـي  و اعتقـاد  هـر  پذيرش اساس اينكه با مسلمان فيلسوفان

 حـس و  بلكه كنندنمي منحصر عقل به را معرفت كسب راه دانند،مي عقلي
 شـهود  مرتبة ترينعالي را همچنين وحي دانند. آنانمي معتبر هم را شهود
  .اختصاص دارد الهي يامبرانپ به كه شمارندمي

  )65ة صفح)، 2()، عقل در فلسفه 2(فلسفه (  
----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري  »3«گزينة  - 219
 يوح ـ يهـا  مـا و داده  يعقل ـ يدسـتاوردها  انيمممكن است احساس كنيم 

 شيا افزاخود ر يتلاش علم ديموارد با ليقب نيا وجود دارد، در ييها تعارض
  .ميبكاه يظاهر يها و از تعارض ميببر هرهب گرانياز دانش د م،يده

  ها: تشريح ساير گزينه
اـوت   يعقل ـي ها يها چون توانمند ما انسان »:1«گزينة  ممكـن   م،ي ـدار يمحـدود و متف

  .مينادرست و اشتباه برس يها جهيبه نت م،ينكن استفاده درست ياست از استدلال عقل
كـه   يمانيداشته باشد. ا يعقل ةكه پشتوان است ارزشمند يمانيا »:2«گزينة 
را بـه   انسـان  بسـا  ندارد و چـه  ياست، ارزش چندان يته يا پشتوانه نياز چن
  .غلط و اشتباه بكشاند يكارها يسو

رسـانند و   يم قتيحق هر سه ما را به يشهود و وح ،ياستدلال عقل »:4«گزينة 
 گريكـد ي دي ـو مؤ ديرس ـ خواهند جهينت كيلذا در موضوعات مشترك حتماً به 

  هم هستند؛ نه مستقل از يكديگر) كنندة(اين سه راه تكميل خواهند بود.
  )65و  64هاي  هصفح)، 2()، عقل در فلسفه 2(فلسفه (  

 ------------------------------------------  
 )(مجيد پيرحسينلو  »4«گزينة  - 220
در ميـان  » معقـول «ننـد  او (علـي) در ميـان خلـق ما   «گويـد:   سـينا مـي   ابن

بود، لاجرم چون با ديدة بصيرت به ادراك اسرار شـتافت، همـة   » محسوس«
اگر پـرده كنـار رود، بـر    «حقايق را دريافت و ديدن يك حكم دارد كه گفت، 

  ». شود يقين من افزوده نمي
  تناسب بيشتري دارد. »4«سينا با گزينه  نباين سخن ا

  )66ة فحص)، 2()، عقل در فلسفه 2(فلسفه (  
----------------------------------------------  

  
  

 )نژاد (فرهاد قاسمي   »3«گزينة  - 221
 مقدم همان شرط و ملزوم و يا مستلزم است و تالي نيز همان جـواب شـرط،  

  لازم و تابع است.
مقدم شرط است و تالي مشروط. يعني مقدم شرطي است كه تالي را پس از 

نكه برعكس، تالي باعـث ايجـاد و تحقـق مقـدم     بخشد، نه اي خود تحقيق مي
گوييم مقدم مستلزم تالي است (= تـالي را پـس از    شود. بر همين اساس مي 

كند) و تالي تابع مقدم است. اما بايد بگوييم مقدم ملزوم است  خود ايجاد مي
آن  ةكند (لازم ـ و تالي لازم. اين يعني تالي حتماً پس از مقدم تحقق پيدا مي

  شود از وجود تالي به وجود مقدم حكم داد. نمياست) اما 
  )86و  85 هاي هصفح، استثناييو قياس  شرطيقضية  (منطق،   

 )كيميا طهماسبي(   »3«گزينة  - 222
  خدا را داني (تالي) ار خود را بداني (مقدم)

  ها: تشريح ساير گزينه
 ور از طلـب  -ها برانگيـزد (تـالي)    اش (مقدم) فتنه اگر روم ز پي»: 1«گزينة 

  بنشينم (مقدم) به كينه برخيزد (تالي)
 وجـود اينكـه   يا بـا  در اين گزينه به معني حتي اگر» ور«حرف »: 2«گزينة 

  شود؛ بنابراين قضيه از نوع شرطي نيست. است و ادات شرط محسوب نمي
اسـت و ادات شـرط    »يـا «در اين گزينه بـه معنـي   » گر«حرف »: 4«گزينة 

  نوع شرطي نيست. شود؛ بنابراين قضيه از محسوب نمي
  )86صفحة ، استثناييو قياس  شرطيقضية  (منطق،  

----------------------------------------------  
 )(مجيد پيرحسينلو   »4«گزينة  - 223

، تالي پـيش از مقـدم در جملـه ظـاهر     »4« ةها به جز گزين در تمامي گزينه
قل بداند كه مقدم پيش از تالي آمده است. (اگر) ع »4« ةشده است. در گزين

دل در زندان زلف يار چه حال خوشي دارد (مقـدم) (آنگـاه) عـاقلان از پـي     
  زنجير ما ديوانه گردند (تالي)

  ها: تشريح ساير گزينه
: (اگر) پير مغان به تو گويد (فرمان دهد) (مقدم) (آنگاه) سـجاده  »1« ةگزين

  آلود كن (تالي). را مي
را بشنود (مقـدم) (آنگـاه) از تـرس     (اگر) كوه آهن نام افراسياب »:2«گزينة 
  شود (تالي) آب مي

ع دوم: (اگر) گوش شما چشم شود (مقدم) (آنگاه) حال من ا: مصر»3« ةگزين
  )86 صفحة، استثناييو قياس  شرطيقضية  (منطق،  شود (تالي) ديده مي

----------------------------------------------  
 )(مجيد پيرحسينلو   »3«گزينة  - 224

تواند نه سفيد باشد  زيرا پيراهن من مي ،است الجمعةمانعالف، منفصل  قضية
زمـان   بلكه سبز باشد (هر دو طرف با هم كـاذب باشـند). امـا هـم     ،و نه سياه

تواند هم سفيد و هم سياه باشد (هـر دو طـرف بـا هـم صـادق باشـند).        نمي
كـه:  كننـد   اما براي افرادي كـه اشـكال مـي    ،(اگرچه در مثال مناقشه نيست

شود پيراهني هم سـفيد و هـم    هاي دو يا چند رنگ وجود دارد و مي پيراهن
رنـگ بـودن پيـراهن اسـت! و ثانيـاً در       گوييم: اولاً منظور تك سياه باشد، مي
  رنگ وجود ندارد.) زمان دو هاي چند رنگ، در يك قسمت هم همان پيراهن

م باسـواد  شود يك فـرد ه ـ  زمان نمي زيرا هم ،قضية ب، منفصل حقيقي است
سواد (هر دو طـرف بـا هـم صـادق      (توانايي خواندن و نوشتن) باشد و هم بي

  سواد (هر دو طرف با هم كاذب نيستند).  نيستند) و يا نه باسواد باشد و نه بي
زيرا امكان دارد هم خورشيد و هم زمـين   ،است الرفع ةمانع، منفصل ج قضية

با هم صادق باشند) ولـي  حركت كنند و روز و شب ايجاد شود (هر دو طرف 
كدام حركت نكنند و روز و شـب ايجـاد    شود نه خورشيد و نه زمين هيچ نمي

  شود (هر دو طرف با هم كاذب باشند)
  )87 ةصفح، استثناييو قياس  شرطيقضية  (منطق،  

 ------------------------------------------  
 )(كيميا طهماسبي   »2«گزينة  - 225

حذف شود دو قضية » يا«منفصل چنانچه كلمة  در همة اقسام قضية شرطي
  )87 ةصفح، استثناييو قياس  شرطيقضية  (منطق،  ماند. حملي باقي مي

----------------------------------------------  
 )نژاد (فرهاد قاسمي   »2«گزينة  - 226

وجـه    تباين و يـا مـن   ة شرطي منفصل حتماً بايد رابطةبين دو جزء يك قضي
  تساوي و مطلق انفصالي وجود ندارد. ةدر رابط صال برقرار شود.باشد تا انف

  )87 ةصفح، استثناييو قياس  شرطيقضية  (منطق،  

 منطق
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 )(مجيد پيرحسينلو  »2«گزينة  - 227
با يك قياس استثنايي اتصـالي مواجـه هسـتيم كـه در آن از      »2« ةدر گزين

  ت.وضع تالي نتيجه گرفته شده است؛ بنابراين قياس استثنايي معتبري نيس
 در بـازار معتبـر  آنگـاه   چك برگشتي داشته باشيصورت منطقي قياس: اگر 

 
 

  ؛ پس چك برگشتي داري.     در بازار معتبر نيستي. نيستي 
  

  ها: تشريح ساير گزينه
  : در اصل يك رفع تالي داريم و قياس استثنايي، معتبر است. »1« ةگزين

 الان زحمـات پـدر و  آنگـاه   الان بچه داشته باشـي صورت منطقي قياس: اگر 
 

؛ پـس الان  زحمات پدر و مـادر را درك نميكنـي  . الان كني مادر را درك مي
  بچه نداري.

  : در اصل با يك وضع مقدم مواجهيم و قياس استثنايي، معتبر است.»3«گزينة 
 .بينـد  بـدنت آسـيب مـي   آنگـاه   سـيگاري باشـي  صورت منطقي قياس: اگـر  

 

  بيند. ب مي؛ پس بدنت آسيسيگاري هستي 
  

  : در اصل يك رفع تالي داريم و قياس استثنايي، معتبر است.»4«گزينة 
 . شــود زمــين خــيس مــيآنگــاه  بــاران ببــاردصــورت منطقــي قيــاس: اگــر 

 

  .باران نباريده است؛پس زمين خيس نيست
  

  )91و  90هاي  صفحه، استثناييو قياس  شرطيقضية  (منطق،   
----------------------------------------------  

 )(كيميا طهماسبي  »4«گزينة  - 228
  قياس استثنايي اين گزينه به شكل زير است:

درصـدي داشـته اسـت     هر كسي كارگر باشد (مقدم) حقوقش افـزايش سـي  
(تالي)؛ كارمندان وزارت نفت كارگر نيستند (رفع مقدم) پس حقوق آنـان بـا   

  درصدي مواجه نبوده است (رفع تالي).  افزايش سي
  دست آورد. توان نتيجة صحيحي به ين استدلال معتبر نيست؛ زيرا از حالت رفع مقدم نميا

  ها: تشريح ساير گزينه
گاه نويسندة خـوبي   ها شركت كني (مقدم) آن اگر در اين كلاس»: 1«گزينة 

شود  خواهي شد (تالي)؛ تو نويسندة خوبي نيستي (رفع تالي) پس معلوم مي
  اي (رفع مقدم). هها شركت نكرد در اين كلاس

كنـد (مقـدم)، بايـد تنهـا تابعيـت       اگر كسي در ايران زندگي مي»: 2«گزينة 
كشور ايران را داشته باشد (تالي)؛ تنها كشـوري كـه تـو تابعيـت آن را داري     

  كني (وضع مقدم). ايران است (وضع تالي)، پس در ايران زندگي مي
رويـي باشـد (مقـدم)    هرگاه كالايي جزء تجهيـزات پزشـكي و دا  »: 3«گزينة 

شود (تـالي)؛ واكسـن كرونـا جـزء تجهيـزات پزشـكي و        مشمول تحريم نمي
دارويي است (وضع مقدم) پس واكسن كرونا مشـمول تحـريم نخواهـد بـود     

  )91و  90هاي  صفحه، قضية شرطي و قياس استثنايي (منطق،   (وضع تالي).
----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي   »1«گزينة  - 229
اگر تالي عين مقدمه دوم باشد يا مقدمه دوم عين تالي باشـد مغالطـه وضـع    

  تالي رخ داده است.
  مقدمة اول: اگر الف آنگاه ب؛ مقدمة دوم: ب؛ نتيجه: الف (نامعتبر) مثال:

  )91 صفحة، قضية شرطي و قياس استثنايي (منطق،   

 )(كيميا طهماسبي   »3«گزينة  - 230
زمـان صـادق نيسـتند؛     زمان كاذب و هـم  ل حقيقي هر دو قضيه همدر انفصا

بنابراين اگر يك طرف كاذب باشد (كذب ف يا همـان صـدق غيـرف) طـرف     
  صادق است (صدق ب). ديگر حتماً

  )93و  92هاي  صفحه، قضية شرطي و قياس استثنايي (منطق،   
----------------------------------------------  

  
  

 )(نيما جواهري  »4«گزينة  - 231
داد. او معتقـد بـود كـه     هراكليتوس، علاوه بر حس به عقل هم اهميـت مـي  

شناخت حسي اعتبار دارد و ما وجود حركت در اين جهان را از طريق حـس  
  كنيم.يابيم و درك مي در مي

  )59، صفحة تنگاهي به تاريخچة معرف، )1فلسفه ((   
----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري   »2«گزينة  - 232
، هر طوري كه در هر نوبت بـه نظـر مـن    ءپروتاگوراس اعتقاد داشت كه اشيا

آيند، براي  طور هستند و هر طور كه به نظر تو مي آيند، در آن نوبت همان مي
  ثابت نيست. پس حقيقت امري طور هستند. تو نيز همان

  )60، صفحة نگاهي به تاريخچة معرفت)، 1(فلسفه (   
----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري   »4«گزينة  - 233
داد، عقيده داشت كه شـناخت عقلـي بسـيار     افلاطون كه به عقل اهميت مي

كنـد، ارزش   تر از شناخت حسي است و اموري را كه عقـل درك مـي  مطمئن
تواند جهاني برتر از جهـان طبيعـت را    رتري دارد. او باور داشت كه عقل ميب

بشناسد و براي آن استدلال ارائه نمايـد. (نـه اينكـه همـة امـوري كـه عقـل        
  شناسد)شناسد وراي طبيعيات هستند و عقل امور طبيعي را نمي مي

  )60، صفحة نگاهي به تاريخچة معرفت)، 1(فلسفه (   
----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري   »2«گزينة  - 234
ملاصدرا ذكر  بابدر  مورد سوم و چهارمسهروردي و  دربارة دوممورد اول و 

  .اند شده
  )62، صفحة نگاهي به تاريخچة معرفت)، 1(فلسفه (   

----------------------------------------------  
 )(نيما جواهري   »3«گزينة  - 235

وجـود   فلسفي متكي بر استدلال عقلي است و بدون آن فلسفه اساساً معرفت
توان صرفاً با اتكا بر تجربه يا شهود قلبي يا وحي به معرفـت   ندارد؛ يعني نمي

  فلسفي رسيد.
  )63، صفحة نگاهي به تاريخچة معرفت)، 1(فلسفه (   

----------------------------------------------  
 )جواهري(نيما    »4«گزينة  - 236

زمـان و مكـان و   كانت بر آن است كـه قـوة ادراكـي انسـان تصـوراتي مثـل       
هـا را از راه حـس و تجربـه بـه      ت را نزد خـود دارد و آن مفاهيمي مانند علي

  آورد. دست نمي
  )65 و 64هاي  ه، صفحنگاهي به تاريخچة معرفت)، 1(فلسفه (   

----------------------------------------------  
 )(نيما جواهري   »3«ينة گز - 237

ديدگاه، مفاهيمي مانند خدا، اختيـار، نفـس و روح كـه تجربـه     اين بر اساس 
 تواند نظر دهد، معناي روشني ندارند. لذا اصولاً ها نمي نفي يا اثبات آن ةدربار

  ها بدهند)قابل بررسي علمي نيستند (نه اينكه با قطعيت حكم به عدم آن
  )65، صفحة ريخچة معرفتنگاهي به تا)، 1(فلسفه (   

 يازدهم  فلسفة
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 )(نيما جواهري   »3«گزينة  - 238
مقصود از ناطق بودن انسان هم صرفاً سخن گفـتن او نيسـت، بلكـه مقصـود     

  گفتن نشانه و نتيجة تفكر است)اصلي، قوة تفكر و تعقلّ است. (سخن
  )72 صفحة، )1( چيستي انسان)، 1(فلسفه (   

----------------------------------------------  
 )(نيما جواهري   »2«گزينة  - 239

هاي متفـاوت دارنـد، امـا     روح و بدن كاملاً از يكديگر مجزا هستند و خاصيت
گونه نيست كه با يكديگر ارتباط نداشـته باشـند و روح از بـدن اسـتفاده      اين
  )73، صفحة )1( چيستي انسان)، 1(فلسفه (   كند. مي

----------------------------------------------  
 )(نيما جواهري   »3«گزينة  - 240

ها گفتند كه انسان چيزي نيست، جز يك حيوان راست قامت؛ با داروينيست
رم بـا     تر است و همان اين تفاوت كه از ساير حيوانات پيچيده طور كه يـك كـ

هـا   شوند، انسان نيز بـا آن  يك پرنده تفاوت ندارد و هر دو حيوان شمرده مي
  د. (نه اينكه هيچ تفاوتي نداشته باشد)تفاوت حقيقي جز پيچيدگي ندار

  )75و  74هاي  ه، صفح)1( چيستي انسان)، 1(فلسفه (   
----------------------------------------------  

  
  

 (كتاب آبي)    »3«گزينة  - 241
  بهترين اسناد اين است كه دروني، ناپايدار و تحت كنترل باشد. -
دهنـد، عمـدتاً    هـا اسـناد بيرونـي مـي     ها يا شكسـت  ر موفقيتكساني كه د -

بيننـد و   كساني هستند كه بين رفتارها و رويدادها و اتفاقـات ارتبـاطي نمـي   
بيشتر بخت و اقبال و شانس و تصادف را عامـل موفقيـت يـا شكسـت خـود      

پذير نيستند و پيامد كارها و رفتارهايشان  دانند. اين افراد عمدتاً مسئوليت مي
  )179تا  174هاي  صفحهشناسي، انگيزه و نگرش،  (روان  پذيرند.  ا نمير

 ------------------------------------------  
 (مهسا عفتي)    »2«گزينة  - 242

باور به اينكه ناتوانيم و كنترلي بر محـيط خـود نـداريم و بـراي تغييـر دادن      
  دارد. شده نام توانيم كاري انجام دهيم، درماندگي آموخته شرايط نمي

  )179تا  176هاي  صفحهشناسي، انگيزه و نگرش،  (روان  
 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)    »3«گزينة  - 243
بـه توانـايي فـرد در انجـام     » 4و  2، 1«هـاي   سؤالات مطرح شده در گزينـه 

تكليف مورد نظر به نحو احسن مربوط هستند، كه همان ادراك كارايي است؛ 
زند، بلكه به دنبال  ، شخص توانايي خود را محك نمي»3«در سؤال گزينة  اما

بخش بودن روش خود، براي رسيدن به هدفي خاص  كسب اطمينان از نتيجه
  )173و  172هاي  صفحهشناسي، انگيزه و نگرش،  (روان  است. 

 ------------------------------------------  
 (كوثر دستوراني)    »4«گزينة  - 244
هدف مقابلـه بـا   » 4«شود. در گزينة  اب هدف باعث انسجام در رفتار ميانتخ

  ها در اين راستا انجام شود. كرونا است كه باعث شده است تمام فعاليت
  ها: تشريح ساير گزينه

بين اعتقاد و رفتار فرد ناهماهنگي وجـود دارد و فـرد سـعي در    »: 1«گزينة 
  توجيه آن دارد: ناهماهنگي شناختي

  اسناد»: 2«گزينة 
  شده درماندگي آموخته»: 3«گزينة 

  )168صفحة شناسي، انگيزه و نگرش،  (روان  

 نژاد) (فرهاد علي    »3«گزينة  - 245

ها در برابر تغيير، بـه معنـاي    گيري و مقاومت آن ها پس از شكل ثبات نگرش
  است. » هماهنگي شناختي«ها از اصل  پيروي آن

  )172تا  169هاي  صفحهشناسي، انگيزه و نگرش،  (روان  
 ------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)    »4«گزينة  - 246
  ها: تشريح ساير گزينه

  انگيزة بيروني را نشان داده است.»: 1«گزينة 
  در انگيزة دروني لذت با نيازهاي فطري افراد مطابقت دارد.»: 2«گزينة 
د را بـه انجـام دادن كـاري    در انگيزش بيروني، عامل خارجي فر»: 3«گزينة 

  انگيزد. خاص برمي
  )163صفحة شناسي، انگيزه و نگرش،  (روان  

 ------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي     »1«گزينة  - 247

شـود كـه    ي انجام مـي ، فعاليت به خاطر عاملي خارج»4تا  2«هاي  در گزينه
دروني، فرد كار يا فعاليت را بـه خـاطر    ةبيروني دارد. در انگيز نشان از انگيزة

، فقـط خـود   »1« ةبـاز مـذكور در گزين ـ   دهد. براي شطرنج خود آن انجام مي
  اند.  بازي اهميت داشته و جوايز قهرماني مسابقات براي او اولويت نداشته

  )164و  163هاي  صفحهشناسي، انگيزه و نگرش،  (روان  
-------------------------------------- ----  

 (مبيناسادات تاجيك)    »3«گزينة  - 248

  كند. در عبارت نخست به اثر نيروبخشي باورهاي مثبت و سازنده اشاره مي -
دهندة عـزم راسـخ و ارادة قـوي فـرد بـراي رسـيدن بـه         عبارت دوم نشان -

  باشد. موفقيت و تأثيرگذاري مي
  )167تا  165هاي  صفحهشناسي، انگيزه و نگرش،  (روان  

------------ ------------------------------  

 (كوثر دستوراني)    »2«گزينة  - 249

هـاي بيرونـي    هاي دروني و بدون پاداش ها را با انگيزه در مثال اول قاتل، قتل
گيـرد، عفـو    اما در مثال دوم با وجود اينكه سـرباز مـزد نمـي    ،دهد انجام مي

  ت.خوردن او و كم شدن مدت زمان سربازي عامل انگيزة بيروني او اس
  )163صفحة شناسي، انگيزه و نگرش،  (روان  

 ------------------------------------------  

 (پريسا ايزدي)    »2«گزينة  - 250
  تشريح موارد نادرست:

دهي به رفتار انسان، به دو صورت مثبت و منفي عمل  ها در شكل الف) نگرش
  كند. مي

ه موفقيـت را بـه   شود؛ بلكه اميد ب ب) انتخاب هدف نوعي موفقيت تلقي نمي
آورد. حركت در مسير دستيابي بـه هـدف، نـوعي موفقيـت تلقـي       همراه مي

  شود. مي
  دهندة نگرش، متنوع است. پ) عوامل شكل

  )169و  165، 162هاي  صفحهشناسي، انگيزه و نگرش،  (روان  
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